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«MaremaTuka»
NIPYYHHK 14 6 Kilacy 3aKiIa/iiB 3arajlbHol cepeIHbOI OCBITH

Y 2-X yacTHHaxX

YactHHa 2

Bugasanumnii mM «OcBiTa»



NigpyyHUK po3pobieHo
3a MOAe/IbHOK HaB4YaNbHOK MporpamMmoro
«MaTtemaTtuka. 5-6 knacun»
ANA 3aKnajiB 3aranbHol cepegHbOoi 0CBITU
(aBT. bBypaa M. |., BacunbeBa [. B.)

YMOBHI NO3HaAYeHHA

€Y. — nonpaurinTte B napax

¢ — nonpauiite y rpynax

/ — Ccknagn posnosigb Yn 3aaady
EEN — npakTuyhi 3aBaaHHA

® — 3aBaaHHA Ans 06roBOpeHHs B napi

) — 3aBAaHHA AOCNIAHVNLBKOrO XapakTepy

.| — 3aBaaHHA 3 BUKOPUCTaHHAM IKT

* — 3aBAaHHA NiABULLEHOI CKNagHOCTI
34. — 3aBAaHHA, peKOMeHA0BaHe ANA A0MallHbOI poboTu

Ana B4uTens:

LindpoB.i iHCTpYMEHTK A0 KOXHOI TeMW Nigpy4YHMKA MOXHA 3aBaH-
TaXWUTW 38 NOCUNAHHAM:




Mpusim! Mamemamuka —
00HA 3 HAUOABHIWUX
I HAUNOMPIBHIWUX HAYK.

'# !'.'i\
li BUKOpUCmoBytomb Yyci: nikapi, Xy00oXHUKU,
MY3UKAHMU, Npo2pamicmu, iHxXeHepu,
Oy0iBeNbHUKU, MAPKEMON02U, KYNIHAPU...

£
A

Hasimb Npupody MoXHA PO3B’'A3yBAHHSA
onucamu mamemamu4yHuUmMu Mamemamu4Hux 3a0a4y —
3aKOHamMu! Ue CNPABXHA 2IMHACMUKA
0151 MO3KY.

i

[obpe, aKkbu mu npazHys [ npazHyna
po3B'a3yBamu 3a0adi pi3HUMU
cnocobamu.

Hexali mebe He naKalomb NOMUNKU —
HE NOMUMAEMBLCA NUE MOoU, Xmo HiY020

He pobume.
ﬁ TBOI nepemozu hid 4ac po3B'A3yBAHHA 3a0ay
CMAHYMb NOYAMKOM XUMMEBOZ0 YChIXy.

\ Hanoneznusicmb, MePNiHHA, CMAPAHHICMb,

KMiImAUBiCmb ma opzaHi30BaHiCMb 060B'3K0BO
00NOMOXymb mobi y BUBYEHHI Mamemamuku!

A BUHA20P000K CMAHE BMIHHSI MipKyBamu,
obr'pyHmosysamu U donamu nepewxkoou.

Mepezopmaii wWiBUOWE CMOPIHKY
I NPOOOBXYU 3HAUOMUMUCDH i3 UIKABUM
cBimom Mamemamuka!
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PO3/AIJ/1 1. BigHoLWweHHS | nponopLii

OcHOBHI TemMu po3giny

> BigHOLWEeHHSA > MNponopuiiHi

> HMDEipHiCTb BE/IMYNHN
Bunagkosol nogii > Kono, kpyr

> lMponopuis > Aiarpamu

> MacwTtab > Kynfa, KOHYC, yuniHap

Mamemamuka —

OcHoBHI TepMmiHu / Basic terms

BigHoweHHA — ratio
mosipHicTb — probability
[lponopuis — proportion
MacwTtab — scale

Kono, kpyr — circle

KoHyc — cone

Uuningp — cylinder

§ 1. BIAHOLUEHHA

Yacmky 8i0 0ineHHA 00H020 Yucna Ha dpyze
HA3UBAOMb MAKOX BIOHOWIEHHAM LUX Yucen.

3anucytomb 8i0HOWeHHA 3a a=
donomozot0 dBokpanku abo dpobosoi g
PUCKU.
-
> C A E; 2,7:04, Ei
54 7 8



§ 1. BigHoLWeHHSA 5

YHTakoTh:
3 ijM YeTBepTux jqam'ﬂa BiJ AINeHHA 5 Ha 6
— > y4acTka Big gineHHs 3 Ha 4 5:6

BiAHOLWEHHA Yncen 3 i 4 \Bi,ﬂ,HDLIJE'HHFl yncen 5i 6

OCHOBHA BAACMUBICMb BiOHOWIEHHSA
BiOHOWEHHS 0BOX Yucen He 3MIHUMbCA, AKWO
KOXKHE 3 HUX NOMHOXUumu abo nodinumu Ha o0He
Ui me came 4ucno, BiOMiHHe Bi0 Hyns.

Kopucmy4ucb UiEH BAACMUBICMIO,
BIOHOWEHHS MOXHA CNPOUyBAMU.
Hanpuknad, o6udsa YneHu BIOHOWEHHS MOXXHA
nodiIUMU HA iX CNinbHUU QiNbHUK.

» 3000 : 5000 = 3 : 5.

BiOHOWeEHHA 0poboBUX YUCEN MOXKHA 3GMIHUMU a
BIOHOWEHHAM HAMYPANbHUX Yucen. .“"

AN Uubo2o 0aHi dpobu cnid 3eecmu 0o
CNiIbBHO20 3HAMEHHUKA | BIOKUHYMU [H020.

[ 2 E:E:E:E:HS':‘IS L
9 6 18 18 | 1]

MacwTab — npuknag BigHOLWEHHS.
Macwtab 1 : 5 500 000 o3Hauae€, WO BCi BigCTaHi Ha KapTi B
5 500 000 pa3siB MeHLUi, HiX BiANOBIAHI BiACTaHI Ha 3eMHIl NoBepx-
Hi. TobTo 1 cm Ha kapTi Bignosigae 5 500 000 cm (abo 55 km) Ha
MICLLeBOCTI.
Mo>Ha roBopuUT He Auwe Npo BigHOLWEHHSA Yucen, a i Npo Bia-
HOLWEeHHSA 3Ha4yeHb BeNn4YMH. Hanpwuknaa,
3mM:5m=3:5; 18 kr:9«kr=18:09.
Ane2m:37cm=200cm: 37 cm = 200 : 37.
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IHOAI pO3rnsigatoTh i BiAHOLWEHHS 3HaYeHb PiISHOWMEHHUX BEJIMYNH,
Hanpuknag, akwo nitak nponitae sigctaHb 1400 kM 3a 2 rog, 10
NOro WBWAKICTb AOPIBHIOE BIAHOLIEHHIO BiACTaHI A0 4acy:

1400 km : 2 rog = 700 km/rog.
3rogom y ¢i3nui TM po3rnsgaatumeru
2yCMuHy pe4yoeuHU — BIAHOLWEHHSA Macu pevyoBUHW A0 11 06'emy,
MUuCK — BIAHOLWEHHSA CuNK 40 NAOL TOLO.

MNepeBip cebe

1. Lo Ha3mBaloTh: a) 4acTkow; 6) BiAHOLWEHHSAM?
2. Chopmynto OCHOBHY BNACTUBICTb BigHOLLEHHS.

1. Cnpoctn BigHOoweHHs: a) 400 : 600; 6) 12': .

r

a) HC/A (400, 600) = 200. lMoaginumo KOXeH 4YneH AaHOoro BigHO-
weHHa Ha 200. OTxe, 400 : 600 = 2 : 3.

6) MOMHOXMMO YneHn gaHoro BigHoweHHs Ha 10 | oTpuMmaemo:
.7 1710 17

2,1 2,110 21°

2. 3aMiHWn BiJHOLLEHHS %% BiAHOLWEHHAM HaTtypanbHUX YKncen.

3BegemMo 3aaaHi gpobu Ao cninbHoro 3HameHHwmka 30.
8 ?“3_ 16 21

15710 30 30

3. CnpocTtn BiAHOLWEHHSA 2%:3l.

2

3annwemo 4YneHW BiAHOLWLEHHS Yy BUrNsaii Hernpaew/bHOro Apo-
by, noginnmo Ha 7, a NOTiIM 3BeAemMO A0 CrilbHOro 3HaMEeHHWKA
6 | OTPUMAEMO:

1 1 7.7 1% 19 2 3

2—3—=—l—=—!—=—:1—=2.3,
3 2 3 2 3 2 6 6

=16:21.




§ 1. BigHoLWeHHSA r

BukoHai ycHoO

3Hanan BiAHOLWEHHS:
a)20p804;,6)158030;8)05802;1)0,1 no 1. CI:\
Ansa ¢apbyBaHHA BONOCCA nepykap Mae 3mi- A .

waTty okucneady Tta ¢Gapby y BIAHOLUEHHI =

2 1. Nepykap y3a8 40 r nopowky i 20 r okuc- s
noBaya. Ym BCe npaBuUNbHO BiH 3p0bUB? -
Ha3eu kinbka nap 4ncen, BiAHOWEHHA AKX AOPIBHKOE:

1 11
a)2:6)12:B) —: 1) —.
) 2, 6) 12; B) > r) 12

Ha koB3aHUi xnonuiB yaBidi binblie, HiXX giB4at. 3Hanawn Bijg-
HOLLUEeHHA YuCna XNonuie 40 4Mcna BCiX KOB3aHSAPIB.

Al:2 b2:1 B2:3 ri:3
» 3a ManHKOM OLiHITL BUCOTY AepeBa, AKLL0 BCOTa NAN-
HW1 170 cm. —

3Havan BigHoweHHA: a) 20 cvm go 40 cowm;
6) 300 kr ao 30 kr; B) 15 rog Ao 5 rog;
r) 42 m? po 35 m? ) 100 km ao 2 roga.
YcraHoBM BIANOBIAHICTE MK ManHKaMmuy Ta
BiAHOLIEHHAM KiNbKOCTI 3eneHunx Ao ¢ioneto-
BUX KY/NIbOK Ha HUX.

1 CO0000000 A 3:1
2 00000000 B2:1
3 CO00000000 B 1:3
r 2:3
b -
3anvwmn 3a AoNOMOror ABOKpankn BiAHOWEHHA YK1cen:
a)3i5 6)12i7, B)05i25; r]1i§; r]liz.
7/ 3 5
YoMy AOpPIBHHOE BIAHOLIEHHSRA:
1 1 1
a) 204 ao 60; B) — A0 —; N 2— ao 1,3;
) A ) > A0 ¢ ) c A

6) 0,5 po 0,4; r) 4,5 po 0,15; Aa) 7200 po 907
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10. O64yncnm BigHOLLEHHS: 5 1
a) 2002 ao 77; r) ¢ R0 3
6) 0,7 po 3,5;
B) 2,3 Ao 0,46, ) 3% 4o 5,2.
11. 3HanaWM BiAHOWEHHA 3Ha4YeHb BENNYUH:
a) 3 KM 40 4 Km; B) 7 mn ao 140 mn;
6) 15 kr go 45 «r; r)y3mpao 10 cm.
12. 3HauaW BiAHOLWEHHSA 3HAa4YeHb BeNUYUH:
a) 18 km A0 12 Km; B) 5 rog Ao 15 roa;
6) 13 kr go 20 Kr; r) 3 km ao 100 m.
13. CnpocTtK BIAHOLWEHHSA Yncen:
a)34:102; 6) 130 : 225; B) 224 : 48; r) 101 : 505.

14. 3annwn BiAHOLWEHHSA KiNbKOCTI;
a) 3eneHNX KapToK A0 BCiX KapTok; 6) XXOBTUX A0 BCiX . D
KapTOK; B) 3eN1eHNX 0 XOBTUX; I') XKOBTUX A0 3e/1IeHUX.
flky 3 KapT BUTAraTMMyTb HaBMaHHSA 4YacTiwe?
15. 3annwwm BIiAHOLWIEHHSA:!
a) YepBOHUX KYNbOK A0 BCiX KYyNbOK; 6) XOBTUX v
KYNbOK A0 BCIX KY/IbOK; B) YE€pPBOHUX A0 XOBTUX;
) >XXOBTUX A0 YEepBOHUX. £
AKy 3 KyNbOK BUTATaTUMYTb HABMaHHS 3 TOPOMHKU
yacTiwe?

3aMiHM BigHOLWeHHA Apo6oBMX Yucen BigHOLUEHHAM HaTypanb-
HUX uucen (16, 17)

16. a) 0,2 : 0,9; 6}1:3; B) 3,2 l; r)Zl:E. r'][},3:l;
2 3 2 3 6 3
17. a) 0,05 :0,25; 6) 1,2 : 24; E}E.i; r}E:D,Z; FJBE:SE.
5 15 5 5 3
Ake BigHoOLWeHHA 6inbLie (18, 19)
18. )4 :5u4yn 5: 6; G}llqml:l?
2 3 3 4
19.a)3:4un7:8; G}llqwizl?
3 4 4 5

20. Ue kaptnHa Mapii lNpumayeHko. Bumi-
pAn 1l AOBXUHY | WMPWHY Ta 3anuium
BIAHOLIEHHS AOBXWHU A0 LWUPUHNA.
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O64ncnu BigHOLWEHHA 3HaYeHb Be/IMYUMH (21, 22)

21.
22,
23.
24,

25.

26.

a)3m:2m 6)700r:35«r;B)10M?*:5mM Tr1)5km:0,5roa.
a)Tm:4am 6)2kr:400r; B)3km:2rog r)3cwm:0,6 cvm?,
Touka C ginnTb Bigpi3ok AB y BigHoweHHI AC : (B = 2 : 3.
3pobu mantHOK. 3HaMAM BigHOWeHHRA: a) AC : AB; 6) CB : AB,
Touka M ainnTb BIgPI30oK AB y BigHOWeHHI AM : MB =1 : 2.
3pobu mantoHOK. 3HanaW BigHOLWEHHSR: a) AM : AB; 6) BM : AB.
Y knaci 12 pisuyat i 18 xnonuie. fky 4aCTUHY CKnajarwThb:

a) AiBuaTta Big y4YHIBCTBa knacy; 6) xnonui Big y4HIBCTBaA Knacy,;
B) AiBYaTa NoO BiAHOWEHHK 40 Xxnonuis?

LD Ans CTBOPEHHS KaHTY y BaHHIl KiMHaTi 06paHo Takmii opHa-
MEHT 3 KBagpPaTHUX NAUTOK. 3annwin BiAHOWEHHSA AN 3aKkynieni

6inoi Ta XOBTOI NAUTKW. 3anoBHU MOPOXHI FTTTTT 1
KOMipKn Tabnuny,i.

Binwnx 3 18 |

KoBTux 7 200

. Ckinbkwn kinomeTpis Big Kneea go Ogecu, AKWIO Ha KapTi 3 Macw-

Tabom 1 : 4 000 000 uin BiacTaHi Bignoeigae 11 cm?

28. BiactaHb Big Kneea ao Nontasu npubnnsHo gopisHOE 300 Km.

A0 CWHIX; 6) YepBOHUX A0 GIONETOBUX; B) :g:
CUHIX A0 3eNneHWNX; r) YepBOHUX A0 XOBTUX; 8
') CUHIX 40 BCiX CYKOHb. 3{
EIN Ans CTBOPEHHA NOCNIAOBHOCTI, K Ha Ma- 5l I

31.
Y Ha, a iHWWA/IHWA ManE OPHAMEHT 3 Kif

Ha kapTi uin BigctaHi Bignosigae 6 cm. Aknin macwtab kaptn?

. 3a jiarpaMmor 3anuuiun BiAHOLUEHHS Kifb- Konip cykoHb y canoHi

KOCTi CYKOHb PIi3HMX KONbLOPIB: a) XOBTUX 14

NKOHKY, 3HaA06NATbLCA 3eneHi i ¢ionetosi 0
Kyni y BigHoweHHi 4 : 1. Hamanon nocnigoBHICTb, A€ KiNbKiCTb
3e1eHUX KyNb BigHOCUTLCSA A0 KiNbKOCTI pionetoBux Ak 2 40 3,

OOO00O00COOCOO0000

pa. XTOCb oAMH/0AHa 3anuncye BiAHOLLEH- |'

Kin KeapgparTis }

Ta KBajpaTiB, KiNbKICTb AKWX BIiANOBIAAE
BiAHOLLUEHHHO.
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32.

33.

34.

35.

36.

37,

Po3gin 1. BigHoweHHA | nponopuil

3Hanan ABa Yncna, cyma skmx gopiBHioe 120, a BIigHOWEHHS:
2 4

a) 2; 6) 0,5; B) E; r) 3;.

3a 4 roa YOBEH 3a TeYi€r pivuky NponLwoB Ha 18 kM binbLue, Hix
NpoOWLOB 6K 3a TON caMuiA Yac NPOTK Tedil piuku. 3pobu cxemy
A0 3ajadi. 3HanMAW WBWUAKICTL Teuil.

0,6 npoigeHoro wnaxy Ha 4 kM 6inblie TiEl YaCTUHW WNAXY,
AKUIA LWe NOoTPIBHO NpoirTK. Aka AOBXWMHA BCbOTrO LUNSXY?

Obuncnm 3Ha4eHHs Bmpasy: a) -5+ (-3 13-17-(-2) - 37): 21;

6) (56 - 3 + 43 - (-3)) : (-13).
Po3knagn Ha npocTi MHOXHWMKKM 4ducna: 2006, 2007 i 2008.
3HanuAaW iX HaNbINbLLWIKWIA CNINBHWA AINBHWK | HAWMEHLUe CninbHe
KpaTHe.

PO3B'AXW piBHAHHA: a) §x+4,5:6%; 6) 12,?—3x:2%.

§ 2. IMOBIPHICTb BUNAAKOBOI noAll

Mopgia — Te, WO AieTbCA, BiAOYBAETLCA, TPANIKETLCA.

Y martemaTtuui HanyacTiwe po3rnagarTb NOAIl, SKi Wwe He "
BiAbynucs, a nvwe maroTb Bigbytuca. Npu ybomMy Hamara-
HOTbCA BCTAHOBUTW CTYMiHb YNEeBHEHOCTI B TOMY, WO MoAif

BiabyaeTbCs. L |
MNpwvknag: nNigkKMHyTa MOHeTa Bnaje YncioM AOropwu.
noaAli
|
Hemoxxnuei [JocToBipHi Bunaakosi
. . . . _ |
pansHMIA KYBUK ynaae Micna Houi MpuabaHuia notepeiiHnin
AOropu CiMKOIo HacTaHe paHoK KBUTOK BUrpae
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Moaitd Ha3MBakTb BUMNAAKOBOK, AKLIO BOHa MOXe Bigbytucs
abo He BigbyTUCs.

CryniHb yNeBHEHOCTI B TOMY, LLO BUMNAaAKOBa Mojis BiabyaeTbCs,
MOXHa XapakTepusyeaTtn 4YnMcaoM.

Hanpuknag, npv nagiHHi NigKMHYTOro rpanbHoOro Kybuka moxe
TPanuTUCa 6 Pi3HUX NOAIN:

noaisa A: sunage 1 o4ko, noAia b: Bunage 2 o4kw,
noaia B: Bunage 3 o4ku, noais I Bunage 4 o4kn,
noais I Bunage 5 o4oK, noaia 4. sunage 6 040K,

Yci yj 6 NoAgin MaroTb 0AHaKOBI WaHCK BIAbYTUCA (AKLWLO KybuK npa-
BUNBLHOI GopmMM | 3pobneHnin 3 ogHOro marepiany). Taki NoAil Ha3rBaKTb
piBHOMMOBIpHUMMW. [ani MTUMETLCSA Ti/IbKW NPO PIBHOWMOBIPHI NOA]i.

IMOBipHICMIO NoJdii HA3UBAKOMb BiOHOWEHHS
KibKOCMI cnpusamausux 0na uiei nodii pesynsmamis
00 KiNbKOCMI BCiX MOX/TUBUX pe3yNbmamis.

ImoBIpHICTL NoAil A no3HauarTb Tak: P(A).

y poarnﬂHymmy BULLE ana,qlc_y'

P(A)— c P(E]— c P{B)— PU']— P{F'J— i

IMOBIpHICTL AOCTOBIPHOI no,qi'l' NpUMAacETbCa 3a 1, a HeMOXK-
Bol — 3a 0.

IMOBIPHICTL MOXHAa BMpPaxaTn 3BMYaliHMM abo AeCATKOBUM ApO-
6oM um BigcoTKaMW.

3apaua 1. fka NMOBIPHICTb TOro, WO NPW NagiHHI rPanbHOro Ky-
bvka BMNage 4mMcno 040k, kpaTtHe 3?

Po3e’a3aHHA. KinbKiCTb YCiX MOXIMBUX NOAjA AOPIBHIOE wicms. Cepes
umncen 1, 2, 3,4, 51 6 Tinbkn dea (3 i 6) AinAatbcsa Ha 3. ToOMy WyKaHa
MMOBIPHICTb AOPIBHIOE %, abo %

3apayda 2. 3Hanau MMOBIPHICTL TOro, WO TBiK Apyr/nogpyra Ha-
poauBecsa/Hapoannaca B Heaint.

Po3g’a3aHHA. YCbOro B TMXHi 7 AHiB. Hac uikaBuTe nogia: «Min
Apyr/noapyra Hapogueca/Hapoawmnaca B Heginw» (noaia A). Ockinb-

KW Heaina Tinbkn 1 pas Ha TUXJeHb, TO P(A)zl.

7
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HaBegeHe Bulle TPakKTyBaHHA MOHATTA WMOBIPHOCTI NpaBuibHe
TINbKW ANs PiIBHOMMOBIPHMX MOAIA. Take po3yMiHHA WMOBIPHOCTI
Ha3MBaKTb KAACUYHUM.

Habarato BaxmBile NOHATTA CMamucmu4Hoi UMo8ipHOCMI.
Po3rnsHemo noaito: NigKMHYTUIA r'yA3UK Bnaje AOropw NeTenskKor.
F'yA31K 3 04HOro 60Ky He TakWuiA, AK 3 iHWoOoro. ToMy ABsi noaii (ryasuk
ynaje netenbkow A0ropu Yu A0HM3Y) He PIBHOMMO-
BipHi. IMOBIPHICTE KOXHOI 3 HUX MOXHa BU3HAYNTIA
TINbKN eKCrnepuMeHTanbHO. Taki AMOBIPHOCTI (CTa-
TUCTWUYHI) ByAeMO BMBYATM Y CTApPLUMX Knacax.

MNepesBip cebe

LLlo Ha3mBaoTh Nogier? Hasegn npuknaaun.

Aki nogjil Ha3mBaKTb AOCTOBIPHUMK, HEMOXJ/TMBUMWU,
BUMaAKOBNMI?

LLlo Ha3mMBaOThL IMOBIPHICTHO BUMaAKOBOI NOA|I?

AK No3Ha4varoTb IMOBIPHICTL noAil A?

Yomy AOPIBHIOE MMOBIPHICTL AOCTOBIPHOI NOAII?

A HeMOXTMBOI?

1. Habupatoun HoMmep TenedoHy, AiBUMHKa 3abyna [ +38093s642 )
OCTaHHK undpy i Bupiwmna Habpatu ii HaBMaH-
HA. fka WMOBIPHICTL TOro, WO BOHa Habepe no- ) (@) (0
TPiGHWI HOMep Bigpa3sy? 3 (3) (e
Ockinbkn undp ycboro 10, TO i MOXINBMX BUMPO-
byBaHb 10, CNPUATAMBAM i3 HUX € NULLE OAHeE.
OTXe, WyKaHa MMOBIPHICTL agopisHioe 0,1. NWEVAVY

2. Y TOpbuUHi € 5 6naknTHUX i 7 XXOBTUX KyNb. AKa AMOBIPHICTb TOrO,
o, bepyym HaBMaHHA OAHY KynKO, TU BUMMELL: a) BnakuTHy

Kynto; 6) XOBTY KyNk? ooooo

Bcboro y TopbuHi 5 + 7 = 12 kynb. BUAHATU BNakUTHY Ky € 5
waHcie i3 12, a xoety — 7 i3 12.

|

ok w

- : . 5 7
OTxe, ;a) —,; 6) —.
TXKe, WyKaHi WMOBIPHOCTI: a) 13 ) 12
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BukoHai ycHoO

38. © 2 B Aprtema B nakeTi 5 nap WKapneTok YoOpHOro KonLopy i 2 na-
Py WwKapnetok 6inoro Konbopy. AKWO BiH HaBMaHHSA
BMAME OAHY 3 Nap, SKOro KONLopy BoHa byae?

39. flka MMOBIPHICTL TOro, WO NpPWU NajiHHI rPanbHOro
Kybuka Bunage 5 o4ok?

40. flka MMOBIPHICTbL TOro, WO MiAKWHYTA MOHeTa Bnaje
repbom A0HWU3Y?

41, flka MMOBIPHICTb TOrO, WO TBOA MamMa HapoAMnacs B FITHHLI,I{II?

A2, $lka MIMOBIPHICTb TOro, WO B35Ta HaBMaHHA Ky/b-

Ka 3 TOPOMHKM BUABUTBCA HE YEPBOHOHO? -

Al 55 g4 S
5 9 9 4
43. flka MMOBIPHICTL TOro, WO Ha3BaHe HaBMaHHS
ABOUMPpPOBE YMCNO BUSBUTLCSA MeHwWwuM Big 1007

A4, flka MMOBIPHICTL TOrO, L0, NepecTtaBmBLLN MicusMn BykBu B C/0BI
ICTOPIA, T oTpumacewl choso TEOPIA?

45. Ha mantoHKy 306paxeHo rpowi y KULIEeHi
o% €BreHa. BiH HaBMaHHA BUTArae ogHy MOHe-
TY. YCTaHOBITb BIiANOBIAHICTL MIXK NOAIEKD Ta
ii IMOBIPHICTHO.
4 B
1 Bwutar moHeTty, meHWwy 3a 5 rpH
2 Butar moHeTty, binbwy 3a 50 K,
3 BwWTar MOHeTy 3 NapHUM YUCIOM FpUBEeHb

4 BuTar «3010Ty» MOHETY

-
L
-

a4 53 g3 2 g1 1
5 4 5 5 5 2
. .
46. fika AIMOBIPHICTb TOrO, WO NPV O4HOMY KW- - 8 31

AaHHI rpanbHOroO Kybuka BUNAge KibKiCTe '« 5 i1

OYOK, WO AOPIBHIOE: a) wecTn; 6) Henap- -  _-.  .-.

HOMY YKMCNy; B) AINIbHUKY YnCna 4; r) vncny, B v 8
; :
fKe KpaTHe 57 : ) :
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47.

48.

49.

52.

53.

Po3gin 1. BigHoweHHA | nponopuil

fAAka MMOBIPHICTb TOrO, WO NPW OAHOMY KUAAHHI FPanbHOro Ky-
buka BMMaje KiNbKiCTb 040K, WO AOPIBHKE: a) TpbOM; 6) nap-
HOMY YunCny, B) AINBHUKY YKnCna 6; r) Ynucny, ske kpaTtHe 47
flka MMOBIPHICTL TOro, WO, NepeBepHyB- T 1MallT1lo
WK | NnepeMillaBLUN Ui KAPTKX, TV Bigpasy
Bi3bMeLU KapTKy 3: a) niteporo A; 6) niteporo T?

Y knaci 12 gisyar i 18 xnonuis. dka MMOBIPHICTb, L0 NepLnm
A0 AOWKK nige: a) xnoneub; 6) giBumnHa?

Y TYPUCTUYHIA QipMi Npayroe 6 XiHOK | 4 yonosikK. ka NMOBIp-
HICTb, WO NepwumMm Ha poboTy npuiige: a) 4onos.ik; 6) xiHka?

. Ha ex3ameHi Bcboro 28 bineris. Opucs He 3HaE BIiANOBIAEN Ha

3annuTaHHA ABox bineTiB. fka MMOBIPHICTL TOro, WO BOHAa Bu-
TArHe Hewacnmeuin binet?
Y notepel po3irpyetbca 250 KBUTKIB, i3 AKX BUTPaLLHUX AULLe
10. flka MMOBIPHICTL BUrpaTK B UiiA noTepel, KynMBLUKN TiNbKK
OAVH KBUTOK?

A R

3a giarpamor YyCTaHOBITb, Y AKiA 3 150 140 BUrPaLHI
90 KEMTKW

€ notepein 6inbla MOBIPHICTL BU- il

rpaTtun. NpOrpaLLHi

54,

55.

-

e

36.

KBUTKK
PiBeHb 0

€ kapTkn 3 Homepamu Big 1 go 20. Aka MMOBIPHICTL TOro, WO
B3ATa HABMaHHA KapTKa MICTUTME Y10, AKe He A4innTbCA Ha 37

® YCTaHOBITL BiAgMOBIAHICTE MK OMKMCOM iIMOBIPHOCTI MoAji
(1-4) Ta nakyHKomMm (A-A).

1 IMOBIpHICTL HaBMaHHA Aictaty nipamigy AopisBHKOE 1.
2 |IMOBIpPHICTb HaBMaHHsa aictatm npusmy gopisHoe 0,5.
3 ImoBipHIiCTb HaBmaHHA aictatn kyb gopisHioe 0,25.

4 |MOBIpHICTb HaBMaHHA AicTaTh nipamigy AopiBHKE 0.

(A

€ KapTky 3 HoMepamu Big 1 Ao 15. Aka MMOBIPHICTL TOro, LWLO
B3ATa HaBMaHHA KapTka MiCTUTUME NpPoCTe 4Yucno?



57.

58.

§ 2. IMOBIipHiCTE BUNagkoeoi nogii 15

3anuwm MMOBIPHICTb NOAIA: A — CTpinKa BKaxe Ha 5;

.
b — cTpinka Bkaxe Ha 4mcno, binble 3a 3; : L
B — cTpinka Bkaxe Ha 4ncno, meHwe Bijg 4. 1

3 TOpbMHW HaBMaHHA BuUTArawTs 1 Qirypy. 3anuwm \
MMOBIPHICTb NOAINA: A — BUTATHYTU YEPBOHUIA KOHYC;

B — ButarHytn ¢irypy 3 6inbWw HiXX 5 rpaHamu; Au
B — BUTArHyTM CUHIO dirypy. oA

. Y kopobui nexats 6ini Ta 4YOpHI Kynbku, BCbOro 14 kynbok.

60.

61.

62.

Ckinbku BiNUX KyNboK y KOPobLuj, AKLUL0 MMOBIPHICTE BUTATHYTU
: 5 2
YOPHY KYNbKY AOPIBHKE: @) —; 6) =7
14 7
Yci rpani kybuka nodapboaHi B gBa KONLOPWU: YepBOHUA abo
CUHIN. CKiNbKN CUHIX rpaHen Kybuk Mae, AKLWo MMOBIPHICTL Na-

. : 5 1
AIHHA Kybuka Ha 4YepBOHY rpaHb A0PIBHHOE: alg; 6) 5?

Y kopobui nonoBuHa BCiX LyKepOK y YepBOHUX 0bropTkax, Tpe-
TUHAa — B XXOBTUX, peLwTa — B CUHIiX. T 6epewl HaBMaHHS 04HY
LyKepky. ka MMOBIPHICTb TOro, WO BOHA B CUMHIA 06ropTu,i?
Kyxap npurotyBaB Ha 06ia 2 nepuwi ctpasu, 3 agpyri i 2 Tperi. Aka
MMOBIPHICTb TOrO, LU0, 3aMOBMBLUM NOBHUIA 06ig Ana noapyru,
TW Bragacw ii bakaHHAa?

L0 MigkmHbTe 20 pasis MOHETY i 3aNuLWiTh, CKiNbKW pa3iB BOHa
@) Bnage uncnom goropu. MigkuHbTe 20 pasis ryA3unK 3 NeTeNbKOK

64.

65.

66.

| 3aNULWITb, CKiINbLKW pa3iB BiH ynage A0ropu netenskor abo iH-
WM 6okom. MNMoBTOPITE AOCAIA | BU3HAYTE 3aKOHOMIPHICTb.

YaBu gobyToK yCiXx HaTypansHUX ymncen Big 1 4o 99. 3anuwmn 20
OCTaHHIX Uundp yboro AobyTKy.

«fke ynucno ginntbca 6e3 octadi Ha 2, 3,4, 5,6, 7, 81 97» — 3a-
nuTanu ogHoro apaba-myapeus. BiH BignogiB: «[TOMHOX 4Mncno
MicauUiB y poui Ha 4yucio gHie y micadi (30) | Ha yucno gHIB y
TUXHI, | T OTPUMAELL BIANOBIAb». YK cnpasai ue Tak?
ModapboBaHuii 3 ycix 6okiB gepeB'sHNIA Kyb po3pi-
3anun Ha 27 piBHKX KybukiB i noknanu ix y TopbuHy.
flka MMOBIPHICTbL TOro, WO B Y38TOr0 HaBMaHHA 3
TOpbuHM Kybuka byae nopapboBaHoOK nuLIeE:

a) 1 rpaHb; 6) 2 rpani; B) 3 rpaHi; r) 4 rpaHi; r) 0 rpaHeir; a) 5 rpaHeit?
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67. MoTOUMKAICT, pyxaouncb 3i WBKMAKICTO 40 km/roa, AOnaeE Bia-
CTaHb MiXX ABOMa MicTamMu 3a 3 roa. 3a akMiA 4ac UK BigCcTaHb
npoige asTomMobinb, WBMAKICTL AKOro AopiBHE 60 km/roa?

68. OgHa 3i CTOpiH NPAMOKYTHUKa AOpPiBHKE 20 CM, WO CTAaHOBWUTHL
0,4 ppyroi cTOPOHW. 3HanAM NNOLWY | NepuMeTp NMPAMOKYTHMKA.

69. Obumchun: (7 - (-12))(6 - 8) + (-23 + 16) : (3 + (-2)).

§ 3. NPOMOPL,I 3% (oooo}

BigHOLWEHHA % [ % AOPIBHHOKOTL 04HE O4HOMY.

Taki piBHOCTI Ha3MBaKTb NPONOPYIAMU.

@ Mponopuyia — ue piBHicmMb 0BOX BIOHOUWEHb.
Qﬁ a:b=c:d abo ZL=X

b d

YnTaloTb: @ BiAHOCUTLCA A0 b, 8K € BiAHOCUTLCA 40 d.
KpaiHi uneHn nponopuii
S
a:b=c:d
_/
CepegHi 4yneHu nponopuil
Ockinbkn ainnt Ha 0 He MoxHa, To b i d BigmiHHI Big 0. Hagani
BBaXaTMeMo, WO BCi YieHW nponopuil BiAMIHHI Big HyNSA.

OCHOBHA BNACMUBICMb NPONOpPUii
A00yMOoK KpauiHIiX YNeHiB KOXHOI nponopuii
dopiBHIOE 00BYMKY i cepedHix YneHis.

v
Akwo 03:1=21:7,17003-7=1"-21.



§ 3. Nponopuii 17

OCHOBHY BNacTMBICTL NPOMNoOpUil BUKOPUCTOBYKOTL ANA PO3B'a-
3yBaHHA PIiBHAHbL, AKi MawTb BUMA4 nponopui.

—

£ N T
Hanpuknag, akwo x:2=10:5,T10

x-5=2-10
x=(2-10):5
x = 4,

06 3HaUmMU HesiOOMUU KpalHiu 4yneH
nponopuii, documb 006ymMok ii cepedHix 4neHiB
nodinumu Ha BiOOMUU KpauHiu.

Llo6 3HAUMU HeBidOMUU cepedHiu YneH
nponopuii, 0ocumb 006yMoOK ii KpauHix 4neHis
nodinumu Ha BiooMull cepeodHiu.

Hanpwknag,
x 5 3 X
a —==—: 6) —=—; B)8:x=4:0,5.
21 7 2 6
Po3e’a3aHHA.
21.5 3.6° 8°.0,5
a x= , B) x= , B) X= —
’ 7 ) ¥=73 ) r
x =15; Xx=09; x=1.
MoaibHMM cnocobom MOXHA po3B'A3aTv, HaNPWKNag, | PiBHAHHSA
3,5 , . 3,5 7
=7, SKWO 3aMIHWUTN NOro TaknM: =7
X X

OTXe, X = 3’5'1, X = l
7 2

Akwo nponopuia a : b = ¢ : d NnpaBunbHa, TO NPaBU/IbHA i PIBHICTb
ad = bc. MoginnBwwn 0buwaBi ii YacTUHW Ha ¢d, MaTUMeMO:

ad bc _ . a b e
o g’ 3BAm —=—, aboa:c=b:d.
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OTXe, cepeaHi YneH Nponopuil MOXHa MIHATK MicUaMW. Takox
MOXHA MIHATW MICUSMM | KPaWHI Y1eHWn nponopuil.

Hanpwknag, ockinekn 0,2 : 0,3 = 2 : 3, TO NpaBWIbHI TaKOX
nponopuif0,2:2=03:3 1 3:03=2:0,2.

Ow,C. 4,16 _2 8 2
E;{E' zxs’ 16 8' 2 4' 16 4°

| | |
a c a

= -

< b
d c d
MNepeBip cebe

. Chopmynror 03HauYeHHA NPonopLiil.

. Aki B nponopuii @ : b = ¢ : d 4yneHn cepeaHi,
a AKi — KpawHi?

3. Cdopmynto OCHOBHY BNACTMBICTL NPOMNOPLi.

1. Cknagwn nponopuir 3 yncen 3, 4, 81 6.
Ockinbkn 3 - 8 =4 - 6, To ymucna 3 i 8 MOXyTb byTn cepegHimu
yneHammn, a iHWi — kpanHiMn, A60 HaBnaku. TOMY NPaBUNLHI
nponopuii:4:3=8:6, 4:8=3:6, 6:3=8:4, 6:8=3:4,
Akwo 3 i 8 — kpaHi YneHwn, To MOXHa 3anucat we 4 nponop-
Lii. 3anuwu iXx camMoCTiHO,

M =

r

— 12 4,8 :
2. YCTaHoBWU, YU € PIiBHICTb = =5 Mponopuieto.

I cnoci6. CKOPWUCTAaEMOCS O3HAYeHHSAM NPOnopLil.

Ockinbkn 12:5=24148:2 = 24, TO piBHICTb € NPOMNOPULI€EHD.

Il cnocib. CKOPWUCTAaEMOCA OCHOBHOK BNACTUBICTHO nNponopuii.

Ockinbkn 12 - 2=2414,8 -5 = 24, TO PIBHICTb € NPONOPUIiEHD.
:E; 6) 0% =4,

x-2 2 X

a) 3a OCHOBHOK BNaCcTUBICTHO nNponopuii 5(x - 2) = 3 - 2.

3BigcK 5(x-2)=6, x-2=6:05,

x=-2=121o4ix=12+2, x=32

3. PO3B'AXW piBHAHHA: a)
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. 6,8 . 6,8
6) PiBHsIHHS —— =4 MOXHa 3anucaTi y BUrnagi — =
X X

Topi 4x = 6,8 - 1, X=06,8:4, x=1,7.

70. MNpouynTan nponopuito. Hassw ii cepegHi i KpanHi YneHu:
a)3:21=5:35 6}%:%=2:3; B)24:6=3:x

_‘|_b.

/1. Y piBHI BigHOLWEHHSA:
a)10:2i15: 3; 6)30:3i45:5; B)1:3i105:1,5?
/2. Hwn € nponopLiero piBHICTb:
a)60:3=40: 2 6)4:20=3:15; B)05:10=10: 20?7
73. © ® fki noBigOMNEHHS MakTb 6yTU
BUBEAEeHI B YaCTUHI UbOro Koay?
74. flke 3 TBEPAXEHb XMOHE?

A2:8=5:20
B7:2=21:6
B10:2=1:5

r,2:03=8:2

75. © @ {k nponopuii gonomararTb
ajantyBaTtM CauTKU ANs Pi3HUX
ragxerie?

76. Mapko xou4e 3pobuTn TOMaTHWIA COyC. 3@ peuenToM 2 4Yaluku
TOMAaTHOrO MKpe BiH Ma€ po3baBnTtu 1 4awkow BoAW. YCTaHO-
BW BIANOBIAHICTE MiX Ki/IbKICTHO Yawok nope (1-3) Ta KinbkicTo
Yawok soan (A-I') B KOXKHOMY 3 BUNAAKIB.

“

1 6 yawok nwpe A 0,5 yalwkwn Bogu
2 1 yawka nwope b 12 ywawok sBoan
3 24 yawkn nwope B 8 uawok Boau

' 3 Yyawkm BoAN

UYm MoXKHa 3 BigHoWeHb cknactu nponopuit? (77, 78)

77.a)3:5i6:20; 6)7:6i35:3; B)2,8:14=1:5.
78. a)18:15i24:20;, 6)1,8:02=45:9;, B)36:12=3:10.
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79 MobyayinTe 6GNOK-CXeMy, LLIO MOKa3yBaTUMe, K BU3HAYUTK, UL €
- PIBHICTb Mpornopuji€to.

80. Yu € piBHICTb %:% NPONOPLIED? 3annn il KpanHi YneHun.

81. YoMy piBHICTb 2 : 3 = 4 : 5 He € nponopuier?

BukopucToBYyOUM OCHOBHY BNacTUBICTb Mponopuii, nepesip, 41
npaBuabHa nponopuis (82, 83)

82. a)?'3—2‘|:9; 6)12:4=15:5, B)12:16=2:3;

12 4 6 1.,1_,6.13
= z-3 21t t_42.15
0 ¢ 9 N 6=9" A)23ile=19
33.a}5-6=10:12; 6}10:3=20:9; 8)16:8=2:10:
r) E:3 r) i:i; a) Bl:1l:2i 11.
53’ 9 18 2275’5

s

84. 3annwn Kinbka NPonopLii, NOMIHSABLUN

MICUAMUW YneHr nponopuil 'S %

85. 3 gaHwnx BigHoweHb: 7 : 3; 8 :4;,5:6,6:3;, 28 :12; 20: 24
cknagwn Tpwu nponopuir.

, - 3 _ 7 21

86. Jonuwwn BIACYTHIN YneH nponopuii: a) T=70" 6) 2-

87. Cknagn nponopuik 3 4Yucen:
a)2,6,3i4, 6)6,6,4i9, B)3,10,6i5 14,4 2i8.

KopucTyroumMcbe 0CHOBHOK BNACTUBICTIO Nponopuii, po3B'aXu pis-
HAHHA (88, 89)

88. a} EZE; 6] EZE; B] EZZ_X, r] iz?; [‘]B_E
7 35 2 4x 3 12 3 X
89. a}i=5; 612—3—; B]£=i; r)Ezi'; r) 8=X.
4 8 8 4 3 6x X 5

90. 3Hanan 4Yncno, AKe BigHOCKUTLCA A0 6 Tak, Ak 2 Ao 3.

91. 3HanAM ymncno, ske binbwe 3a 18 y CTiNbkK pasi., y ckinbkn 15
binbwe 3a 9. T

92. 3a peuenTtoM MONOYHOr0 KOKTEWIK MNOTPIbHO
B3ATW 2 NOXKW MOPO3MBa Ha 7 NOXOK MOOKa. o
CKiNlbKM MOMIOKA 3@ UMM peuenTom noTpibHO B3s- "
TW, AKLW0 MOPO3UBa B3A/1U TPW JIOXKW? v
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93. CKinbkn gonapiB MoxHa Kynutu 3a 5000 rpH, kWO 3a 15 gonapie
noTpibHo 3annatuth 600 rpH?

94. Ckinbkn rpmBeHb MOXHa oTpwuMmarty 3a 250 gonapis, AKLWO 3a
5 ponapiB Tn oTpumaew 205 rpueeHb?

95. Cknagwn Ta po3B'AXK 3aj4adi 3@ MankHKaMu.

1A 5 bk abAkad | &2 &k
4 bt l b el

KOMMOHEHTIB, WO NOTPiOHI Ans BickBiTa Ha; Dickeir na ﬁnepl:nH
a) 2 nepcoHu; 6) 12 nepcoH; B) 18 NepcoH.  3gjug

97. [ [li3Haiica y 6/11M3bK1X, KOAWU BOHW BU- 120ruykpy 42
KOPWCTOBYKOTE MpOMopuil y CBOEMY XWUTTI. 150 r 6opotuKa
[ligroTyin gonosigb NPO LUe 4YM 3HIMKU Bigeo,
B3SBLUW iHTEPB'I0 Y 6AMN3LKKX.

EEA Mpurotyirte 0,5 n komnoTa 3 BapeHHs. 3a peuenTtom Ha 100 mn

@) Bogn NOTPIGHO B3ATW 25 M1 BapEHHS.

99. () B COHSYHY MOroZy MOXHa BU3HAUUTU

@ BucoTy ayxe BMCOKUX NpeaMETiB 3a A0MO-
MOroK nanuui. 3HanAiTb BUCOTY AepeBa i
NOSICHW BiANOBIAb.

6. 3a NogaHUM peuenToM 3anuin KiNbKiCTb

~

!

100. Cknagn 6 nponopuii, BUKOPUCTABLUU PIiBHICTL 2+ 9 = 3 - 6.
101. Cknagwn 6 nponopuii, BUKOPWCTaBLUKM PIiBHICTE 8 - 3 =6 - 4,

Po3B's>ku piBHAHHSA (102, 103)

12—-x 7 40 6 2 4 1
102. a =—:06) ——= —_— —i—=2—x:10.
) 3 5 ]2+3X }4 0,5x - 2’ ]5 5 2
103. a}4+x:§;5] 6 ]E:Mr }i 1_12;3lx_
3 5 13-2x 12 5 2 3

104. Ana CTBOpPEHHA OpHaMeHTy Ha OAHOMY MPOJILOTI NapKaHy
3Hag0bunnce NOBHI BaHkM ¢apbu, 306paxeHi Ha MankHKYy.
Ha cTBOpeHHs Takoro opHamMeHTy Ha BCbOMY MNapkaHi 3Hajo-
bunocs 24 6aHkn cMHBLOI Ppapbu. Ckinbkn Tpeba B3ATKM HBaHOK

XOBTOI $apbu ANa CTBOPEHHS i‘l ﬁ o U
OPHaMEHTY Ha BCbOMY MapKaHi? - | | o
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105. Ckinbkn Kinorpamie NOKPUTTS MOTPIOHO AN s s
TEHICHOro KOpPTYy, BMMIpWM SAKOro nojaHo Ha --Ig
ManKHKy y MeTpax, akwo Ha 1 m? nge 3 kr _--
NOKPUTTA? 24

106. Y 3anmwmnTbca NpaBuibHOK nponopuia 32 : 27 = 64 : 54, akwo
noAinnTn obraea YneHn neploro il BiAHOWEHHSA Ha 3, a Apyro-
ro — Ha 47

107. Ywm 3annwuntbea npaBuibHOK nponopuia 4 : 6 = 10 : 15, akwo
OAMWH i3 il KpaMHIX YNeHiB | OAUH i3 CepeaHix YneHiB NOMHOXMN-

TKU Ha 77
108. 3Hanawm BiAgCTaHb MK MicTamu A | B, sakwo Big B go C 60 KM |
AB : BC=5:3. A 3cvm B
A X KM B 60km C 2 M

109. MNpaAMOKYyTHUKKM ABCD | KLPT Taki, WO K xcm L
AB : BC = KL : LP. 3Hanawn KL, akwo AB = 3 cm, |
AD =2 cm, LP = 3 cm. Y npaBunibHa nponopuis
AB : KL = AD : KT? T P

110." IrpawkoBa MalMHa — KOris peasbHOI MaWwWHW, ane 3MeHLeHa

Q% y po3Mipax. BucoTta irpalikosol MawmHM 10 cM, a CnpaBXHbOI —
1 m 20 cm. 3HaWAITL AOBXMHY CrPaBXHBbOI MAalLMHKW, SKLLO A0B-
XMHa irpawwkoeoi 35 cm. [lisHaunTecs, y CKinbkn pasis 306paxeHHs
IrPaLLKOBOI MaLUVIHW 3MeHLUEeHe Y NMopiBHAHHI 3i CNPaBXHbLOK Ma-

LUMHOK. BUMipsiATe BUCOTY Koneca Ha MantoHKy
| 3HANAITb BUCOTY KOJMleca CrpaBXHbOI MAaLLMHN. ﬁ
LlikaBi sapaui

111. Y ana KOXHOro HatypasnbHOro m npaBuibHe TBEPAKEHHSA:
a) AKL0 E:E, TO ﬂ:ﬂ; 6) akwo E:E, TO LA

b d b d b d bm dm
112. Konu aBi nogpyrn cknanm pasom yci CBOI rpoLli, TO BUABUIOCS,
Lo M He BUCTayae Ha kynisnwo 6yanHky 22 500 rpH. Ckinbku

KOLITyBaB ByAMHOK, SKLLO0 OAHA Mae % CyMW, Ky MPOCUB Npo-

3

AaBeub, a Apyra — T
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113. TeHicuct AHgpiin, bopuc i BikTop npuixann 3 TpbOX MICT
YkpaiHw. MNMepwy napTtito rpann AHAPIKA | TeHicKcT i3 MaincnHa,
Apyry — bopwuc i TeHicuct i3 XapkoBa. TeHicucT i3 BiHHWLI
CrocTepirae 3a IXHbLOK rPoK. XTO 3 AKOro MicTta npuixas?

114. BukoHai aii: a) 45 - (-99) + 45 : (-9) + 60;
6) 2002 : (-37 + 23) - 10 - (-14).
115. Hakpecuin npAMOKYTHUK, OfHa CTOpPOHa S$KOro AOpPIiBHKE
3,5 cMm, a nepumeTp — 15 cM. 3HaNgU WOro NoLLYy.
116. lMNMopiBHAK 3Ha4YeHHA Bupasy a + o' npua=5ia= 0,2

§ 4. MACLUTAB

Ha kapTtax, nnaHax, kpecneHHax TM nobavunil Hagnuc, Wo noka-
3Y€E, Y CKiNbKW pa3iB BiACTaHb HA KapTi UM NnaHi MeHLwa Bij BiACTaHI
Ha micyesocTi. Lleil 3annc Ha3smBarTe MacuTabom.

| MACLLTAB

|
Yucnosuin IMeHOBaHWA NiHinHWIA

1:200000 Bl1cm 1 Km

YucnoBuin macwtab. 3anmnc 1 : 200 000 o3Ha4ae, Wo oANHUY-
HOMY BiZpi3Ky Ha 306paxeHHi Bignoeigae 200 000 Takmnx cammx ogn-
HUYHWX BigpPi3KiB Ha MicueBocCTi. BigctaHi B 1 €M Ha 306paxeHHi
Bignosigae 200 000 cm (abo 2 KM) Ha MicLEBOCTI.

ImMeHOBaHM macwitab. 3anmuc 1 cm — 1 KM 03Hau4ae, Lo BiacTa-
Hi B 1 cM Ha 306paxeHHi BignoBigaE BigctaHb 1 KM Ha MiCLeBOCTI.
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NiHiMHMIA macwiTab. 3anuc ckN1ajaeTbCAa 3 Bia- 0 500 kM
pi3Kka 4n NPAMOKYTHUKA, AOBXWHY AKOro MOXHa
BUMIPATK, | NiANKCY 3HAYeHHS BIANOBIAHOI BiACTa-
Hi Ha MiCUeBOCTI.

Baunmo, WO A0OBXMHA Bijpi3ka AOPIBHKOE 2 CM, TOBTO BiACTaHI B
2 CM Ha KapTi BignoeigatnmMme BigctaHb 500 kM Ha MiCLEBOCTI.

Akwo macwTab 3anucaHnin B OAHOMY BUAI, TO NOro MOXHa no-
AaTV B IHLLOMY.

Mpuknapg

| N
|'[1I'I!HI1I1IIITHH]IH []'HH'HH I
| O i 2 3

NiHIMHWIA IMeHoBaHM YKMcnoBUiA
i A > 10KMIq cm — 2 km |1 : 200 000

306paxkeHHs, OTpUMaHi nig Mmi-
KPOCKOMOM, TakOX MarwTb Maclu-
Tab. Ha manoHky 306paxeHo Hai-
MeHLY Yy CBITi CKpPUNKY (A0BXWHAa
3,45 MM), BWroTOBNEHy YKpaiH-
CbKUM mMutuem Mwukonor Cagpuc-
TM. Mikpockon 36inswmB ity 10 pasis. To6To macwTtab ¢oto 10: 1,
abo B 1 cm 1 mm. Ha $oTO nogaHo niHiMHWMIA macwTab,

MNepeBip cebe

1. Wo Ha3mearoTb Macwtabom reorpadivHoi kaptn?
2. Sk byBaroTb BUAW MacwTabis? HaBean npuknag Kox-

HOro 3 HAX.

1. BiactaHb MiXX ABOMa MiCTaMW Ha KapTi AOPIBHKE 3 CM. Aka Bia-
CTaHb MiXX UMK MiCTaMW Ha MiCLUEeBOCTi, AKLWO MacwTab kapTtu
1 : 60 000 0007
1 cm Ha kapTi Bignoeigae 60 000 000 cwm, T06- [1 M — 600 KM}

)
-_

TO 600 KM Ha MiCcLUeBOCTI.

l:@, 3Bigcn x =1800 (km).
3 X

Bidnoegios: 1800 KM Ha MiCLEeBOCTI.

3CM — X KM
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2. BiactaHb MiX WKONOK Ta YKPUTTAM Ha NnaHi 3 mMacwrabom
B1cM— 13 M ctaHoBuTb 50 cMm. AKa BigCTaHb Bij LWKOAK 40 YKPpUTTA?

50cM — 7?7 ™

[lo3HauMMO BiACTaHb Ha MICLEBOCTI Yepes x | Cknagemo NponopLiro:

3p0b1MO CKOPOYEHUIA 3anuc: [1 cm — 13 MJ

1 13
—=— 1-x=13-50 x =650 (m
50 «x (M)
Bidnoegids: BiACTaHb A0 YKPWUTTA 650 M.
3. 3Haign BigCTaHb Ha KapTi i3 3agaHum 0 200 km

MacwTabom, KO US BiACTaHb Ha Micue-
BOCTI AOPiBHIOE 560 KM.
3p0obMMO CKOpOYEeHUI 3anuc: 560 kM — 7?7

200 KM — 3 ™

[lo3HauMMO BiACTaHb Ha KapTi yepe3 x | Cknagemo Mponopuito:
560 «x

200 3°

560-3
200
Bionogide: BiACTaHb Ha KapTi 8,4 cm.

BukoHai ycHoO

117. fka BiagcTaHb Ha MicueBOCTI Big byaiBni
A0 o3epa? >

118, Y inbkn pasiB BigCTaHb Ha MicUeBOC-
Ti 6inblWwa 3a BiACTaHb Ha KapTi, AKLWLO
macwTtab kapti 1 : 400 000?

119. Akomy imeHoBaHOMY MacwwTaby Bigno-
Bia€ 3a4aHniA NiHINHWMIKA MacwTab?
0 1 2 3 4 km

200 -x=560"3 X = x = 8,4 (cm)

| ] |
AB1cm 4 Kkm Belom1km
BB 1cvm 2 KM Fedxkm 1 cm

120. Y npaBunbHO, WO BiACTaHb
Mi>XX mictTamm A i B Ha micue-
BOCTiI cTaHOBUTL 40 KMm?
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121.

122.
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-~

11:200 Ae1lcm2am

21:200000 BT CcM 2 M

31:20 Be1cm2Kkm
rEI‘lIZMZOUKMJ

BiACTaHb MiXX ABOMAa Hace/leHUMW NyHKTaMu Ha KapTi 3 MacLu-
Tabom 1 cm — 50 kM AopiBHIOE 4 cM. 3HaUAW BIACTaHb MiX
NYHKTaMn Ha MiCcLeBOCTi.

YcraHoBM  BIiANOBIAHICTL
MiXX 4YMCNOBUMKW MaclluTa-
bamn Ta iIMEHOBaHUMMW.

3anuwm YncnoBMM Macwwitabom iMmeHoBaHMA (123, 124)

123.

124,

6)B 1 cm 25 m;
6) B 1 cm 50 m;

B)B 1 cM5 kM.
B)B1cm 8 km.

a)B 1 cm 30 cm;
a)e 1 cm 45 cm;

MepeTBOpK YMCNOBUA MacWiTab B iMeHoBaHUA (125, 126)

125.
126.
127.

128.
L

-3
78
LA

§ Ha nnaHi, macwtab skoro 1: 2000, none 306paxeHo | [ 1:2000

a)1:400;, 6)1.2000;, 8)1:10000; r) 1 : 600 000.
a)1:80; 6) 1: 700; B) 1 : 300 000; r) 1 :50 000.
306pa3u NiHIMHWIA MacwTab, Wo BigNOBIAATMME YUCIIOBOMY:
a)1:4; 6) 1 : 200; B) 1: 500 000.

Aetans  300pasvan  Ha  KpewleHHi.

a) Akui  MacwTtab uUboro KpewieHHs?

il

Macwrab 1:__

8
6) 3HaNAITb HEBIAOMY AOBXUHY CTOPOHM 6[
AeTani Ha KpeuleHHi.
Ha micueBoCTi BigCTaHb Bij WKOAKM 40 nowTtn — 420 M. Ha nna-
Hi Us BigCTaHb AOPIBHIOE 7 CM. AKWMA MacwTab nnany?

. Bigctanb mixx gsoma cenamu — 21 kM. Ha kapTi us BiagctaHb

AOPIBHIOE 3 cM. AkniA macwtab kaptu?

. BigctaHb MiX ABOMa MiCTamMW Ha KapTi gopiBHKE 15 cMm. Aka

BiACTaHb MiXK LUIMMW MiCTaMK, AKLWo macwtab kaptn 1 : 200 000?
BiactaHb mix gBoma mictamu gopiBHe 320 kM. Akowo byae
BiACTaHb MiXK HAMW Ha KapTi, macwTab axoi 1 : 10 000 0007

. BigctanHbe Mk gBoma nig'izgamm 6yauvHKYy Ha nnadi, macwrab

akoro 1 cm — 30 M, CTaHOBUTbL 6,2 CM. 3HaMAW BiACTaHb MiX
UMK nigizgaMmm Ha micueBocCTi.

Ha kpecneHHi, macwTtab skoro 1 cm — 4 cm, BucoTa getani
CTaHOBUTL 4,3 CM. flka BUCOTa CNpaBxHbOI geTani?

y BAMSiAl NPSAMOKYTHMKA. 3pobuBlun NoTpibHi Bu- ||
MipK, 06UMCU NoLLy Mons. —
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MeperBopun ANiHiiHMIA macwTab B imeHoBaHMiA (136, 137)

0 7 KM [ - e
136. a:l | | j 3 :

200 40 80m
0 6 M D3epa H,LI_MIH;Q e

0 100 200 300«km

6)
138. Ha google-kapTi nokasaHo, wo Han- j e :
Kpauie micue ana ¢potorpadpyBaHHA f L e o
! i A B,rlr.‘_na.q-juu

3HaAX04ANTbCA HA MOCTY Nnocepes o3e-

pa. OuiHn WwwnpuHy o3epa BigpagHe g e
B LUbOMY MiCLi. ) e TR
139. 3Hanmpgite 3a google-kaptoww npw-

&) 6an3HY AOBXMHY MapLpyTa:

a) Knis — Xutomup; 6) /leBis — Ctpuin — Aporobuu,

. - S | i
{0pOCTEHL <> = =l NEsiB. @
o = 5 A .
oot HR Mopoack CoxinsHMKM
QL A Q,
J
Eo] L]
Fyake i
Ipninse  KuWie
1rop 47 xB b,
T HHTOMMD g Hoasi Poagin
[ ]
MeagHndi i
Aporo6uy Hugasia
epanyie A
Q T r
Bina LepxBa ,
'I' . -
Ko3ATHH X i s n

IR Mynitiu
Lol O] ? o 10 ein
20 mm "d i

MopaLmn ”,:-I -2

—
o

140. Akni Yncnosuin MacwTad BiA- gy o g 160 240 320 400 Km
NOBIAAE NiHIMHOMY, 30b6paxe- CHE == ==
HOMY Ha MankHKy?

141. Yucnosuin macwtab 1 : 200 000 Bignoeigae 306paxeHoMy Ha
ManHKY NiHIMHOMY MacwTaby. Hakpecnn niHiMHKMIA macwTab,
AKWW BiANOBIJAE YNCNOBO-

My MacwTaby 1 : 500 000, =0 2 % 6 8 10km
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OuiHiTe naowy napky «Onekcak- e W o

o
O

L

143.

146.

147.

148.

149.

150.

. Ha 3HiMKy 3 cynyTHWKa BIACTaHb

Apis» B Biniii Llepkai. @

BigctaHe MK cenuuwiamm CTaHo-

BUTb 96 KM, @ Ha KapTi nuwe 2 cm. L

AkKa BiACTaHb MK ABOMAa MiCTamu, Q!
AKWO Ha Uiy KapTi BigCTaHb MiX

HUMK 3,5 cm. ropa Q) -
AinaHka po3mipamu 24 m x 45 m h
Ha nnadi mae wupuHy 1,6 cMm. Aka

AOBXWMHA UIEl AINAHKW Ha NAaHi?

MK CMminaHCbko Ta CyMCbKOK
TEL craHoBuTb 15 Cm, xo4a Ha-
CnpaBA4i enekTpoCTaHLil po3Talwlo-
BaHi Ha Biactadi 300 km oagHa BIj
0AHOI. Ha ki BigcTaHi Ha ubomy
3HIMKY poO3TawoBaHi PiBHeHCbKa
AEC Ta XmenbHuubka AEC, akwo .
MK HMK 140 km? PiBHEHCbKa AEC

a-b c-d 0 d_¢
b d ' d’

b d
flka 3 po3ropTok He € po3-
rOPTKOK nNipamian? E@K % {:% ﬂ ﬁ %
L Bnpasw ans nostopenns

Ha gBox TOKax 3HaxoauTbCs 564 T 3epHa, Ha NepLomMy TOKY —

Joeean, WO KONW

2 .

— Big TIEI Macy, WO € Ha Apyromy. Y7

3 D] 5 \E
CKiNbKK TOHH 3epHa 3Haxo0AUTbLCA Ha 2

APYromy TOKy? | H 1 A
3anuwn TOoYkK 3 1X BigNOBIAHMMW R R R R N
KOOpAMHaTaMu. st

NeB 3ipac BiBUIO 3a 1 A€Hb, TUTP — G2l Fy

3a 2 AHI, BOBK — 3a 4 aHi. Ha ckinbkn -3 B

AHIB IM BUCTauYnUTL 7 OBeUb?
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§ 5. BIACOTKOBE BIAHOLUEHHA

OAWH BiACOTOK — Lie 0AHa COTa 4acTuHa
1% = 0,01; 50 % = 0,5; 100 % = 1; 200 % = 2.

BiOHOWeEHHs 0BOX YUces, BUpaXeHe y (@ %)
BIOCOMKAX, HA3UBAIOMb BIOCOMKOBUM =

(\‘f,)

BiOHOWIEHHAM.

v
BigHOweHHs 2 A0 5 AOpPIBHKOE %, ab6o 0,4, abo 40 %;

BigHOWEHHS 32 a0 25 gopiBHIOE % abo 1,28, abo 128 %.

Lllo6 3HalimMu Biocomikose BiOHOWEHHA
0BOX 4Yucen, mpeb6a ix BiOHOWEHHS
NOMHOXXUMmu Ha 100%.

3apada. bina wkonn pocte 20 gepes, 3 HUX 8 — nunu. CKiNbKK
BI4COTKIB UWMX AepeB CTaHOBNATb AMNu?

Po3g’s3aHHSA. % -100% =0,4 - 100% = 40%.

Omxe, nunun ctaHoBnsaTb 40 % ycCix gepes, Wo pocTyTb bina wkonu.

ICHyE TpM OCHOBHI BUAW 3agaJ Ha BigCOTKW:

(1) 3Haxo0xceHHA sidcomkig 8id yucaaq;

(2) 3Haxo00XCeHHA Yucaa 3a gidcomkamu;

(3) 3Hax00XeHHA 8i0COMK0O8020 8IOHOWEHHA 080X YUCen.

3ajadi Ha BiACOTKM MOXHa pO3B'A3yBaTi cnocobom nponopuil.
(1) Ha TeatpanbHy BuctaBy «Kangawe- [300 — 100 % ]

Ba cim'a» € 300 kBuTKiB, 40 % 3 AKNX BXe

. ) ) x— 40 %
KynaeHi. CKilbKWU KBUTKIB Kyrn/1eHO?
Po3g’a3aHHA.

300 100 x_300.40
x 40" 7 100

=120 (kB.).
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«Kanpawesa cima», Wwo craHoBute 40 % BCiX X — 100 %
KBUTKIB. 3HaWAW 3aranbHy KiNbKiCTb KBUTKIB.
Poze’azaHHsA.

120 40 X_120~1DD
x 100" 40
(3) Ha TeatpanbHy BucTaBy «Kanpawesa [

(2) Bxe kynneHo 120 kBWUTKIB Ha BWUCTaBy [120_40 0% J

=300 (kB.).

cim'a» € 300 kBuTKiB, 120 i3 AKUX BXe KynaeHi.
AKNIA BIACOTOK KBUTKIB KYNJ/eHi?

Po3g8’a3aHHA.

300 100 ~120-100

’

= X
120 X 300

300 — 100 %
120 — x %

=40 (%).

€ | cknagHiWwi 3aga4yi Ha BIACOTKW. Hanpwuknaa,

Cnouvatky uiHy nasepbaHka nigsmwumnm Ha 10 %, a NoTiM 3HM3NAW Ha
10 %. Ak 3miHWUNACA YiHa Ha Len ToBap y pe3synbTaTi ABOX NepeoLiHoK?
Mepwwnin pa3 igetbca npo 10 % Bi4 NOYATKOBOI UiHW, a APYrnia —
npo 10 % Big NiABULWLEHOI UiHWU. A BOHW He piBHI.

Po3g’s3aHHA. Hexan cno4vaTtky nasepbaHk kowTyBaB a rpH. licns
niguwieHHsA uiHvm Ha 10 % BiH cTaB kowTyBaTn a rpH + 0,14 rpH,
abo 1,1a rpH.

10 % Big nigBULWEHOI LWiHK ctaHoBnATb (1,1a - 0,1) rpH, abo 0,11a rpH,
[Micna 3HMXeHHs BapToCTi ToBap cras kowTysaTtw (1,17a - 0,11a) rpH,
abo 0,99a rpH.

OTxe, cnoyaTky naesepbaHK KOWTYBaB @ rPH, @ Nicna ABOX nepe-
ouiHok ctaB kowTyBaTtk 0,99a rpH, To6TO Ha 0,01a rpH MeHwe. Le
craHoBuTb 0,010 : a = 0,01, abo 1 %.

Bidnoeids: Micnsa ABOX nepeouiHoK uiHa 3Hu3unaca Ha 1 %.

3aja4vy MOXHa po3B'A3aTK | 3a AONOMOroK nponopuil. Ak came?

MNepesBip cebe

1. LWWo Ha3mBakTk: a) BiaCOTKOM; 6) BiACOTKOBUM BiAHO-
LLEHHAM ABOX 4YuKcen?

2. Ha3su Tpwn OCHOBHI BMAW 3aja4 Ha BIACOTKW.

3. Sk 3py4yHO pO3B'A3yBaTW 3a4a4i Ha BI4COTK?
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1. ¥ knaci BCbOro 25 y4HiB i yuyeHuUb, ABOE 3 HMUX BIACYTHI. CKinb-
KW BIACOTKIB CTAHOBAATL BigCyTHI? CKiNbKKY BIACOTKIB CTAHOBAATL
NPUCYTHI?

1) %-100%:8% — BIACYTHI y4HI,

2) 100% - 8% = 92% — nNpUCYTHI Y4HI.
Bionoegids: 8%; 92 %.

2. MalcCTpuHi 3a XO0BTeHb BUWWAK 250 CyKOHb, @ 3a nnucronag —
270 Takmx CykKOHb. Ha ckinbkn BIACOTKIB 3pocna X NpPoOAYyKTUB-
HICTb npaui?
Mepwuii cnocié. 1)[250 — 100%,}

270 — x%.
250 _100 270100  _ 108 (%).
270 x 250

2) 108% - 100% = 8%.
Apyaul cnocié.
1) 270 — 250 = 20 (CyKOHb).
2) [250 — 100%}

250 _ 100 . 20-100

20 X 250 '
Bidnoeids: Ha 8 %.

BukoHai ycHoO

157, 3nanamn 10 % Big uncna: 120; 6000; 40; 8; 0,7; 45; 306; 7899.
152, 3nangn yncno, 50 % skoro gopisHoTe 8; 10; 3000; 1; 24; 540.
153, Axnia BigcoTok ¢irypu 3adpapboBaHo?

x = 8 (%).

154, Bupasn y BigCOTKax BIAHOLWEHHS:

3:100; 5:10; 7:20; 13:10; L; i; ﬂ

100 50 10

155. ¥ knaci 25 y4HiB Ta y4yeHuUp, i3 HUX 12 gisyat. AKMiA BiACOTOK
BCiX Y4YHIB Knacy CTaHOBAATbL gisyara?

A 12% B 13% B 48% r 52%



32 Po3zgin 1. BigHoweHHA | nponopuii

156. PO3rnsHb NOXWMBHY LiHHICTL xniba Ta 3Hanau MoxHara LjHHICT
(cepefne ssaueHHA) Ha 100 rig)

BiACOTKOBWIA BMICT: EvepreTnana 1247 (ki)
a) xwpis; 6) Byrnesoais; B) 6inkis; r) coni. mL‘“’ i?r;“““‘“
153’. 3a CKOpPOYEeHWMN 3anucamu ccboptmynmm ymo- 3 v ratutenl 11 gy
/Z BW 33ajady Ta 3anporoHyii ix po3B'a3aTu CBOIM Lincx meon ;mm
OAHOKNACHUKaM/0O4HOKNACHULUAM, Cins 1621(g)
300 — 100 % 33—15% 8000 — 100 % |
x —30% x — 100 % 60 — x %

158. CkinbKK BIACOTKIB CTAHOBNATL!
2 8 2 5 1 1
7 Big 20; 6) — Big —; — Big —; 1— Big 1=7
a) 7 Big 20; }3 BiA =X B) 13 Bia 26 r > Bif z
CKinbKW BiAgCOTKIB cTaHoBNATL (159, 160):

159. a) 3 cm Big 5 cm; 6) 35rBia 1 kr; B)15xBBig 1 roa?
160. a) 2 am Big 10 am; 6) 9 c Big 1 xB; B) 12 uBig 1 1?7
161. Y npaBMNbLHO 3anMcaHi CKOpPoYeHi 3anncK 40 3agay? PO3B'aXn

3ajauvi.
Tino nAMHW MICTUTL 6AM3bkKo 75% Boawn. Tino 56 kr — 100 %
Ckinbkn Boawn B Tini Onecs, AKLWO MOro Bopa ?kr— 75 %
‘Maca 56 kr? _
[Ipotarom TuxkHA Mapia 6 rog BUKOHYE Bce g3 Martemaruka
AOMaLWHi 3aBAaHHA. CKinbKKW Yacy BOHa 100% — 15 %
BUTPa4va€E Ha MatemaTuky, akwo ue 15% rop — 6roj

BCbOro 4acy?

30 m? ginaHkn nnoweto 240 m? BigseaeHo | AinaHka 240 m? — 100 %
nig 6yanHok. AKnin BigCOTOK AiNSHKN byauHok  ? % — 30 m?
3aMMa€e BYaNHOK?

162. Axn BIACOTOK A06W BXe MNPOMLWOB, AKLLO
3apa3 gpyra nonoBuHA AHSA | CTPIIKWU rOANH-
HMKA PO3TallOBaHi TakK, AK Ha MankOHKY?

163. 3 nociaHmx 50 ropowuH 3inwno 46. Aknia Bia-
COTOK CTAaHOBAATb FOPOLIUHU, WO 3iAWwnmn?

164. Mocagosuin oknag cnyxbosus — 10 600 rpH.
BiH oTpumas 4240 rpH aBaHcy. Aknia Bigco-
TOK Bif OKnagy cknaja€ aBaHC?




165.

166.

=
#I_)

=

Qg

167.

i
Co

169.

177.
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Mapiyka npo4nTana 35 CTOPIHOK KHUXKWN. B M C
CKiNnbKW BIACOTKIB KHUXKW BOHA NPOYnTa-
na, AKWo BCbOro y kHmxui 280 CTOpPIiHOK? T p E

Ckinbkn BIACOTKIB naowi keagpata ABCD
CTaHOBWUTL MAOLWA NPAMOKYTHWKA: a) ATPK;
6) PMCE; B) TBMP; 1) PEDK?

JocnigpxkeHHs nokasano, Wo i3 45 CTyAeHTis,
AKi mann posnag cnyxy, 30 perynapHo cny-
XarTb My3UKY 4epes3 HaByLUHWUKW. 3Hainau
BIACOTOK UMX CTYAEHTIB (OKpyrnn Ao Aecs-
TVX). Y KOPUCTYELLCS T HaBYLUHNKaMN?
3HanaM BIACOTOK CONI B PO3YMHI, SKLLO
B 250 r po3umHy mictutbea 20 r coni.

Y 1abnuui — pesynstat KOHTPO/ILHOI POBOTU LLEeCTUKNACHUKIB.

KinbkicTb 6anis == 4-6 | 7-9 | 10-12 | Pazom
KinbKicTb Y4YHIB 2 7 12 4
BiaHoweHHA (%)

3anuwn TE]'E.FIML[I'D B 30WLANT T4 3dNMOBHWX I'IDpD)KHi KDMipKM.

. Ans cTBOpeHHs byaiBenbHOI cymiwi 3miwann 1 yacTuHy ue-

MEHTY Ta 7 YaCTWH NicKy. 3HaNAiTb BiACOTOK LEeMEHTY Yy CyMiLui.

. 3Miwanu 4 kr Bogn i 1 Kr oUTOBOI KMCAOTW. 3HAWAW BiACOTOK

KMCNOTU B PO3YUHI.
Uiy 1 kr 6pokoni 36inswmnm 3 120 rpH go 153 rpH. Ha ckinb-
KW BIACOTKIB 3pocna uiHa?

. UiHy Ha cup 3MeHwwunm 3 180 rpH A0 144 rpH. Ha cKinbku Bia-

COTKIB 3HM3KNACb LiHa?

. ApTyp cxya Ha 8 kr, i 3apa3 1noro maca 56 kr. fkui BigCOTOK

CBOEI Macu BiH BTpaTue?

. [licna 3akKiH4eHHA 3MMOBOro Ce30HY LiHa Ha B3YTTA 3HMU3MNacCA

Ha 18 % i gnTadi 4obitkn ctanm kowTyBaTK 984 rpH. Aka byna
no4yaTkoBa uiHa 406iTkis?

LliHy Ha cTineub byno niasuweHo Ha 15%. Akoro byna no4varko-
Ba LiHa Ha cTineub, AKWO Nicna NigBULLEHHA BiH CTaB KOLUTY-
Batn 1035 rpH?

Cim's ana npuabaHHa NpansHOI MawuHW B3sna B baHky no-
31Ky 10 000 rpH TepMiHOM Ha pik nig 12 % piyHMX. AKnIA Npu-
byToK OTpUMae baHk yepes pik?
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[pa. Nobyayinte NPpAMOKYTHUK naouwlerd 10 kniTMHOK. TBiA Ha-
napHuUK/HanapHuus mMae 3adapbysatn fekinbka KNTUHOK Ha
MasIlOHKY, @ TM — NignucaTy BigCOTOK 3adapboBaHnX KBagpa-
TiB. [1OTiM NOMIHANTECR poNsaMK.

179.

180.

181.

186.

S

188.

—3
co

BHacnigok aBapii Ha YopHobunbcekin AEC 3abpyaHeHO
6,6 M/IH ra CinbCbKOrocnogapcbkux yrigb. YCTaHOBU Bi4COTOK
LMX Yrigb Big NAOLi BCIX CiNbCbKOroCcnoAapcbkmMx yriab Ykpai-
HW, WO AOPIBHIOE 6113bKO 42 MAH ra.

®» Ha ckinbkn BigcoTkis: a) umucno 25 6inbwe Big 4ncna 20;
6) yncno 20 meHwe Big yncna 25?7 Yomy pi3Hi Bignosigi?
AKWO CNOXMBAHHA Namnun po3XaproBaHHA 3a PIiK Cknajae
394 kBTt - roa, To LED-namnun — 53 kBT - rog. Akwvia Bia-
COTOK enekTpoeHepril BAAaCTbCA 3eKOHOMUWUTH, SKLLO
BCI 1IaMNN PO3XaprBaHHA B KBAPTWMPI 3aMIHUTU Ha ¥ :
LED-namnu? Okpyrnm A0 Uinoil KiNnbKOCTI BIACOTKIB. 3
Ha ckinbkn BiAgCOTKIB 36iNblUNTLCA YUCNO Big 36inbLUEHHSA
noro: a) y 2 pasm; 6) y 1,6 pasu; B) y 10 pasis?

. Ha ckinbKun BiACOTKIB 3MEHLUUTLCA YNCNO Bif 3MEeHLLEeHHS MOro:

a)y 2 pa3u; 6) y 1,6 pasu; B) y 10 pasis?
[Nepwe yncno craHoeutb 40 % Big apyroro. CKinbkn BigCOTKIB
CTaHOBUTbL ApPYyre 4Yucno Bij rnepLoro?

. Yncno a craHoeute 20% Big Yncna b. CKinbkn BiACOTKIB 4YMCN0

b cTaHOBWUTbL Big 4Yucna a?

Onsa 3a nepwy xBunmnHy npobirna 250 m, 3a apyry — Ha 60 %
binbwe. Aknin BiACOTOK BigCTaHi BOHA Npobirna 3a TpeT XBu-
NNHY, AKLWO BeCb Il WANAX CTAHOBUTL 1 KM?

LLloMicauHMIA nprbyTok ciM'T ctaHoBUTb 23 000 rpH. Y 6epesHi Bu-
TpaTu Ha xap4yesaHHsa cknanu 9200 rpH, a Ha onnarty KOMyHanbHUX
nocnyr — 3450 rpH. Ha ckinbku BigcoTkie binbLue 6yno BuTpayeHo
rpoLLer Ha XapyyBaHHSA, HXX Ha KOMyHanbHi nocayri?

BknagHunk noknas y 6aHk 60 000 rpH nig 8 % pivHUX. =
AKy cymy BiH MatrMme Ha paxyHKy 4vepes pik? Yepes W
2 pOKK, SKLLO baHK HapaxoByE BiACOTKN Ha BiCOTKN?
BknagHuus noknana y 6adk 50 000 rpH nig 9% piyHux. Aka
cyma byge Ha il paxyHKy 4vepe3 pik? Yepe3 gBa pokW, AKLWLO
baHK HapaxoBYE BIACOTKM Ha BIACOTKN?
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) Ha ckinbku BigCOTKIB 36inbLUNTBCA NAOLLA NPAMOKYTHWKA,
AKLLO OAHY 3 MOro cTopiH 36inbwmntn Ha 10 %, a apyry — Ha
20 %? Po3rnaHb BUNagku, KON CTOPOHU NPAMOKYTHMKa A0pPiB-
HOKTb: @) 2CM i 5¢cMm; 6) 12 M i 25 M; B) X M i ¥ M. UM 3anexunTsb
BIANOBIAb Bif 3aAaHVX AOBXWH CTOPIH?

Baniza kowTtyBana 900 rpH. Cnoyartky il UiHy nigBuwmnm Ha
20%, a noTtiMm 3HM3MAM Ha 10%. Akow cTana yiHa Bani3u nicnsa
Unx 3MiH? Ha CKinbKKn BIACOTKIB 3MiHMANACA 1T NOYaTKOBa uWiHa?
CnigHnua kowtysana 600 rpH. CnoyaTky 1i wiHy 3HM13KnnKn Ha 20%,
a notiM niasuwmn Ha 15%. Axoro crana uiHa cnigHuui nicns uux
3MIH? Ha ckinbkK BiACOTKIB 3MiHMNACA 1l MOYaTKOBA LjiHa?

CanT nignwmBe nnary 3a peknamy Ha 20 %, a NoTiM HOBY UiHY
3HM3MB Ha 10 %. Ha ckinbkn BiACOTKIB 3p0oCna novyaTkoBa LiHa
peknamun?

LliHy Ha ToBap cno4atky 3Hu3unm Ha 10 %, a yepes geakunn
yac we Ha 10 %. Ywm Takow camor cTana b6 uiHa uboro ToBapy,
Konwu 6 1i Bigpa3sy 3Hm3mnm Ha 20 %?

LiHy Ha ToBap 3HM3nAm Ha 20 %. Ha ckinbkn BigcoTkiB Tpeba
NiABULLWNTI HOBY UiHY, W06 oTpMMaTK ii mnonepeaHe 3HayeHHs?

3Hanau ABa 4nCna, cepesHe apudmeTnyHe AKUX MeHLle Bij
Mepworo 4yncna Ha 2 i MeHLe Bij CyMW LKX 4Yncen Ha 3.
3Havan nnowy ¢irypn. Bumipm nogaHo B 2
AeunMeTpax. 4 6

85 % cniBpO6ITHUKIB MiXXKHAPOAHOI KOMMaHIi

3HaTb aHrNiNcbLKy MoBy, a 75 % — HiMeLub- 5
Ky. CKinbkKu BIACOTKIB MpPauiBHWKIB 3HaKTb
06uABI MOBU, AKLLO KOXEH 3HAE xo4a 6 ogHy? 4

Ha aBox cknagax pasom mictuteca 1400 1 Byrinna. CKinbku By-
rinng Ha Apyromy cknagji, AKWo Ha nepwomy Mmoro B 2,5 paswu
binbLue, HiXX Ha gpyromy?

3HaAM 3Ha4YeHHS BUpa3sy: ‘20—3!3

, AKWwo a=-8, b=-4.

Ha koopawvHaTtHiii nnowwmHi nobyayin toukn A(-3; -2), B(0; 4),
C(-2; 0), D(2; 1), R(-1; 3), T(2; -2).
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§ 6. NPAMO I'IPOI'IOPLI,IIZHJ
TA OBEPHEHO MNMPOMNOPUINHI BEJINHNHW

Hexain 1 kr sa6nyk kowTtye 20 rpH. CKinbkn KOWTYHTL 2 Kr, 3 K,
4 xr, 5 kr, 6 kr Takux s6nyk? Bignoeigs nogamo y Burnsai tabnuui.

Maca a6nyk (Kr) T | 2 3 | 4 5 @ 6
'BapTicTb (rpH) 20 | 40 60 80 | 100 | 120
Y cKinbKu pasie 6inbLue KynywTb S6yK, Bal”“'%‘i;f
y CTINbKM X pasiB 3@ HUX binbLue NnaTaThb.
I3 4OTMPLOX YmMcen ABOX cToBnuukie 1207 1
MO>XHa CK/1aCTW Nponopuito 1007 t
3:6=60:120,a603:60=6:120. 80+ .
Taki BeNMYMHM Ha3rBawTb MNPAMO 60- .
nponopuitHuMn. BapTicte s6nyk npo- 40- :
nopuiHa ix maci. 204«
MoxeMo Uk 3anexHicTe 306pasutu I I I
Ha KOOPAWHATHIN MAOLWMHI. _'3" LV EEH;‘K‘ o ©
[Bi BEAUYUHU HA3UBAIOMb NPAMO
@ NPONOPUIUHUMU, AKWO 3i 36iNbUWEHHAM
=N (3MEHWEHHAM) Y KiIbKG pa3iB 3HAYEHb OO0HIEl
‘B 3 HUX 3HAYeHHS 0py20i 36inbWYyEMbCS

(3MeHWYyemMbCA) y CMINbKU X pasis.

» O6'em beH3uHy i Noro maca,
TPWBANICTb PyXy NiTaka i NPOAAEeHa HUM BiACTaHb,
AOBXWHa CTOPOHU KBajpara i Moro nepumeTp.

AKWLIO BEAWMYMHM X | ¥ NPOMNOPLUIAHI, TO IX BigNOBIAHI 3HAYEHHS
3a10BOJIbHAKTL PIBHICTb
y = kx, e k — peske umcno (KkoediuieHT NPoONOPLUiNHOCTI).

Po3rnaHemMmo 3anexHiCTb MK KiIJIbKICTHO BOAIIB | YacOM Ha nepe-
Be3eHHsA napTil ToBapy.

K-Te BOAiiB 1 2 3 4
‘Yac 36 AHIB 18 aHIB 12 pHie | 9 aHIB
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/18I BEAUYUHU HA3UBAOMb 06EPHEHO
NPONOPUIUHUMU, AKWO 3i 30iN1bWEHHAM
N (3MEHWeHHAM) Yy KiNbKa pasis 3HAYEHb OOHIEI
Be/IUMUHU 3HAYEHHS 0pYy201 3MEHWYOMbCS
(36inbwytombcs) Y CMinbKu X pasis.

» LBmnakicTs | 4ac pyxy aBTomMobins Ha 3aaHin ainsHui.

AKWO BENNYMHKN X | ¥y 0bepHeHO NponopuinHi, To IX BignoBigHI
3Ha4YeHHsA 3a40BONBHAKTL PIBHICTL

k : T
y= = ae k — pesike yncno (k i x — BigMIHHI Big HynA).

3agadi Ha NpAMO NPonNopuUinHi Ta obepHeHO NponopuinHi Benu-
YMHW 3PYYHO PO3B'A3yBaT 3a AONOMOroK NPOnopuin. Ane Baxiun-
BO IX NPaBWUIbHO CKIaCTU.

AKLLO BENNYMHW NPSMO NPOMOPLiNAHI, TO CTRINKX BKa3yHTb O4VH
HanpsMOK, SKWO 0bepHeHO NPoNopuiHi — TO Pi3HWIA.

3apaya. 3a kKM Yac 5 kyxapiB BUroTOBNSA- { 5 — x roa ”

KOTb NapTi0 BapeHWkiB, akWwo 12 kyxapieB BUro-
TOBNAKTHL 11 3@ 4 roa.
Po3e’a3aHHA.

v12 — 4 ropg

3anruwemMo nponopuiko %:i 3BiacKn x:%:Q,B (roa).
X

Bidnoeids: 9,6 roa.

[MponopuinHi BEANYUHK | NPAMO NPONOPUIAHI BEAMYNHWN — OAHEe i
Te came MNoHATTA.

MNepeBip cebe

1. HaBeawn npuknagw: a) BennymH; 6) NponopuiinHnx BEANYKMH.

2. fki ABi BEAUYMHWN HA3MBAKOTL NMPAMO MPONOPLiNHA-
MU?

3. Hasean npuknagn obepHeHO NPONOPUIMHUX Benu-
YMH,

4. fAknmm cnocobamu po3BA3YKOTL 3ajadi 3 NPONOPLiii-
HUMKW BeIUYNHaMK?
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Hacoc 3a 8 rog Bsigkauye 160 m* Boaw.

_ : ) 8 rogq — 160 m?
Ckinlbkv BOAWN BiH MOXe Bigkayatu 3a

10 rog — x M3

§ )

ABTOMObiNb, pyxaw4mcb 3i wBMAKICTHO 60 km/rog, BUTpaTvMB
Ha gopory Big cena go micra 1,6 roa. Ckinbkn 4acy BiH BUTpa-
TUTb, NOBEPTAUYNChL Ha3ag, AKWO byae pyxaTuUCkb 3i WWBUAKICTHO

= [

OCKINbKW WBUAKICTL | Yac — BeNn4n-
, x=1,2(roa)

HM obepHeHO NPONOpPUiNHI, TO Npo-
BukoHak ycHO

10 roa?
.- 100 3Bigcn x = 10-160 _ 500 (m2).
10 X

60 km/rog — 1,6 rog

nopLjis MaTUMe BUrNAA: 80 km/rog — X roa

60 x . 60-1,6
—=—, 3BiACN X=
80 1,6

202. Ym nponopuiiHi Benn4nH1 B Tabnuui?

203, YKaxu XnbHi TBepAXEHHS.,

204,

205.

06'eMm BUpObY 3 6eTOHY (M3) 1 2 3 4 5
Maca (1) 21 | 42 | 63 | 84 | 10,5
Bik cuHa (p.) 1 2 3 4 5 6
Bik 6aTbka (p.) | 31 32 33 34 35 36

[MMpsMO NpONOPUIMHUMMK E:
a) Maca ToBapy i NOro BapTiCTb;
6) goBXuHa APOTY i NOro maca;
B) Maca Tina i noro ob’em;
r) goBxXxunHa pebpa kyba i noro ob'em;
') nepumeTp KBajparta i 4OBXMHA MOro CTOPOHN,
A) NnoLa KBagpaTa i AOBXUHA MOro CTOPOHMN.
» OpgHa BenuunHa nponopuiiHa Apyrin. Y1 nponopuiiHa
Apyra BenuuynHa nepuwii? Haeeaitb npuknagu.
Aki 3 BeAMYNH € 0bepHeHO NpPonopUiMHUMK?
A KinbkicTb Lykepok i X uiHa
B KinbkicTb poboTiB i YaC BUKOHAHHA HUMU PoboTK
B KinbkiCcTb CnigHUUbL | KiNbKICTb BUTPAYeHOl Ha HUX TKaHWHWN
' LBnakicts | 4ac
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ABTOMO6iNL Npoixae 240 KM. 3a CKiNbKM rOAUH BiH NMpoige Lo Bia-
CTaHb, AKLO MOoro weuMakicte: 10 km/roa; 20 km/rog, 30 km/roa;
40 km/rog; 60 km/rog, 80 km/roa? . 5gy—»

10 3owwnTie kowTyTb 120 rpH.
Ckinbkn kowTyTh 2, 3, 4, 5, 10,
30, 50 Takux 30LWUTIB? 40 m =
3a CXemMOor0 CKnagn Aekinbka 3ajad. 2 Kr

3a Ageakni 4ac aeTobyc npoixaB 160 kM. fKy BigcTaHb BiH
npoige, AKWO PyXxaTUMeTbCA 3i LWBUAKICTIO: @) y 2 pa3u 6inb-
woto; 6) y 2 pa3m mewow?

Ha nowmnTTa NneBHOI KiNbKOCTI KOCTHOMIB Niwno 250 M TKaHWUHW.
CKiNbKKM TKaHWHW nige Ha NOWWTTA KOCTHOMIB, AKLWO X Kinb-
KiCTb: @) y 2 pa3n meHwa, 6) y 3 pa3 binbwa?

3anoBHW MOPOXHI KOMIPKW.

1 kr

3

[oBXMWHa TKaHUHW, M | 8 | 16 5 10
'BapTicTb, rpH 600 300 525
YCTaHOBW Ki/IbKiCTb CTOPIHOK B KT A

OAHOMY 610KHOTI. CKinbKK CTO- CTOPIHOK _

piHOK B 4 i 5 Takmx 6nokHOTax.” > | |

Maca 1 n onii gopieHte 0,8 Kr.

3Hangn macy 2 n, 3 10,4 n, 5 n, 12>

6 n, 7 n onii. Cknagn tabnuuro R [

| 3aNMWKM 3HAYEHHA BEANYMNH. 7>

306pa3un 3anexHicTb Ha Koop- 207 ¢

AVNHATHINA NMAOLWWHI, 25

3 0,5 T pyan MOXHa BUNNaBW- o T 3 % 4 &t ¢
™ 0,3 T yaByHy. CKiNbKW TOHH

KinskicTe BnokHoTiB
L-IEB}‘H}" MOXHa BKMMNNaBTIA 3

171,21, 371, 10 T Takoi pyan? 306pasiTb 3aneXHICTb Ha KOOP-
AVNHATHIA NMAOLWWHI,

Maca 2 m3 gpos agopisHioe 1600 kr. 3Hanam

macy 112 kybomeTpiB Takmx ApOB. '

I3 10 kr xuta BuxoAUTb 9 Kr 6OpOLUHA. %ﬁ
Ckinbku Tpeba 3MONOTUTU XKNUTA, WO oTpK- '} E—
maTtu 900 kr 6bopowHa?
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217. 3a ManwHKOM 3HaNAITb BapTICTb g M ﬂHnlmma [P
#{_) . BaPTiCTR: BapTiCTE:
&) KOXHOI 3 YNakoBOK 3 OAHaKOBUMM 1135',';" o
I'Ilf"lpi}KI(EIM n, —— > et IMpiotKiG: 6 Mupikie:; 12 AWpiskig:
v ﬁ‘l BAPTICTh: e BN BATICTE:
218. Benocunegucrtka 3a 0,3 rog npoixa- 00 .. oA i ”;%"f;:i

na 4,2 km. CKinbkun KinoMmeTpiB BOHa
npoige 3a 2 roj, pyxaruncb 3 TaKOK X WBUAKICTH?
219. 13 100 kr cBikMX A6NYK MOXHA OTpUMaTKU 5,8 Kr CyleHwuXx,
Ckinbku cyweHnx a6nyk Bunge i3 750 kr cBixxmx?
220. Ckinbkn Tpeba B3aTM kaptonii, wob otpumatn 90 kr Kpoxma-
N, aKkwo 3 30 kr kapTonni BUXo4nThb 5,4 Kr Kpoxmanto?
221. 3apobitHy nnaty Cawky HapaxoByHTb 3@ KiNbKiCTH FOAWH, AKI
BiH Bignpayroeas. B mumHynomy micayi Cawko Bignpayroeas
180 roa i otpumas 32 400 rpH. CKinbKKn rpoLleit Mae BiH OTpU-
Matun B UbOMY MicAUi, AKWO Bignpautosas 188 roa? ]
222. £ @@ 4u nponopuiiHa naowa keaapara AoBxuHi al S
MOro CTOPOHWN?
223. 3a micaub 2 bpuragn MOXyTb 3BeCT 4 nosepxu ByanHKy. Ak 3mi-
HUTLCS TEPMIH 3BeAeHHA UMX 4 NoBepxiB, SKLWO: a) KiNbKiCTb bpun-
rag 3pocre y 3 pasy; 6) Kinbkictb bpurag 3MeHWNTLCA y 2 pasn?
Ha nowwntrta 16 cnigHnuyb € 20 M TKAHWHWU. AK 3MIHUTLCSA KiNb-
KICTb ChigHWUb, WO MOXHAa MOWWMTK 3 LIEl TKAHWHW, AKWO Ha
OAHY CNiAHWUKD: @) BUTpadaTu y 5 pasiB MeHLwe TKaHWUHK; 6) y
2 pa3u binbwe TKaHUHU?
225. Toi3g npoixaB NeBHy BiACTaHb. 3aN0OBHM NOPOXHI KOMIPKA.

hJ
A

LUBMAKICTL, KM/roa 20 80

Yac, rog 24 12 6

226. OneHa xoue kynutn 4 ansbomm 3a uiHor 180 rpH. Ckinbkm
anbboMiB BOHA 3MOXe KYNMTK 3a Ui X rpoLi, AKWO UiHa anb-
6omy ctaHe 90 rpH? P

227. 3a24xsHacoc Bukadye 144 m* Bogw. 3a kMM Hac TR
TPW HACcoOCU BUKAYaKTbL Lien 06'em BOAN? ?[\

228. 3 20 kr MOpPCbKOI BOAM MOXHa Aobytu 0,5 kr coni. CKinbkm
NOTPIGHO B3ATKM MOPCLKOI BOAW, WO6 oTpwumatu 45 kr coni?
Ckinbkn coni moxHa aobytn 3 1300 kr MOPCBLKOI BOAM?

229. Maca 0,25 am® 6poH3n gopiBHIOE 2,2 Kr. 3HaWAiTk: a) macy 2 m3

@) 6poH3K; 6) 06'eM BPOH30BOI AeTani, AKLWO ii maca 4,4 kr.
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Tpn pobiTHULI MOXYTb BUKOHATK 3aMOBNEHHS 3a 8 AHiB. 3a
CKiNbKW AHIB MOXYTb BMKOHATW Ue 3aMOBNeHHS 4 pobiTHUL,?
[1BOE pOBITHUKIB BUKOHYHOTL AeAKe 3aMmoBneHHs 3a 12 aHis. Ckinb-
KN LWe NoTpibHO pobiTHUKIB, WO6 BUKOHATK LI 3aMOB/EHHA 3a
8 AHIB, AKLLO NPOAYKTUBHICTL NMpaui 3aMULWnNTLCA He3MIHHOR?

3a 3 roag lNaHHa npowrwna 16 KM. 3a AKWA Yac BOHa npouge
30 KM, pyxaro4yKnchb i3 TaKOK CamMor WBUAKICTH? CKiNbKKU Kino-
MeTpiB BOHa npoige 3a 5 roa? Okpyrnm Ao AecaTux.

. Benocunegucr, pyxawouncb 3i WBUAKICTHO 12 KM/rod, Ha Wnax

Bi4 MiCTa A0 cena BUTpPaTMBe 5 rod. 3 AK0K WBKMAKICTH BIH MaE€
pyxaTtucb, Wob npoixaty Lo BigCTaHb 3a 4 rog?

Typuctkm nwnm go 6a3m BiANO4YNHKY 5 rog 3i WBMAKICTHO 4 Km/Tog,
a noBepTannca Hasaj Ha Benocunegax 3i weuakicto 10 km/rog,.
CKinbKK Yacy BOHW BUTPATWAM Ha 3BOPOTHIN WAAX?

. Ansa ¢apbyBaHHa 7,5 m? nignorn notpiéHo 0,75 kr dapbw.

Ckinbkn ¢papbu noTpibHO, Wob nodpapbysatn nignory, po3mMipu
Kol 3,5 mi 4,2 m?

Ha ¢apbyeaHHAa 20 M? CTiHM NOTPIBHO 2,5 Kr wWTyKaTypKW.
Ckinbkn WITYKATypkn noTpibHO, wob nodapbyBatn kopwmaop,
3aranbHa A0BXWHa CTiH akoro 13,6 m, a Bucota 2,5 m?

T

. Maca 3 m* nbogy AopiBHKE 2,7 T. 3HaANAN Macy NbOAS- 'F "‘;
Horo ky6a (y Kr), sKwo noro pebpo aopisHioe 0,5 m. i

. Wo6 otpumatn 60 kr menbxiopy, Tpeba cnnaBnuTK 9 Kr Hikento,

12 kr ynHky, pewty — Migi. CKinbK1 Kinorpamie KOXHOro 3 Lmx
meTtanie Tpeba B3aty, wWob otpumatn 100 kr menbxiopy?

o6 otpumatn 0,5 kr natyHi, noTpibHo cnaasutk 300 r Migi
i 200 r uwmHky. CKinbKM KinorpamiB KOXHOro 3 metanie tpeba
B3ATW, W06 oTpumaTty 70 Kr natyHi?

3pobu HeobxigHi BUMIpHOBaHHA Ta 064ncaun

nepvMeTp i NAOLY L€l AeTani 3a KpeneHHsAM. 15

[Mokaxn Ha NnpukKnagax, Wo 3aBxau:

a) AKLLO0 a_=c DEHb:CJFd :B)a KLIJ,D——£ I:JE a+b.
b d’ b d b d’ c+d

Cnpobyin A0BECTW Ui TBEPAXEHHSA ANA byab-AKMX HaTypanbHUX
uucen a, b, ¢, d.
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242. Po3B'sXun piBHAHHSA: a) 5,2x - 3,8 =17; 6) 3,9 - 1,2x = 0,3,
243. Cyma KyTiB TpUKYTHMKA binbLua Big ogHOro 3 HUx Ha 150° i Bia

APYroro - Ha 75°. 3Halgm mMipy TPeTboro KyTa TPUKYTHMKA.
244. 3Hanan 3HaYeHHs Bupasy 36x + 64y, aKWwo x = y = -4,

§ 7. 3AJAYl HA NMPOMNOPLINHUA noAln

IcHye 6arato 3agad, y AKUX BMMAaraeTtbCa NoAinuTn ake-Hebyab
YN0 abo 3HAYEHHA BEIMYMHKM Ha YacTUHK, AKki bynn 6 nponopuin-
Hi KITbKOM AaHWUM YKnCnam.

3apgaya. [pit 3aBaoBXKM 60 CM po3pi3ann Ha 3 4YacTUHW, JOBXUHUN
AKUX NPONOPUiAHI Yncnam 2, 3 i 5. 3Haan AOBXUHW UMX YaCTUH POTY.

Po3e’a3aHHA.

| cnocié

AKUWLIO AOBXWUHWM BIAPI3KIB NponopuinHi yicnam 2, 3 i 5, To ye
3HaYMTb, WO nepwa YacTUHa APOTY MICTUTb 2 YaCTMHK, gpyra — 3
YaCcTUHW, a TPeTa — 5 Taknx CamMmx 4YacTuH. [103HAYMMO AOBXWNHY
OZHIElI TAKOI YaCTVHU Yepes X CM, TOAi LWyKaHi YacTuHKM ApoTy byayTb
MaTu AOBXUHWU 2X CM, 3X CM | 5x cm.

2x 3x 5x

38 YMOBOK 3aZa4i MAEMO PIBHAHHSA:
2x + 3x + 5x = 60,
10x = 60,
X = 6.
OTxe, nepwa 4yactuHa ApPOoTy Ma€ AOBXWHY 2 * 6 = 12 (cm),
Apyra 4yactmHa — 3 - 6 = 18 (cm),
Tpera yactuHa — 5 - 6 = 30 (cm).
Il cnoci6
1) 2+ 3+5=10(4aCcTH) — CTaHOBUTbL AOBXWHA BCbOro ApPOTY;
2) 60:10 =6 (cM) — AOBXWMHA OAHIEl YACTUHW;
3) 2-6=12(cM) — AOBXMHA NepLUOl YacTUHW,
4) 3 -6 =18 (cm) — AOBXWMHA APYrol YaCcTUHW;
5) 56 =30 (cM) — AOBXMHa TPETbOIl YaCTUHW.
Bidnosids: 12 cm, 18 cm i 30 cm.
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LLlo6 nodinumu Yucno Ha 4YacmuHu,
nponopuyiuHi daHUM Yyucanam, mpeba nodinumu
1020 HA CyMy OAHUX 4Yucen i 3HaU0eHy Yacmky

NOMHOXXUMU HA KOXKHE 3 HUX.

[oAinnT YNCNO Ha YacTUHK, 0b6epHeHOo NPONOPYIlHI AaHUM YnCIaMm, —
Le 03HaYa€E NoAINNTA AAaHE YMNCIO0 Ha YaCTUHK NPONOPLIAHO Yncnam,
AKi obepHeHi gaHum.

Hanpuknag, noginumo umcio 190 Ha Tpy YacTuHW, 06epHEHO NPonop-

LiKHI yncnam 2, 4 i 5. ObepHeHi iM uncna — 11 % 3amiHeMOo

2" 4’
BigHOLWEHHSA APO6OBUX YMCen BigHOWEHHAM HaTypansHux yucen 10,
5i 4. Tenep Tpeba 4yncno 190 NoginnT Ha YaCcTUHK, NPOMOPUirHI
yumcnam 10, 51 4.
Maemo piBHAHHA: 10x + 5x + 4x = 190; 19x = 190; x = 10.
10-10=100; 10 - 5=50; 10 - 4 = 40.
Bionosids: 100, 50 i 40.

MNepesBip cebe

1. HaBeaw npuknag 3agadi Ha NponopuiviHMiA nogin.
2. Wo o3Hauvae noginut ymcno 100 Ha YacTuHK, Npo-
NOpUinHi Ymncnam 3 1 77 Ak ue 3pobutin?

1. Pi3HMUa aABOX uucen gopiBHwe 13, a 7x
BiAHOCATLCA BOHW AK 7 : 5. 3Hanau Sy
Ui yncna.
3a YMOBOK LWYyKaHi 4yncia AOopiBHWWTL 7x | 5x, 4e x — peske
yncno. Maemo piBHAHHA: 7x - 5x = 13, 2x = 13. 3BigcK x = 6,5.
Tomy 7x = 45,5; 5x = 32,5. Bidnosids: 45,5 i 32,5.

2. Kabenb 3aBgoBxKn 92 M po3pi3anm Ha TPU YaCTUHK Tak, WO nep-
lwa i Apyra 4acTUHW BIJHOCATLCA AK 2 : 3, a Apyra i Tpeta — fAK
5 : 7. 3Hanan AOBXWHW LUKMX 4acTUH Kabento.
[MoMHOXMUMO 0bnaBa YneHW NepLoro BiAHOWEHHS Ha 5, a apy-
roro — Ha 3. OTpumaemo BigHoweHHs 10 : 151 15 : 21. OTtxe,

13
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AOBXUHW YacTUH kKabento nponopuiviHi yncnam 10, 151 21, To6T0
AopieHOOTL 10x, 15x 1 21X, ae x — Aeake yncno. OCKiNbKKW cyma
LMX AOBXUH AOPIBHKOE 92 M, TO MAaEMO PIBHAHHA

10x + 15x + 21x = 92, 46x = 92. 3BigcK x = 2.

Toai goexuHa | vactuHwm 10 - 2 = 20 (m),

[l yactmHm — 15 - 2 = 30 (m),
[l wactuHm — 21 - 2 = 42 (m).

Bidnoegids: 20 m, 30 m i 42 m.

245,
246.
247.
248.

249,

BukoHah ycHoO

Moginu 4yncno 30 Ha YaCcTUHW, NPONOPUiIAHI Yncnam 11 2,
Moginu ymncno 50 Ha YacTUHKW, NPONOPUiAHI Yncnam 2 i 3.

Moginn yncno 60 Ha YaCTUHW Y BIAHOLUEHHI:

a)1i2 6)2i3; B)11i19; rN3i7/ rNns5i7.
Moaginn yncno 100 Ha YacTUHU Yy BIAHOLLEHHI:

a)2:8; 6)3:7; B)1:4; r2:3; ry7:13.
Peinky 3aBgoBXKK 18 M po3pi3ann Ha ABi Yac- -

TUHW, LOBXWHU AKX NPONOPUIHI Ymicnam 4 |
5. 3Hanan AOBXMHY MEHLUOI YaCTUHN PEenku.
A2wm B8m B 10 ™ ri2mwm

. Moainn uncno 3000 Ha ABI YaCTWUHK, NPONOPUIAHI Yncnam 2 i 3.

251. Moginu yncno 1001 Ha TpW YacTKUHW, NPONOPLiHI Yucnam 1, 2 i 4,

. 3HaNnAM TPW Yncna, NPOMNOPUiAHI Yncnam 3, 51 8, AaKWwo Han-

binbLie 3 HUX AOPIBHKOE 224,
3HaNAM YOTUPW YMUCAA, SAKI NPONOPUINHI Ymucnam 2, 3, 8 i 11,
AKLLO HaMeHLe 3 HUX gopisHIE 90.

. MoTy3ky 3aBaoBxkun 12 ™M po3pisanam Ha ~— }12”

ABI 4acTUHW, AOBXUHW HAKUX BIAHOCATLCA
K 2 A0 3. 3HaNAW AOBXWHU OAEPXaHWX YacTUH MOTY3KW.
Mone nnowetro 100 ra nodinmnn Ha ABI 4aCTUHW, NAOLLI AKUX
NPONOPUIAHI Yncnam 2 i 3. 3Hanau NAOLLI LUMX YacTUH.
3HaMAW AOBXWHW CTOPIH TPUKYTHUKAE, AKLLO BOHU MPONopUii-
Hi yncnam 2, 3 i 4, a nepuMeTp TPUKYTHUKa AOPIBHKOE 36 CM.
3HaNAITb  AOBXWMHW CTOPIH  YOTUPWKYTHMKA, SKLWO BOHU
NPONOPUiAHI Yncnam 2, 3, 4 i 5, a nepyMeTp YOTUPUKYTHUKA
AopiBHKOE 105 cMm.
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258. [Ana BUroTOBNEHHSA NopuensHu 6epyTb 25 4actuH 6inoi rmuHK,
2 YacTuHWU nicky i 1 yactuHy rincy. CKiIbKKM KOXHOro 3 Uux
maTepianis Tpeba B3sTK, WO6 oTpuMaTtm 280 Kr CyMmiwi, 3 AKOI
BUIrOTOBNSAKOTL MNOPLENsHy?

259. CKinbkM 4YacTUH KOXHOro 3 KOM-

NOHEHTIB NOTPI6HO B3ATKM ANS

NPUroTyBaHHA KOKTEWNK? CKINbKW  flumoHHmii cik
KOXHOFO 3 KOMMOHEHTIB MOTPIOHO  Anenwcurosuii cik Il
B3ATW, W06 npurotysatn 1,25 n LlykpoBuii cupon
KOKTenn?

260. UWlob6 BurotoBmnTK 3amasky, bepyTb BanHO, XUTHE e \
GOpPOLIHO N ONIMHWIA Nak y BigHOWEHHNAX, 306pa- |/ éﬁg 2%\
KEHMX Ha MantoHKy. CKinbKM NOTPIOHO B3ATU KOX- &3
HOro martepiany, wob oTpumaTn 4,2 Kr 3aMasku? S.E_'T_*E/

261. 3Hanan AOBXWHW CTOPIH YOTUPWKYTHUKA, AKLLO BOHW MPoOno-
pPUinHi Yncnam 2, 4, 5 i 8, a cyma Hanbinbwoi i HanMeHLWwol
CTOpiH aopieHOE 30 cm.

262. 3HaNAWN AOBXWHU CTOPIH YOTUPWKYTHMKA, AKLLO BOHW NPOMNOPLiAHI
umcnam 1, 3, 31 5, a HalgoBLLa CTopoHa binbLua 3
3@ HaMKOpPOTLWY Ha 12 cm. ﬁ,,-f"'* R

263. 3Havgn TpU Ymcna, NPonopuinHi umcnam 2,4 1/
| 7, cepefgHE apudMeTUyHE AKX AOPIBHIOE 52.

264. CTOpOHU ABOX KBaApaTiB BIAHOCATLCA AK 5 @ 6. AK BIigHOCATLCA
X nepumeTpu? A nnowi?

265. AkuioHepHe NiANPUEMCTBO BOJIOAIE MAKeTOM akuiii BapTiCTHO
5 MaH rpH. 30% BCiX akyih 6ynm posnoaineHi Mix cnispobiT-
HUKaMK, a pewwTy npoaann 3 KoMnaHiam, BapTicte npuabaHux
akuin komnaHiamu A, b i B BigHocaTbea ak 1 : 2 : 4. Ha ckinbkn
BinbLUe rpoLlen BUTpaTuaa Ha NokKynky akuii komnaHisa B, Hix A?

266. YCTaHOBITb BigNOBIAHICTE MK KyTaMU TPUKYTHUKA, AKI Npono-

c;{% PUiAHI Yncnam, 3ajaHnuMm ymoeamu (1-4) Ta BUAOM TPUKYTHUN-

ka (A-4). 11,2i3 A roctpokyTHuiA )

23,5i10 B npAMOKYTHWI

32,3i4 B TYyNnokyTHUIA

45 5i8 T piBHObeagpeHUA TyNOKYyTHUI
A piBHObGeApPEHNIA TOCTPOKYTHWIA
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Po3gin 1. BigHoweHHA | nponopuil

Mobyay kyt AOB, rpagycHa mipa sikoro gopisHwoe 70°. lpo-
BeAn npomiHb OM Tak, wob rpaaycHi mipun kytie AOM i MOB
bynn nponopuinHi Ymucnam 3 i 4.

Mobyay kyt AOB, rpagycHa mipa sakoro gopisHioe 120°. lMpo-
Bean nNpoMiHb OM Tak, wob rpagycHi mipu kytis AOM i MOB
bynn nponopuiHi yncnam 1 i 3.

Tpoe xnonuyiB npaytoBann Ha 3bmpaHHi YepewHi. Mepwwni 3i-
bpae 6 AWWKIiB YepeLuHi, Apyrnii 8 AWKKIB, a TpeTin — 9 Awmn-
KiB. 3@ poboty im 3annatunm 1150 rpH. CKinbKn rpUBeHb MaEe
OTPUMATU KOXHWUIA XN0MYNK?

Tpoe xiHOK npauyrBanu Ha byaiBHMUTBI byanHky. MNepwa npa-
yroBana 5 gHie no 7 rog, gpyra — 6 gHiB nNo 5 rog, a Tpeta —
7 pHiB no 4 roa. 3a poboty im 3annatmnm 18 600 rpH. Ckinbku
rpPMBEeHb MAe OTPUMATK KOXHa 3 XIHOK?

. Moainite yncno 200 Ha TPWU YaCTUHW, NPONOPLIAHI YnCcnam:

gL 1.1 41 3,5
10 5 5 2 4 6
Moginn yncno 308 Ha TpU YaCTUHKW, NPONOPLUINAHI YMuCham:
gL 11 42 3.5
18" 36 9 3" 4 12

Cyma aBOx uncen aopiBHHE 360,

: 2 5 - .
a BiJHOCATLCA BOHW AAK E:g' 3HananW Ui yucna.

CyMa TpbOX 4mcen AopiBHWE 24,8. 3Halan Ui 4wncna, AKWO
nepwe 3 HUX BIAHOCUTBLCA A0 Apyroro sk 3 : 5, a agpyre ao
TPeTboro Ak 2 : 3.

Cyma Tpbox yucen gopieHroe 170. 3Hanau Lj Ynana, SKLLO nepLue 3
HUX BIAHOCUTBLCA 40 APYroro Ak 2 : 3 a Apyre A0 TPeTboro 8K 5 : 3.

floBean, WO NPWY KOXHOMY HaTypaibHOMY 3HA4YeHHI N 4ncno
10" + 53 ginnTeCa Ha 9.

Yuopa B knaci npucyTHix byno y 8 pasiB binbLue, HiX BigCYTHIX,
CbOrogHi He NPUALLNKX LLEe ABA Y4HI, TOMY BiACYTHI CTAHOBNATb
yxe 20 % Big npncyTHiX. CKiNbKWU BCbOro Y4YHIB Yy LUbOMY Knaci?
3Hauan neprumMmeTp TPMUKYTHUKA, SKLLO BiH BinbLIMIA Big OAHIET CTO-
poHW Ha 35 oM, Big apyroi — Ha 45 cm, Big TpeTbol — Ha 50 cm.
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279. Ans 10 koHe Ha 30 aHiB noTpibHO 9 U BiBCca. CKinbKK BiBCA
NOTPiIbHO Ana 24 KoHen Ha 36 AHIB?

280. Kapra, HakpecneHa B macwrtabi 1 : 25 000, nepepobneHa Ha
kapTy B macwTtabi 1 : 10 000. 3HalAn AOBXWMHY 3ani3HUUi Ha
HOBI KapTi, AKWO Ha CTapi BoHa 306paxeHa BiApi3KOM 3a-
BAOBXKW 15 cm.

281. Ha ckinbkn BigcoTkiB cyma 3,5 i 2,5 6inbLua 3a ix
PI3HMLHO?

Bidkput yugposut dodamok i nepegip cebe!
http://vse.ee/btce

§ 8. KONO | KPYT

Kono — KpuBa 3amMKHeEHa NiHis
HA NAOWAUHI, BCi MOYKU AKOI
piBHOBIOOANeHI Bi0 0eAKOI MOYKU.

Kono MoxHa HakpewinTn uupkynem. HAkKWO BICTPA UWPKYyAs,
AKKMM HakpecneHe KOno, 3Haxoawnoca B toyui O, TO
Us TOYKa — YeHmp AaHOro Kona.

Bigpizok, skmih cnonyyae 6yab-aKy TOUKy KOna 3
MOro UeHTPOM, Ha3nBaTL Padiycom Kona.

Bigpi3zok, skuin cnonydae ABi AOBINbHI TOYKW KON,
Ha3nBakTb X0PA0F0.

Xopaa, sika npoxoAuTb 4epe3 UeHTp kKona, —
diamemp.

Y koni MoxHa npoBecTtn 6e3niu pagiycis i 6e3niy giameTtpis.

A

KoxHui diamemp (d) kona y 2 pasu
.’ doswiuti 3a padiyc (r): d=2r

dopmy Kona Mmae obpyd, kabnyyka, 0b6igoK CKAAHKN,
eKBaTop TOLLO.
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Llo6 BUMIpATL AOBXUHY KOa, MOXHa B30BX HbOro NoOKNacTu
HUTKY | NOTIM BUMIPATU TI AOBXUHY.

[oBXKNHY KONa MoxHa i1 0bumncnnTn. BueHi we B AaBHI Yacu BK-
ABWNN, WO BIAHOLWEHHS AOBXWHW KOXHOro kona (I) 40 AOBXWHN
noro giametpa (d) AOPIBHKE OAHOMY 1 TOMY CaMOMYy Ymncny, Habnm-
XKeHe 3HayeHHA AKoro gopisHwe 3,14. LUe uuncno B )
yCbOMY CBITi NO3HaYarTb bykBOO T (Ni). ?

Ockinbku I :d ==, 10 1 = nd.

Ockinbkn d = 2r, T0 1 = 27r.

[puvknaa;

NVAkwo r=1m,10l=2n-1Mm=2-3,14-1 ™M = 6,28 m.

2)Akwor=5em, 10l =2n-5cm=2-3,14 -5 m = 31,4 om.

Bignosigb HabnuxeHa, 60 © = 3,14,

Kono Ha nnowwmHi po3bueae ii Ha ABi obnacTi: BHYTPIWHKO i 30-
BHILLHIO.

06'€edHAHHA KONA Ma 020 BHYMpiWHbOI
0b1acmi HA3UBAIOMb KpPYy2oM.

Llenmp, padiyc, xopda, diamemp Kpyza — L€ BigNOBIAHO LEHTP,
paaiyc, AiameTp Kona, o obMexye AaHUA KPyT.

[Mnowa kpyra, AK i AOBXMHA KONA, 3aNeXnTb Big AOBXUHW NOro
pagiyca.
Mnowa Kpyra
S = nr?, pe r — pagiyc kpyra
[Mpuknag:
NAkwo r=1m,170S5=1n"-12=3,14 - 1?2= 3,14 (M?)
2)Akwo r=10cm, ToS=m- 102 = 3,14 - 10° = 3,14 - 100 = 314 (cm?).

YacmuHy Kpyaa, obmexeHy 0BOMdA U020
padiycamu, Ha3usaromb Kpy20BUM CEKMOpOoM.

Hanpuknaa, Ha MantoHKy Kpyr, nogineHnin Ha 3 piBHI CEKTOpMW.
Momipkyin, AK MOXHa 3HAWTK MAOLLY KOXHOro 3 HMX, SKLWO pagiyc
Kpyra AOPIBHKE 3 CM.
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Konwn giameTp nogingae Kkpyr Ha ABi PiBHI YaCTUHW,

TO KOXHY Ha3uBakTb MIBKPYrom.
A KONW diaMeTp NoAiNsEe KOO Ha ABi PiBHI Yac-

TUHW, TO KOXHY Ha3WBaKTb MiBKOJIOM. MNiekono

A O B

MNepesBip cebe

1. 3a AONOMOroK SKOro iHCTPYMeHTa MOXHa HakpeuinT Kono?

2. Ulo Ha3mealoTk: a) pagiycom; 6) XxopAoto; B) AlaMeTpoM Kona?

3. Lo Ha3vBakoThb KPyrom? fo3)

4. YoMy AOpPIBHIOE BIAHOLIEHHSA AOBXMHKM KOMa 40 MOro ﬁ
AiameTpa? A Sy N

5. 3anuwm Gopmyiy: a) 4OBXKUHW KOona; 6) naoLli kpyra.

6. Lo Ha3nBalTb KPYroBrM CEKTOPOM?

1. Akmin wnax npoxoants 3a 1 rog KiHeubs roOAVHHWKOBOI CTPINKKA,
AOBXWHa AKOI AopiBHIOE 30 cm?
[loBXWHa Kona, onucaHoro KiHuem CTpinkun:
[=2n-30cm = 188,4 cm.

: 1
3a roguHy cTpinka onuwie 17 HacHy Kona.

OTxe, %-188, 4 =15,7 (c™m). Bidnoeids: = 15,7 cMm.

BuMkoHa# ycHoO

282. Posragan Oc Oapa OHA OHia eOr O O
pebycwn. B AA
283. 3Hanan giametp Kona, AKLO0 MOoro pagiyc AOPIiBHIOE:
a) 4 cm; 6) 2,4 cm.
284. 3Hangwn pajiyc Kona, SKWo Moro giameTp AOPiBHHKOE:

i

a) 46 am; 6) 14 mm. < S
285. Homy AOpIBHKE pagiyc Kin ."/ / *.;'/\X/\ f/ \} nl
Ha MBJ‘II-DHI(}!? "k\ *\/x L\ / v} \ \-/ /;
Tiﬁq1{*Ii]';i:",'_E.',}il;qu.}l!{;?].i;'{-.E].ji:;:‘t;i:
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287.

288.

289.
290.

291.

292,

Po3gin 1. BigHoweHHA | nponopuil

MpouunTain Ta nepesegn HaANUCK
Ha ManktHKY 3 aHrAiNCbLKOI
Ha yKpaiHCbKy MOBY

. rgiametr
Yomy AOpiBHIOE AOBXMHA 0bpy4a pagiyca:
a) 1 am; 6) 1 m?

LLlo 6inblue: AOBXWMHA Bigpi3ka 6 CM 4M AOBXWMHA Kona pa,ﬂ,iyca

1 cm?

Homy AOpiBHIOE AOBXMHA NiBkona pagiyca 1 m? / \E
Y CKinbKW pasiB A0BXWHAa Kona pagiyca 4 cm |'

AOBLUA 338 AOBXWHY KOna pagiyca 1 cm?

Lo 6inbwe: nnowa kBagpara 3i CTOPOHOK 2 M YK NaoLwa Kpy-
ra pagiyca 2 m?

KoxHa BepliuHa KBagpata NexuTb Ha KOoi.
LLlo 6inbLie: \
a) NnepumeTp KBagparta yn AO0BXWHa KOoNa, | |
6) nnowa kBagpaTta 4m naowa kpyra, obme-
XXEHOro ymm Konom? —

N

93.

D
O
=

295,

N N
O bD)u:
~J g

N

98.

. 'pa. XToCcb ogmnH/ogHa Ma€ HasBaTtwn AiaMmerp

Hakpecnn kono, paaiyc aKoro AgopiBHKE 3 cM. [Mo3Hay bykBoro
O Moro ueHTp, NpoBean pagiyc, Aiametp i xopay. Bumipsan ao-
BXWHY diameTpa i xopau.

Hakpecnn kono, giameTp SKOro AopiBHKE 4 cM. [Mo3Hay byk-
BOHO O MOro UeHTp, NpoBeaun paaiyc, giameTp i xopay. Bumipsan

=

AOBXWHY AiameTpa i XxopAaw.
3HaNnAM pagiyc Kona, AiamMeTp AKOro A0PIiBHIOE:
a) 7 m; 6) 24,2 cm; B) 0,35 M.

£

Kona, a iHWwuin/iHwa — noro pagiyc. Notim /
NOMIHSIATECH PONAMM.

3HanAn AiaMeTp Kona, SKWo Moro pagiyc 40pPiBHIOE:

a) 9 m:; 6) 3,4 cm; B) 2,5 m.

Ha mantoHky 306paxeH0 3 KOHUEHTPUYHMX Kona (kona, o
MaKTb CMiNBHUIA LeHTP). BUMIipsiiA pagiyc KOXHOro kona y mini-
MeTpax. 3Hauan AiameTp KOX- —
HOro Kona.
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299. 3Hanan AOBXUHY KONa, AlaMeTp SKOro AOPIiBHHOE!
a) 10 cm; 6) 4 m; B) 0,5 AM; ) € KM.

300. 3Hainan AOBXMHY KONa, pasaiyc SKOro AOPIiBHIOE:
a) 15 mm; 6) 12 m; B) 2,5 am.

301. 3HaNAiITL AOBXUHY eTUKETKW, Ky NOTPI6HO 3amo-

@ BUTW ANS NAAWKW HA MaNHKY.—  ~

302. 3Haian agilameTp KONa, AOBXMHA AKOro AOPiBHIOE!

a) 314 cm; 6) 62,8 am; B) 0,314 km.

303. 3Hanaun pagiyc Kona, AOBXMHA SKOro AOPIBHIOE:
a) 31,4 m; 6) 0,942 m; B) 0,628 KM.

304. Obuncnm naowy Kpyra, pagiyc SKoro AOpiBHIOE:
a) 20 cm; 6) 0,4 m; B) 0,50 am.

305. Obuwncnu naowyy Kpyra, diaMeTp SKOro A0OPIiBHHIE: A1 N
a) 8 am; 6) 6 cm; B) 0,2 CM. [ \

306. [0 CnoyaTky OLiHITL M/IOLY Kpyra 3a AOMNOMO- -\ /,f
FOK KNITUHOK, a NMoTiM 0b4uncniTe Ii. MNopiBHsATe h__
OTPVMaHi 3HaYeHHs.

307. 3Hanan aiameTp Kpyrnoi ckateptu-

HW, NA0LLA AKOI A0PIBHIOE 28,26 m°.

308. lMnowa kpyrnoi Nnigctaeku nig TopT
AOPIBHIOE 314 cm?, 3HaUgM AOBXMU-

Hy 1T paaiyca. —

309. CkinbKkn Aepes 3arvHyno nij 4yac NicoBol nMoxexi, AKWOo Bigo-
MO, WO AiINAHKA, Ha AKiA CTanacs noxexa, Haraaye kpyr Aia-
MeTpoM 24 kM, a B O4HOMY rekTapi nicy pocio 6am3ssko 900
aepes? Akux 36UTKIB 3aBgana noxexa, SKWo BUCaAXyBaHHSA
oaHoro gepesa kowTtye 750 rpH? _ 110m

310. 3HanAiTe naouly Nonsi, pO3MipnU KO- ) )

&7 TO MOAAHO Ha MartoHKy.

311. Hakpewn kono. lNposean B HbOMY ABa B3aEMHO NnepneHanKy-
NAPHI giameTpu.

312. Hakpecnu kono. MNpoBegn B HbOMY TpW pagiycn Tak, wob BoHU
YyTBOPUAW TPU NPUBAN3HO PIBHI KyTW.

313. 3Haiawn naouly Kpyra, 0bmMexeHOoro K0/siomM 3aBA0BXKM 6,28 cMm.
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314. 3Haran NAoLLy Kpyra, 06MexxeHOro KonoM 3aBA0BXKM 25,12 M,
315. MNnowa Kpyra gopiBHOE 28,26 cM2. 3HaWAW
AOBXWMHY KON, WO 0bMeXYyE Len Kpyr.
316. MNMnowa kpyra gopiBHOE 12,56 cm?. 3Hangm
AOBXWMHY KON, WO 0BMEXYE Len Kpyr.
317. Hakpecnn Kpyr pagiyca 2 c™m i noginn imoro
Ha 4 piBHI cekTopwW. 3HaKAN NAOLLY OAHOr0 CeKTopa.

318. Hakpecnn kpyr pagiyca 4 cm i noginu NOro Ha 8 piBHUX CEKTO-
piB. 3HaAWM NAoLy OAHOrO CeKTopa.

319. Po3srnaHb MantwHoK. CagiBHMK po3buBae ™ 2 :
kKnymby Ha oaHakoBi cekTopu. OuiHW, CKinb- I E
K cekTopiB byae Ha knymbi. 3Hangn naowly
KOXHOro, fKL0 AOBXWHA Big Kiika A0 KO-
TYLIKN 2 M,

320. Axkwnin wnax npoxoants 3a 0,5 rog KiHeub xBu-
NMHHOT CTPINIKK, OBXWHA AKOI AOPIBHKE 2 CM?

321. AWM WNSX NPOXoAnTL 3a 2 roj KiHeub XBU-
NVHHOI CTPINKK, AOBXWHAa AKOI 4OPIBHKE 1,5 cm?

322. 3Hanan AOBXWUHY Maca, HATArHyTOro Ha ABa LWKiBKW, SAKLIO
pajiyc KOXHOro 3 Hux gopieHwe 0,4 M, a BigCTaHb MiX iX
HeHTpaMmu — 2,5 m.

——

TN IRON
/ \.II 2' 3" |/ ";:}an
||\.1 01 /

| -
|
i

s ,
N A 4

323. Wob Butartk Bigpo Boaw, Tpeba pyyky KONOBOPOTA KPUHMULL
o ~ nosepHyTn 15 pasie. 3HanAiTb rMNBUHY KPUHWULI, AKLLIO AiamMeTp
bapabaHa aopiBHIOE 26 cM. BignoBigb OKPYrAaiTe 40 COTUX.

324. Ha koTywky, giameTtp skol gopiBHwe 1,5 am,
HaMoTaHo 20 BUTKIB ApPOTY. 3HANAN AOBXWUHY
LUbOro ApoTy. ——

325. [liameTp BenocnnegHoOro koneca AOPIBHHE 8

AM. Ckinbkn 06epTiB 3p0buTh Le KoNeco, AKLLO

Benocuneg npoige 1 kM? Bignosigb okpyrau ao

LinnX,

Mogaene nitaka nitae no kony paaiyca 30 m. AkniA WNax npo-

neTuTb Mogens nitaka 3a 40 obepris?

J
Mo
=2}
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331.

332.

333.

334.

335.

336.

- 0buucnum nnowi ¢iryp, 306paxeHunx
Ha MasloHKaXx. \_///

. O6umcnm naouwly nNpoknaaku,

§ 8. Kono i kpyr 53

. Paaiyc ogHi€ei MOHETN AOPIBHIKOE AiameTpy APYroi. 3Halan Bia-

HOLLEHHs NAoLw, LUMX MOHEeT,
BukoHaBLWwKY NOTPIOHI BUMIpHOBAHHS, O

C
B} B
306paxeHoi Ha ManHKy, SKLO ﬁ ______
OB=1awm, OC=2cm, 00, = 6 CMm. @

CaHTUMETPOBOI CTPIYKKU BUMIPAIA AdiaMeTp i AOBXWHY obigka:
a) CKNaHKW; 6) bnogus; B) baHkw; r) Tapinkn. 3Hanau ix BigHO-
lWeHHA. Pe3synbTaTtk 3anuwuv y Burnsai tabnuui.

Hagivika B3sna B NOAPYrv KHWXKY Ha 3 AHi. MNepworo gHS BOHA
npoYnTana NoNOBUHY KHVXKW, APYroro — TPeTWUHY peLuTn CTo-
PIHOK, @ TPeTbOro — NOAOBWHY TOrO, LLO NpoYMTana NPoTArom
ABOX nepwwux AHIB. Y BCTUra BOHa NPOYNTATH KHUNXKY?

Konu KynneHi Ha cBATa LYKepKW CecTpuyku posknajanu na-
paMu, Tpinkamwn i 4eTBipkaMmu, TO WOpasy 3anvwanaca oaHa
LyKepKa, @ Konu po3knagan no n'atb, ocravi He byno. Ckinbkun

BCbOro LlyKepoK Morno bytn? Vo

Ha skomy manwHky 3adapboBaHo 6inbLuy .

naowy? A
BnpaBu AnA NOBTOpPEeHHA

Ha BOAOOYMCHIN CTaHUil ANs OYMLEHHS BOAW 3aCTOCOBYHOTh
X/I0OpHe BanHo. fka MOoro KinbkicTb NOTPiIbHa Ana XN10opyBaHHS
1000 M3 Boaw, akwo Ha 1000 cm® Bogu Tpeba 0,001 r xnopy?
TpakTopucTKa nepworo AHA 30-
pana 12 ra nons, Apyroro — Ha
10 % 6inbwe, a TpeTbOro — Ha
2 ra MeHLWe, HiX Apyroro AHs.
CKinbKW BCbOro rektapis BOHa 30-
pana 3a Tpwu AHi?

Po3B'aX1N pIBHAHHA:
a)3x+12=6; 6)-13x+5=-8.
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§ 9. AIATPAMW

MantoHKM CNPUAMaOTLCA | 3anaM’aTOBYHOTLCA Kpalle, Hixk cnoBa
I undpwn.

Aiarpama — ue CMMBONIYHMIA MaNOHOK, AKWIA HAOYHO iNKOCTPYE
CNiBBIAHOLIEHHA MK 3HAYeHHAMW BE/INYUNH.

AIATPAMA

NiHIAHI H cToBnYacTi KpYyrosi iHLLI

»
500
400
300
200
l l 100
nH B-I Cp'-IT n-l 0 ChigHy Ms0THA Bapesesn HBITEHD

3 NiHIAHMMK | CTOBNYACTUMW JdiarpaMamm B BXe 3Hanomi 3 5
Knacy.

KpyroBa giarpama mace Burnsg kpyra, nogineHoro pagiycamm Ha
YacTuHW (cekTopwu). ToMmy Taki giarpaMm HasnMBarKTb TakOX CEKTOp-
HUMW.

CekTOpuW MiANUCYOTL: 3a3Ha4varoTbe abo 3HayeHHSA, abo BIACOTOK,
O Ha HWX Npunagace. Ha manoHky BuLLe 306paxeHO KPyrosy gia-
rpamy, fska nokasye, CKinbkn BifCOTKIB npunagac Ha cywy i CBiToBUiA
okKeaH Ha 3ewmni. ¥YBecb kpyr Bignosigae 100%.

Konu xo4yTb Hao4HO 306pa3vTn cniBsia-
HOLLUEHHA MiX CnopigHeHUMK ob'ekTamu,
KOPUCTYIOTBCSA Kpyramu, oBasamu ToLo.
Taki cxemMaTu4yHi 306paxeHHs1 Ha3nBaKTb
diaepamamu Elinepa — Ha 4ecCTb BiAOMOro
lWBeruapcbLKoro MatemaTtuka fleoHapaa
Eiinepa (1707-1783).

30 40

KinbkicTe yuHie
20

10
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MNepesBip cebe

1. o Ha3mBawTb Adiarpamoro?
2. fAki byBaloTb giarpamu?

1. Mobyayn 3a gaHrmMm Tabnuui CToBNYacTy | Kpyrosy Aiarpamu, siki
Bif0bpaxaroTb NAOLL OKeaHis.

Ha3Ba okeaHy fnowa, 179
MJIH KB. KM |
1 | Tuxwni 179
2 ATNaHTUYHWIA 90
3 |IHAINCBKWIA 76
4 [ TNiBHIYHWIA JIbOAOBUTUIA 16
1) PO3MiCTMO Ha OAHIA NPAMINA PiBHI OCHOBW 4OTU- g_ﬁjﬁ

PbOX MPAMOKYTHMKIB. Hexai naowi 10 MAH KB. KM
BiANOBIAAE NPAMOKYTHWK, BUCOTa AKOro AOpi.-
HOE T kniTHU 3o0wmKmTa (0,5 cm).

Bucoty croBnyuka, wWo Bignosigae nnowi Tuxo- 16
ro OKeaHy, 3HalZemo 3 Nponopuit: |_|
10:0,5=179 : x, 3Bigcn x = 9 cm. 1 2 3 4
BignoBigHO, BUCOTK IHWWX CTOBNYMKIB. 4,5 Cm,

3,8 cm i 0,8 cMm. byayemo giarpamy.

2) Mobyayemo Tenep Kpyrosy giarpamy. 3Hanjge- -

MO BenW4KnHYy BCi€El noBepxHi CBITOBOro okeaHy: -

179+ 90 + 76 + 16 = 361 (MAH kKm?), 179
AizHaemocs, ska naowa npunagace Ha 1°,

361 : 360 = 1 (MIH KM?).

Tomy Ha Tuxmin okeaH npunagae npuéamsHo 179°,
Ha ATnaHTUYHMIA — 90°, Ha IHAINCbKKMIA — 76° | Ha MiBHIYHWMIN JTbO-
AoBuTHIA — 16°,

LLlo6 nobyayBaTtn Kpyroey giarpamy, Tpeba HakpecmTu Kpyr A0-
BiNbHOro paaiyca. [oTiM 3a JONOMOroK TPAHCMOPTUPAa BiAKNacTn
Kyt 179°, 90°, 76°i nepeBiputK, 4n byae BenMynHa 4eTBepToro
KyTa gopisHroBaTK 16°. NobygosaHi cektopu Tpeba 3adpapbysatn
PISHUMW KONbOPaMK.

90
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BukoHak ycHO

Ha piarpami 306paxeHo KinbkicTb K€ Biakputts wnar6aymy
BIAKPUTTA wWnarbayma B 3a3HAuYeHi
NPOMIXKW 4Yacy. YCTaHOBW iCTUH-
HICTb TBepAXKEeHb.

a) LWnarbaym BigkprvBaecs Ham4acTi-
we 3 12:00 go 14:00.

6) 3 8:00 ao 10:00 wnarbaym Bigkpw-
BaBCA 4 pa3wn.

B) 3 6:00 go 18:00 wnarbaym Bigkpueascsa 25 pasis.

r) Lnarbaym Bigkpusaecsa 5 pasis 3 14:00 go 16:00.

) 3 16:00 go 18:00 wnarbaym BigKpuBaBCA B 2 pa3v MEeHLLUe,

= bl s Oy =)

06:00-08: 0 e
16:00=18:00 pe—

08:00-10;00
14:00-16:00

10:00=12:00
12:00-14:00

Hi>k 3 12:00 ao 14:00. ﬂagibﬂ Ypoxait
Po3rnaHb giarpamy: 2500

1) Bpoxai AKoro 3 0BOYIB €: a) HaW- f;‘g

BinbWUM; 6) HAVMMEeHLWMM? 1000

2) Bpoxail sikux OBOYIB AOPIBHIOE i

1l5 T? CENepd KApTONMA MOPRES GypAk  umbyna

3) Ak Bpoxan umbyni, Mopkeu i bypsika pazom?
4) 3Hanan BiAHOLUEHHA Macu.

a) cenepu Ao kaptonni; 6) kapTonni 4o cenepw.
100 y4HiB 6 Knacie mMarwTb Pi3Hi pPiBHI Ha-
BYaNbHUX AOCANHEHb 3 MaTeMaThKW. BT
1) CKinbKKW YyYHIB MalOTb CepeaHii piBeHb? WK
2) SKUA BiACOTOK YYHIB MalOTb BUCOKWNIA PiBEHb AOCATHEHbL?
Byna onwuTtaHa rpyna CTyaeHTiB/CTyAeHTOK
LLOAO X HalynrbneHilWwmnx gxepen 3HaHb.
1) Ckinbkn BIACOTKIB ONUTYBaHUX NOA6s-
HOTb eNeKTPOHHI KHVXKN?

2) AKniA BIACOTOK OMUTAHMUX HajawThb Mnepe-
Bary Bigeo?

MpoaHanisyn  giarpamu, 19 co6 1%

AKIi AeMOHCTPYHTb XiMiy-
HUIA CcKknag CBUHWMHK Ta
kKopona. HAki BWUCHOBKW

MOXHa 3pobuTtun? 0 — CBUHWHA 6 — Kopon

IN04ATHOBH
CepegHii

i BoAa
1 Binkw
I xnpun

iHWe




342.

BiAcoTKM

343.
L
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Y MarematuyHOMY KOHKYpPCi B3A/10 ydacTb 2720 y4HiB/yde-
HUUb 5-6 knacie. Ha giarpami 306paxeHo 3an1eXHiCTb Ki/IbKOCTI
y4yacHwWkiB (y %), AKi NnpaBUNbHO PO3B'A3anun 3ajadvy, Big HOMe-
pa 3agadi. 3a 4ONOMOroK Ui€l giarpaMmu BCTaHOBW:

a) Aka 3ajada BUABWIACb HAMBaX4o0Ho;

6) 4n bynm 3agadi, SKi He po3B'A3aB XOAEeH YYaCHUK;

B) iKY 3aa4y NpaBuNbHO PO3B's3ann Mamxe BCi yY4aCHUKK;

r) Aki 3agadi po3s'asann meHwe 20 % yyacHWKIB;

') Aki 3agavi po3e'asanm binsbwe 80 % y4acHUKIB;

A) SKWIA BIACOTOK CTAHOBNATL Y4HI, WO po3B'a3anm Ne2 i 13;
@) CKINbKW YyYHIB po3B'A3anu 3agaui Ne9, 22, 277

0w o
o o O
|
||
|

10 ﬁ 7
0 . .
1234567 89101112131415161718192021222324252627282930
Homepu 3aaau

Ha giarpami nogaHo gaHi nponpo- o 1. 2 3
bypeHi cBepANOBUHK 6ina TPLOX -5
byavHkiB. CKinbkKy KOWTyBaTUMe -1(:,
bypiHHSA 2 i 3 cBEpANOBUH, SKLLO by- -15
. . -20
piHHA nepuol kowTtye 11 700 rpH  _5¢g

| Ha KOXXeH MeTp BCTaHOBNeHa cTa- -30
na uiHa? M
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344. 340 y4yHiB WKoNM 6ynn onuUTaHi woao ix ynwbneHoro BuAay
cnopTty. Pesynetatn onuTyBaHHA NoAaHo Ha giarpami. 3Hanaun
KiNbKICTb YYHIB, O NONKOA[IOTL KOXEH 3 BUAIB CNOPTY.

Tenic Cknag Hanoto

o .“ - @

Boneit6on

345. MNpoaHanisyin 3a Aiarpamoro CKﬂa,ﬂ, Hanow. 3Hanau macy Ha-
NOK i Macy BoAM B Hanoi, Akwo maca binkis 90 r.

346. Ha piarpami 306paxeHo, YMM ManowTb YYHI/y4eHuli y ABOX
XYAOXHIX knacax. ¥ knaci A 20 y4yHiB/y4eHuUb, a B knaci b — 30
YyUHIB/y4eHULb.

a) AKMiA BiACOTOK YYHIB ManoTh pyykamu B KOXHOMY 3 Kna-
CiB? AKa KiNbKiCTb YYHIB ManOKOTh pyyKamin?

6) fika NMOBIpPHICTb, WO BUKINKAHUA HABMaHHA YYeHb/y4YeHu-
Us 3 Knacy A Mante onisusammn?

mKpenaa
mONiBL|
mpapbu
W PYHKM

Knac A Knac b

347. © ¥ OUuiHiTb, cKinbkn 3 344 yyHIB i yYyeHUUb
LIKONW nepebyBany Ha KOXHIN 3 nokauiil. ‘
348. Mobyayin cTtoBn4yacTty giarpaMmy HaubinbLuimx
3@ YMCEeNBHICTH MICT CBITY 3@ TakUMW Aa-
HUMW. HaceneHHa WaHxaa — 26 mnH, lleki-
Ha — 21,5 mnH, Tokio — 14 mnH, Ctambyna —
15,5 mnH, Kapaui — 15 mnH, Mymbai — 14 mnH, Can-Mayny —
12 MnH, Hbto-Mopka — 8,5 MAH.




349.

353.
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Mobyayn ninHiiHy Aaiarpa-
MYy HanlbinbWUX AVUMaHIB
| 03ep YkpaiHMu 3a Taku-
MU gaHumn:  JHiCTpoB- ﬁ_.___,\'
CbKVA JIUMAaH MaE Mo- e
wy 360 kMm%, 03epo CaCuK  idiniioss copon
{KYH,QYK] — 210 KME, Mo- ZHEAXOQMTLCR Ha OgeLLHI.
NOYHWIA NUMaH — 6an3bko 170 KM?, TUnirynbCbkUin NTMMaH —
6nn3bko 140 km?, 03epo Annyr — 6au3bko 150 km?,

Y wocTtomy knaci HaB4aeTtbcs 16 gisyat i 14 xnonuis. MNobyayi

BIANOBIAHY KPYroBy Aiarpamy.

. 3a ManwHKOM nNobyayil Kpyroey Aiarpamy, LU0 ino-

CTPyBaTUME KiNIbKICTb PI3HUX KY/IbOK Y MIlLEYKY. ~

. 13 30 y4yHiB/y4YyeHWMUb Knacy 3 BIABIAyHOTb MYy3U4HY ’

LUKONY, 4 — XYAOXHKO LUIKONY, 6 — 3alMar0TbCA TaH-

uamuy, 12 — 3aMMaroTbLCA CNOPTOM, 5 — LiKaBAATLCS
nporpamyBaHHaM. Mobyayin BiANOBIAHY KPYroBy Aiarpamy.

3a Tabnuuero nobyayin NiHINHY Ta KpPyroey

aiarpamm. TBapuHM [K-CTh

Bumipsain 3picT ycix uneHiB cBOEI poauHwn i |Cobaka | 5

355.
-Q
(:L D

nobyayin BiANOBIAHY NiHIKMHY Alarpamy. P16ku 1
Y Knaci HaB4arTbCA 36 yYHIB/y4YeHUUb. 3 HUX | Kiwka L3
lwecTepo BYathCa Ha «11-12», ABaHAAUATe- | \umwwmna | 1
po — Ha «9-10», yetBepo — Ha «3-5», pe-
lwiTa — Ha «6-8». MobyayinTe BiANOBIgHY: a) CTOBNYACTY Aiarpamy;
0) KpyroBy giarpamy.

Mobyayli 3a AONOMOroK KOMMA'lOTepa CEKTOPHY

L

giarpamy, sika Bigobpaxae cknajg BiHerpety (kap-
tonns — 40 r, bypssk — 40 r, mopkBa — 24 r, ym-
oyna — 10 r, oripok kncamia — 20 r, onia — 4 ).
1. Bigkpui nporpamy Microsoft Word.

2. Y BigKpUTOMY BiKHI NOCNigoBHO Brnbepu «BcTaBneHHs» —
«[liarpaman.

HS O s

Marn OcHoBHe BerasneHHn KoncTpyxTop Maker MocwnanHA

B D [ 3o6paxenna 5 Mikrorpamn g || Jiarpama

[.& 3o6pawenns 3 Inteprery €Q) 3D-mogeni * gy, 3Himok expana
(&) Dirypm - ) SmartArt

Tabauui lmocTpaii

CropiHkm  TaBauua
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3. Y HOBOMY BikHi Bubepu «CekTopHax.

C Ec-mmoprnn siarpare [ X
o o
- I
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4. Beegu y Tabnuuro 3agaHi 3HaUeHHs.
5. OTpumaHe 306paxeHHA Mae byTn TakuM, K Ha MankHKy.

357.

358.

359.

360.

AeHHy HOpMY Xi nikapi peKoMeHAYHTb PO3NoAiNATA Tak: nep-
LWKMIA cHigaHok — 25 %, apyrun — 15 %, obig — 45 % i Beue-
ps — 15 %. 306pa3u ye 3a AONOMOroK KPYroeoi giarpaMmu.

Y niceHHoMY KOHKypci 40% BCiX y4acHUKIB CTaHOBWW giB4yaTa,
30% — xnonui, a pewTta — ryptu. MNobyaymn BignoBigHy Kpyrosy
Aiarpamy.

TepuTopis YkpaiHu noginsersca Ha Taki 6oTaHiko-reorpadiyHi
30HM: lNoniccq, Jlicocten, Cten, KapnaTtn, Kpum, y AKX naoLla
nicie ctaHoButb 40%, 25%, 10%, 22%, 3% signosigHo. Moby-
Ay KPYrosy giarpamy. Aka naowa KOXHOI 30HU, SKLO NiCOBUIA
doHA YkpaiHu ctaHoBUTL 96 862 Tuc. ra?

Mobyayin kpyroBy abo cTtoBnyacTty Agiarpamy po3noAiny rnocie-
HWX NAoLW, B YKpaiHi, AKWO0 B cepeagHbOMY BOHM Taki:

a) o3mma nuweHnus — 23,3 %;
6) iHwWi 3epHoBi — 21,8 %);

B) TexHiuHi kynbTypn — 11,5 %;
r) KopMoBi kynbTypn — 37,1 %;
') kapTonaa U oBoYi — 6,3 %.
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Kopuctyrounce reorpadgivyHOK KapTow, BU3HA4 BiACTaHb Bij
Kveea Ao byab-akux wectn obnacHUX UeHTpiB YKpaiHW i no-
byayn niHinHy aiarpamy.

LD Moniun, cKinbkn roavH Ha Aoby TV ChVL, CKiNbkn nepe-

byBa€LW y WKONI, CKiNIbKM Yacy BUKOHYELL AOMALLHI 3aBAAHHS,
CKiNbKM 3aMaEeTechb iHWKWMK CnpaBamMu, Ta Nobyayi Bignosia-

Hy KpPYroBy giarpamy.

MpoBegn onuTyBaHHA cepej CBOIX OAHOKNACHUKIB/OAHOKNAC-

364.

365.

367.

368.
369.

370.

HULUb LLIOAO OAHIEI 3 XapakTepUCTUK Ha BUBIP: a) po3Mip B3yT-
TH; 6) KONnip oyen; B) ynrobneHunt npeamet Towo. Mobyayn Bia-
NoBIigHY KPYrosy Aiarpamy.

306pa3m 3a gonomorow giarpamu Ennepa

CNiBBIAHOLWEHHA MiXK TakuMK 06'ekTamu;

a) TBapuHW, cobaku, Kiwku, bynsgoruy; k-’

6) TPUKYTHUKK, NPAMOKYTHI TPUKYTHUKN,

PIBHOCTOPOHHI TPUKYTHWKW, piBHObEeApeHi

TPUKYTHUKMW.

13 50 yuHiB 37 maloTb BAOMa HOYTOYK, 17 — nnaHweT. CKiNnbKW
YYHIB MalTb | HOYTOYK i NMAaHLWeT, AKWO KOXHa AUTUHA MAE
xo4a 6 oguH i3 ragxetis? Mobyay mogens A0 3ajadi y BUrNsaji
Aiarpamn Einepa.

Ckinbku noBHUX 06epTiB 3p0obuUTk Kone- 3 > Y
co 3a 1 xB, 0bepTarunCb PIBHOMIPHO 3i 1 = 7
wBmakicTio 20° 3a cekyHay? 21_ : 1 32 43 44_ 55
flke UMCNO Mae CTOATM 3aMiCTb 3Haka 22 5599

NMUTaHHA?

Po3mictn uncna 3, -4, -7, 0, -21, 13, -39 B nopsaaky 3pOCTaHHA.
HaBecHi monoga Tonons 6yna 3aeBuwkK 3,5 M, a 33 NiBpoO-
Ky BMpoCna Ha 25 cM. Ha CKinbkKW BIACOTKIB BOHa BMpoOCna
3a NiBPOKy?

3 ABOX MICT, BigcTaHb MixX akvmu 400 kM, ogHOYaCHO BUPYLLUAN
Ha3yCTpiY OAHAa OAHIN ABI BaHTaXIBKM | 3yCTPiAnCa yepes 4 rog.
LLIBUAKICTE OAHIEI 3 HMX 52 KM/roA. 3HaAN LWWBWAKICTE APYrol.
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§ 10. TINTA OBEPTAHHA. UMNIHAP, KOHYC, KY/A

AKWO niBkpy2 obepmamu HABKONO 11020
diamempa, mo ymseopumbcs Kyns.

Yci TOYKM noBepxHi Kyni 04HaKOBO “*"E
BiA4aneHi Bi4 WeHTpa Kyni — 1ouku O.

Biapi3ok, akunn Cro/ly4a€ LeHTp Kyni 3 to
AKOH-Hebyab TOYKOH il NOBEPXHI, Ha3n-
BalOTb paglycom Kyni (r). | K

Bigpi3ok, SKWMIA CNoay4ae ABi TOYKW !
NOBEPXHi KyAni | npoxoanTb Yepes il ueHTp, — AiameTp Kyni (d).

LiameTp kyni AOpiBHIOE ABOM Ii pagiycam: d = 2r.

Ha mantoHky 306paxeHo kynko 3 ueHtpom O, pagiycom OA i gia-
MeTpamu CK Ta LP.

AKWO 4Yepes uUeHTp Ky/ai NpoBecTV NAOLWWHY, TO BOHa nMepeTHe
KY/IKO MO KPyry, a rnoBepxHK Kyni — no kony. OCKinibkn AOBXWHA
KONa pagiyca r 4OPIBHKE 2ntr, TO AOBXUHA eKBaTopa Kyni pagiyca r
AOPIBHKOE 27tr.

PopmMy Kyni Ma€ CKNAHAa KyJbKa.

A 0Cb ryMOBUIA M'AY, ANIMHKOBA CKISIHA Ky/b- Q
Ka MarwTb ¢opmy chepn.

Chepa — uUe NoBepxHS, L0 0BMEXYE Ky, /
—_ -
AKWO NpAMOKYMHUK obepmamu P—iK Pe=K>
HABKONO OOHIEI 3i CMOpiH, Mo
ymBopumbca WUAIHOP. c—o €

OcHoBOW uwuniHgpa € kpyr. Ha mantonky OC | PK —
pajiycu ocHOB umniHapa, KO — BucoTa yuniHapa.

Lmninap OCHOBA

«— 0OCHOBa




€ Kpyr. Ha ManwHky
CO — paaiyc OCHOBW,

L. - | -
2 P SAKWO NPAMOKYMHUU MPUKYMHUK
obepmamu HABKONO OOHIEI 3 [i020
CMOpIH, W0 YMBOPIOIOMb NPSAMUU
0 Kym, mo ymBopumbcsi KOHYC.
OcHoBOWO  KOHyCa KoHyc

§ 10. Tina obepTaHHA. UnniHap, KOHYC, kyna 63

‘s

£ BEpHa, aPO— ", 0,7 - OCHOBA
BMCOTa KOHyCa.
O6'eM Kyni O6'eMm yuniHapa O6'eM KoHyca
" h
A
v V=S-h V=l.s.h
3 3

w

MNepesBip cebe
1.

Hasean npunknagwn npeamertie, aki MaroTs GopmMy Ky,
LUuNiHApPa, KOHyCa.

Aky nnocky ¢irypy noTpiéHo obepTtati, WO6 OTpUMa-
T @) Kynto, 6) uuniHap, B) KOHYC?

Aka dirypa nexutb B OCHOBI LUuniHapa abo kKoHyca?
CKinbKM OCHOB Ma€e uuniHap? A KOHyC?

[lnowa kpyra, WO € nepepisoMm Kyni nNaoLwm-

HOH, WO MPOXoAUTb 4Yepes il UeHTp, AOPIBHIOE

12,56 cm?, 3Hangu pagiyc Kyni.

[lepepizomM Kyni NAOWWMHOK, WO NPOXOANTE Ye-

pes ii ueHTp, € kpyr. Nnowa kpyra BU3HAYaETLCHA 38 GOPMYNOHKD
S=mnr’ Toai 3,14-r*=12,56, 3Biacn r2 =4, r = 2 (cm).
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BukoHak ycHO

3 AKMX Qiryp CKnaaarTbCa 3aMmKn? Aki 3 HUX €
Tinamwn obepTaHHA?

Ha aki reometpuyHi pirypn cxoxi ui npeamern?

>B O

fki 3 npegmMeTiB He HanexaTb A0 Tin obepTaHHA?

A M'ay B pi>xxok Mopo3KBa B konoHa I kybuk
Hazsu KoxXHY dirypy. Ky 3 HUX MOX- .&"*‘ " T
Ha OTpUMaTn 0bepTaHHAM iHLWOI? | A . , . '
Pagiyc kyni 3aMeHWWAM Ha 2 cM. AK 3MIHUTBLCA diaMeTp Kyni?
A 36inbWNTLCSA Ha 2 CM B 36inbWwnTLCA Ha 4 C™m

B 3MeHWNTLCA Ha 2 CM I sMeHWKnTLCA Ha 4 M

'pa. OanH y4eHb/ogHa ydeHUUA Mae 3aragaty irypy, Wo € Tiiom
obepTaHHsA, Ta oNucaTu i, He Ha3nBar4W. IHWKA ydeHb/iHLWa y4e-
HUUA MaEe Bigragaty U0 ¢irypy. MoTiM NOMiHAUTECA ponsMu.

Ha ckinbkun rpyn mMoxHa

NOAINNTA Ui reoMeTpuYHi ¢irypn? ' . O ‘ ‘
PO3rnsHb Kinbka BapiaHTiB.

Aka ¢irypa mae byt HaCTynNnHOK B KOXHIii1 NOCNIAOBHOCTI?

Po3rnsHb rnobyc. Ha HboMy € mepugiaHn i napaneni. @

AK BOHU yTBOPUAUCA?

[0 fka dirypa yTBOPHOETLCA Yy Nepepisi Kyni MNAOWMHOK, WO

381.
L

NPOXOANTL Yepes LeHTp kyni? [Nepesip Ha NpakTuLi, BUKOPUC-
TOBYHOUUW anenbCcuH.

L) Bi3bMiTb 3 CONOMUHKM i BUPIXTE 3 KAPTOHY MPSIMOKYTHUK,
NPAMOKYTHWUIA TPUKYTHUK i niekpyr. Mpu- —=

kneute oirypm A0 CONOMMUHKWA i MOYHITH

LUBUAKO NPOKPYYyBaTU COTOMUHKY MiX A0-

noHamu. Axi ¢irypmn Bu bauunrte?
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383.

384.

387.

388.

§ 10. Tina obepTaHHa. UnniHap, KOHYC, kyna 65

Homy AOPIBHIOE paaiyc Kyni, SKWO 1 gilaMeTp AOPIBHIOE:

a) 15 am ; 6) 5,6 cm?

Homy AOPIBHIOE AlameTp Kyhi, AKWO 1I pajiyc AOPIBHIOE:

a) 27 cm; 6) 2,7 m? 0
® [ns kpyrnoi ceiyku 3 pagiycom 8,5 cM XouyTb

BUrOTOBUTW yNakoBKy y ¢opmi kyba. Aki po3mipu

YNaKoBKM ANA UbOro NoTpibHI?

¢

. BusHaute giameTp Ky/nbkn

Ha ManwHKy. Bignosigb
OKPYrniTe 40 AECATUX.

. UnniHgp mae giametp 8,7 cm. I(mbue MaE€
BHYTPILWHIA pagiyc 4,3 cM. Y MOXHa Kinbue B

OAATHYTU Ha UnniHAp?
[nowa kpyra, WO € nepepisoM Kyai NAOWWUHOK, WO NMpOoxXo-
AVTb yepes il ueHTp, gopisHioe 50,24 cm? 3Haingn pagiyc kyni.

4 o
3a gonomorow popmynn V = 5:-::*3 3HanAw

06'em Kyni 3 niHONANAacTy, pagiyc AKoi 6 cMm.

4 . .
389, 3a gonomororo hopmynm V = Em'j 3Haan 06'eM Kpyrioi no-

390.

391.

BITPAHOI Kyni, pagiyc kol 2 AM. Biagnosigb OKpyrnn Ao AeCATUX.
3a gonomorow ¢opmynn V =S - h 3Hangm ob6'eM KoHCepBHOI
6aHku y popMi yuniHApa 3 BUCOTOK 7 CM Ta NJOLEH OCHOBM
314 cm2

3a gonomorow ¢opmynn V =S - h 3Hanam ob'em umniHApa,
pagiyc skoro 3 cm, a smcorta 5 cm.

92. 3a gonomorow ¢opmynu V = S - h 3Hangn ob'em yuniHapa,

393.

pagiyc skoro 4 am, a sucorta 10 cm.

L0 PO3rnsiHb, AK 3 NPAMOKYTHUKA YTBOPUTN BiuHY NOBEPXHIO
uuniHapa. Obuncnum, skoro NnpubnnsHo pagiyca mae byt ocHo-
Ba UbOro uuniHgpa.

1. 62,8m 2.
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33 MaNtoHKOM 3HalAN JOBXUHY MPAMOKYT-

llill
HUKa, BMPIXX BIANOBIAHY PO3ropTKy i CKnein
UmniHap. l
CTBOPWU CBOK MNOCNIAOBHICTL 0B6'EMHUX reo- 10
Ll meTpuuHux ¢iryp y Paint 3D i 3anponoHyii
I NPOAOBXWUTU CBOIM OAHOKNACHWKam/0AHO-
KNaHWLUAM.
[ T B oo B dapisee pagrenss W b - + pa
& inﬂ:!l:;.;‘.::\:;m -
Lea
of@le 4 &
B8 0%e
396. 3Hanan [AOBXUHY YMakoBKW, SKLWO pajiyc
: ' |- - - -
TeHiCHOro M'symka 3,4 cm.
397. 3Havan o06'em NOBITPS Yy UbOMY HaAyBHOMY
: -
M'AYi 338 AONOMOror Gopmynn V=§TI:R3. 10
398. MNMaM'aTHKMK He3anexHocTi «YKpaiHa, Wo ne-

TUTb» BCTAHOBNEHWIA Yy MICTi XapkoBi Ha nno-
Wi KoHcTuTyuil. Ha nocTtamMeHTi BCTaHOBNEHO
bpoH30BY @irypy AaBHbOrpeubkoi 6oruHi ne-
pemorn Hiku Ha Kkyni. 3aranbHa BMCOTA MOHY-
MeHTa CTaHoBUTbL 16,5 M. Bucota ¢irypu 6orum-
Hi — 6113bKO 6 M, MOCTaMeHTy — 8 M. 3Hanawn
pagiyc kyni ta ii o6'em.

399. 3a gonomoroto ¢opmynn V=15 - h 3Hangn ob’em

HanuTol BOAW B MEH3ypLi, AKLWO AiaMeTp MeH-

3ypkm 8 CM, a BUCOTa CTOBMNa BOAW AOPIBHHOE

10 cm.

3a gonomoroto popmynm V=S - h 3Hangn ob’em

KOJIOHKMW,

B
o
-]

9m

B

—



401.

§ 10. Tina obepTtaHHA. UMniHap, KOHYC, KyNnsa

@ peHo koHyc. MpoaHanisyiite, Ha WO BNAU-

[ YTBOpKM 6iUHY MOBEPXHIO KOHYCa,

403.

404.
405.

S Po3rnsHbTe, K y ABOX BUNAAKAX yTBO- .< ‘ A

Ba€ BUKOPWUCTAHWIA CEKTOP. 3HAWAITL pa-

AiyC OCHOBW B KOXXHOMY 3 BMNAaAKiB, AKLLO

pajiyc no4yaTtkoBOro kpyra AOPIBHKE ‘ OA

20 cwm. ’
o~

BUKOHaBLUW KPOKMK, 3006paxeHi Ha Ma-
NOHKY. AK 3HaNTX paaiyc Kpyra, Lo Mae
byTV OCHOBOK YTBOPEHOro KOHyca?

Po3B'axu piBHAHHSA:

(0,5:0,125) : (0,1x +2) = 0,6 : (2,7 : 9).

Ak 06'eM HaNUTOI B CKNSIHKY BOAWN? — =
Y cagy pocin CMOpOAMHA | ManuHa, BCbOro
36 kywis. CkinbKn 6yno y cagy KyLiB CMOpoO-
AVHW | CKINBKWN MannHK, SKLLO0 NONOBUHA BCIX
KYLLIB ManuHW i UBepThb BCiX KYLLIB CMOpPOAW-
HW CTaHOBW/IN OAHAKOBY KiNbKICTb?

30 cm

406.

407.
408.

Y TPpbOX ALMKax ycboro 58 kr s6nyk. Ckinbkn kinorpamie s6ayk
y MepLomMy SWMKY, SKWO B HbOMY CTiIbKU A6AYyK, CKiNbKW i B
APYromy, i Ha 2 Kr binblue, HiXX Yy TpeTboMy?

3Hanan 3Ha4yeHHsa Bupasy a + 12 : (-a), skwo a = 4; a = -4.

: 3 o] —
KaTtep iwoB T rof 3a Teuiero i 15 rog nNpoTu Teuii piukun. Ay
BiACTaHb BiH MPOWMLWIOB 3a BeCb LEeN 4ac, SKWO0 WBUAKICTL Ka-

Tepa B CTOAYI BOAI 24 KM/rog, a WBUAKICTL Teudii 2% Km/roa?

Bidkpul yuppoeut dodamok i nepegip cebe! E
http://vse.ee/btcf

-Ih. E
| 5
B
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PO3/AI/1 2. PauioHanbHi Yncna

OcHOBHI TemMu po3giny

> PauyioHanbHi Yncna > KoopamHatHa nnowmHa ta rpadiku
> [ii 3 pauioHanb- > [lepeTBOpeHHSA NMPOCTIWWNX BUPAa3iB
HUMW YnCnamm > PiBHAHHA

OcHoBHI TepMmiHW / Basic terms

Yucno BUCBIMIOE

PauioHanbHi yncia — rational numbers 21UbuHy cBimo6ydosu
[poTunexHi yucna — opposite numbers
BennumHm — quantity

padik — graph

[lepeTBOpPEHHA BMpasiB —
transforming expressions

CTaHAapTHUIA BArNAA Yncna —

scientific notation

PiBHAHHA — equation I. Nleii6Hiy

§ 11. PALIOHAJIbHI YAC/IA

T BXe 3HaewWw, WO HaTypanbHi 4Yucna, NPOTUAEXHI 1M Yucna i
Yncno 0 yTBOPKOKOTE MHOXWHY Yiaux Yucea.

Lini yncna
I
|

Lini popatHi

i ini Bia’ eMHI umn
(HaTypanbHi uncna) Lini sin'e cna

s e 0 A

-1,-2,-3,-4,-5,...
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Kpim yinnx yucen, icHywTb | dpoboei yucaa.

Hanpwknag, l, 23, 3,2, -8,5, —i.
2 4 5

Apoboe.i uncna byBalTb A0AATHI i BiA'€EMHI.
KoxHOMY yncny Ha KOOpAUHATHI NPAMIA BiANOBIiAa€E NeBHa €An-
Ha Toudka. Hanpwuknaga,

A B C

L
¥

L > w . L .2 > L >

473> -3 2 17920 1 2 7 3 4

A(-3,5); B(-0,25); C(2,5).

3 3 1 1
Yucny -7 MPOTUNEXHE YNCIO 1 a uuncny 13 — 4nano —15.

3

1 3 1
2 -1z -3 0 3 1 15 2

. - 3. 3 -

Ha KOOPAWMHATHIM NPAMIN YK1Ca Z | _E 3HaAX0AATeCH Ha O4AHAKOEIN

BIACTaHI Bi4 NOYaTKy KOOPAWHAT, ane no pi3Hi CTOPOHU Bif HBOTO.

BiocmaHb Bi0 no4amky KoopoOuHam 00 mMoYku 3
KOOpOUHAMOI A HA3UBAIOMb MOAJY/IeM YUCIA a.
>
3 3
Moaynem uncna 7 € o -

. 3 3
I MO4ynem 4mcna —I € TaKOX 4o I

1.3.

Modynem HeBi0'€EMHO20 HYUCNA € Ue came 4ucno,
s MOOY/1eM BiO'€EMHO20 YUC/IAa € NpomusieXxHe oMy 4ucno.

ﬁe

5

- |3f8|:3r8r ‘_$‘: - |D|:0.

N u



70 Poszain 2. PauioHanbHi YMcna

Llini i Apo6oBI YnCcna pasom Ha3nBaKTL PAYIOHANBHUMU YUCAAMU.

PauioHanbHi Ynucna
A J L J
Llini ynucna Apo6oBi Ynucna
Y Y Y Y L
HaTy- LLini AoaaTtHi Big'eMHi
panbHi 0 Bif EMHI ApoboBI ApobOoBI
4yncna 4yncna ymcna yncna
, 6. 10 : : ,
MNpumitka. Yncna 3 | Y 3anucaHi y Burnagi 4pobis, ane BOHM

He € gpoboBumn ymucnamu. Le dini ymncna 2 i -5. XoagHe gpoboee
YMCNO HEe € LiNnM, i XXOAHEe uine 4ncno He € ApoboBUM.

KoxxHOMY pauioHansHOMY YMCNy Ha KOOPAWHATHIA NPAMIi BignoBigae
€AVHA To4Ka. TOYKM 3 pauioHaNbHMMK KOOpAUHaATaMK po3TalloBaHi
Ha KOOPAWHATHIN NPAMIA Ay>Ke WiNbHO, MK byab-SKMMUK ABOMA 3 HUX
iCHy€ 6e3i4 iHWWX TOYOK 3 pauioHanbHUMM KoopAanHaTamu. | Bce x
Ha KOOPAWHATHIN NPAMIA TOYOK, KOOPAUHATU AKX - HE pauioOHasNbHI
yucna, € we binbwe. floknagHiwe Npo ue TW Ai3Haewca y 8 knaci.

MNMepesBip cebe

Ake yncno npotunexHe ducny 7,37 A yncny -3,5?

AKi Yyncna Ha3mBalkTb pauioHaNIbHUMK?

LLlo Ha3mBakoTb MOAynem yucna?

Yn NpaBWILHO, WO MOAY b BYAbL-AKOro Ynoia — Yuc-
no pgojatHe? HaBeau KOHTpPNpUKNAaA,

1. Ywm npotunexHi yncna 0,2 i —%?

PN =

£

. _ -
0,2 1 E — PI3HI NOo3Hd4Y4€HHA O0AHOro W TOro Camoro 4wrcna,

0,2=%. ToMmy yncna 0,2 i —% NPOTUNEXHI.
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2. Toukn A(x) i B(-0,7) MaroTb NPOTUNEXHI KOOPAMHATU. 3HaAM 3Ha-
YeHHA X. CKiNbKU OAVMHUYHKX BiAPI3KIB MICTUTLCA Y Bigpi3Ky AB?
Ockinbkn yncna x i -0,7 npotunexHi, To x = 0,7. Hakpecnmmo
KOOPAWUHATHY NpaMy i BigMiTUMO Ha Hiin Toukm A(-0,7) i B(0,7).

-1 0 1

A B

3 ManwHkKa BUAHO, Wo Bigpi3ok AB emiwye 1,4 oAMHWUYHKNX BiPI3KIB.

BukoHai ycHoO

409, Aki 3 TBEpAXEHb NMPaBUbHI?
A KoxHe HaTypanbHe 4Mncio € Linum YnCcaom,
B KOXHe HaTypanbHe YnCNo € pauioHalbHUM YUCIOM,
B KOXHe uine 4yncno € payioHanbHUM YNCNIOM;
I 9KWOo pauioHanbHe Y1CNo He uine, To BOHO ApoboBe;
A SKWwo pauioHanbHe 4ncno He ApoboBe, TO BOHO Uine.
3

470, Yu npoTunexHi yncna 2 i E? A yncna £ | —=7?
3 2 3 2

411, 7 ¥ Yum npaBuAbHO, WO YMUCNA X | -X NPOTUNEXHI NPU KOXHO-
My 3Ha4eHHi x?

412. Mpouwntan umcna 3; -7; -12; 52; 0,3; %; L.

—— ——; =2,9. Hxi
12 2
3 HUX A0AATHI, a Aki — Big'eMHi? fAki uini, a aki — apoboB.iI?
413. Ha3Bu KoopaMHaTK TOYOK Ha KOOPAUHATHUX NMPAMUX.

C BDO M F| G L K PO R v
01 -1 0 1

414, Y npaBMnbHO, WO BigCTaHb MixX To4dkamwm A(-1,8) i O(0) go-
piBHIOE |—1,8|?

415. YctaHoBM BIANOBIAHICTL MiX BUpasa- | A0S
MU (1-3) Ta ix 3HayveHHaMU (A-/). \ 11,6 E _6 5
2|05 B1g6

3|48 T48
A-48

.

416. Yum ckaxe repoir «[puBit»?
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417.

418.

419,
«{)
Q
=)

420.

421.

Poszain 2. PauioHaneHi 4y1cna

3 yncen 3, -17, %, 0,7, 2,4, -1001, 3%, % BUMNWLUW NLIE Lini.
3 yucen 45, 4 —E, E, 33, —18, —102; 135; -3,5
2 5 3 3 9 34 15

BUNWLUW: @) HaTypaneHi; 6) uini; B) 4po6oBi.

pa. MNepwwnin yyeHb/Nnepwa y4eHMUA Ha3mBaE 5 yucen, apy-
rMiA yYeHb/apyra ydyeHuus BUNWCYE Auwe uini, a TpeTin/Tpe-
T3 — nuwe apobosi. MNoTiM NOMIHANTECA ponsMn,

Y npoTtunexHi ynucna:

a)0,4i —~2—; 6) 1,5i E; B) -1,2 i E; rN-15i —E?
5 2 3 2

. 5, 5
3anuwn 4ncno: a) NpPoTunexHe Ao X 6) obepHeHe a0 e

. 3anuwn 4yncna, npotunexHi ao ywucen: -0,08; 19; -37; -435;

423.

1015; -5,1; - 2 —1; —i; l; —31; 25.
15" 9 15 19 3 5

BMGE[JH I 3anNnLK 3 HWXKYe NoAaHWX YKncen napwn NpoTuneX-

Hux: 24; Zl; —3; 2,25: -0,1; -24; E; —2l; 0,9: 3,4; E; 0,1.
4 5 2 4 5

3anuuwmn KoopanHaTKU TOYOK, NO3HaYEeHUX Ha KoopAUHATHUX Nps-

MWX

424,

I

25.
26.

IS

427.

428.

(424, 425)
M KT o P F A K BO H E
-2 -1 0 1 2 -z -1 0 1 2 3
P B KO R W Z S T Q 0L N
-4 -3 -2-1'0'1 23 4'%5 -2 -1 0 1 2
[lo3Ha4y Ha KOOpAMHATHIA NpPsMIiA TOYKKM 3 KOOPAMHAaTaMW:
a) 3; E; —E; 6) —3; E; -0,6; -1,2
2 8 5' 25
[lo3Ha4 Ha KOOpPAMHATHIA NPAMIA TOYKM 3 KOOPAMHATaAMW,
4 5 15 1 3
- = =2 ) — ——, 1.5} —=.
A -5 574 ) 2 2

AKa 3 TOUOK K(— %) ym P[—%) 3HaxXo0AUTLCA BMXYe 40 ToY-

K O?7 NMokaxu Ha MankHKy.
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429. HYomy AOPIBHIE BiACTaHb MiXX TOUKaMU:
a) 0(0) i B(0,25); 6) ((-0,25) i B(0,25)?
430. 3HangiTe Cymy, pPi3HULIO, 40BYTOK
@E | yacTky moaynis yucen =154 1 2,2.
437. 3anuwn Big'EMHE YN0, MOAYNb AKOro AOPIBHKOE:

a) 11,7; 6) 0,12; B) 30,5.
O6uncnu 3HauveHHs BUpasy (432, 433)
432. a) |-2,4|+|2,4|; 6) |-5-]-0,3|; B)
433. a) |-7,4|-|-5l; 6) |-1,8]:1-9l. B) |-15]-

0,64|:]-8].
0,5]

434, O6uncnw: a) 3-|-1,5|+4; 6) 2,5-/-12|-5; B) 24:|-16|+3,5;
=51

r) |-8|-|-4|-|-56[:7; ) |-56]|:8- |06
435. O6umncnite 3HaYeHHsI BUpa3sy:

DE a) 8+5-|x/, akwo: 1) x=0,7; 2)x=-07;
6) 13-14.|x|, skwo: 1) x:%; 2) x=—%.

436. © B Yomy popisHioe x|, akuo |-x|=2037

3a gonomorow pecypcy https://apps.mathlearningcenter.org/
[l number-line/ nokaxm Ha KOOPAWHATHIV NPAMIN TOUKYW, MOAY/b
KOOPAMHATK AKX AOPIBHIOE: a) 2,5; 6) 0; B) 3,5.
438. lMNpoaoex nocnigoeHicte: 0,5; -0,5; 0,4; -0,4,...

439. 3 ywucen 3, -8, -109, —E, 6, 4, —E, 0, —21r i, -32,6
7 8 3 5

BUMNWULLUWL HEBIA'EMHI.

440. 3Hanan yci uini ymicna, aki 6inblwi 3a —% | MEeHLI 3a =

CKinbKn cepej HUX HaTypanbHUX YMCen, CKINbKW NMPOCTUX?
441. Ym npasunbHi pisHocTi: a) -(+1,7) = -1,7;, 6) -(-0,5) = +0,5;
B) -(-2,5) =2,5; r)-(+1,29) = -1,29?
442. KOopucTyH4nCb KOOPAWHATHOK NPSAMOK, 0b6rpyHTYynTE:
@ a) Yncno, NPoTUexHe 4oAaTHOMY, — BiJEMHE,;
6) 4ncno, NpPoTUNEXHe Big'EMHOMY, — AOAaTHE;
B) AKLO Y1CI0 @ NnpoTunexHe b, a b npoTnnexHe ¢, To a = C.
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443. 1aHO TOYKWK A(%], B[—%), C(Z%]. 3HanaAn AOBXWHW Big-
pi3kie AB, AC i (B, akWoO AOBXWHa OAVMHWYHOrO Bigpi3ka Ao-
piBHKOE 1 CMm.

444, [loBXWHA OANHWNYHOIO Bigpi3ka KOOpAMHATHOI
NPSMOI AOPIBHIOE 2 cM. 3HaNAW BiACTaHb

MIDK TOYKaAMMW:

i(3) o2 (o) fe2)

445, O64ymcnm 3Ha4veHHsa BMpasy -a, skwo: a) a = 3,2; 6) a = -1,7.
446. 3Hanan x, AKWo: a) -x = 5,1; 6) -x = -293; B) —(-x) = 45.

- 1 21 1
447. 3Hanan x, akwo: a) - x=-5—: 6) —(—x)=—; B) —x=53 —.
A 1o: a) 3 0 (—x) 39 © =

448. O6YNCIN 3HAYEHHS BMPa3y:
a) 3lal-|bl-lal+|2bl, sxwo a = 27,3, b = -44,4;

6) |x+7[—|x—y|+xy, sxwo x =52,y = 2,5;
B) |5m|+2|n|-2|m|-3|m|, axwo m =-17,17, n = -7,1.
Po3B'si)kn piBHAHHSA (449-452)

449. a) |x|=2,4; 6) |x|=-10,7; B) |-x|=3,2.
10 7
450. a) |x|=1—; 6) Ix|=-=; B) |x|=0.
) 21 ) 3 )
451. a) |x|+5,3=6; 6) 0,6:x|=3,6; B) 13-|x|=7,5.

452. a) |x|-1,7=20; 6) 1,6:|x/=0,4: B) |x|-0,5=25.

453. 3Haingu nnoLly craeka, skwo AB =10 m.

454, fke HalMeHLUe 3HaYeHHA MOXEe MaTun
Bupas x* + 16?7 A sBupas (x + 16)*?

455. YueHnusa 3aneBHseE: «Lle no3asyopa
MeHi byno 12 pokiB, a B HACTyNnHOMY
poui meHi byge 15». 3a skoi ym0BM
ue moxe 6yTun?
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456. Hakpecnn npaMuin kyT AOB i nposeau BCcepeauHi HLOro Npo-
MiHb OC Tak, wob mipu kyTtiB AOC i COB BigHOCMNMCA AK 2 : 3.

457. CKinbkn BIACOTKIB CTAHOBUTBL!
a) 12 eig 240; 6) 35 cm Big 4 awm; B) 3 T Big 25 U?

458. MeTtpuk i NannHka 3ibpann pa3om 12,4 kr cyHnub. CKinbKK cy-
HUUb 3ibpas MNeTpuk, Akwo ManmHka 3ibpana Ha 2 kr binbe?

§ 12. MOPIBHAHHA PALUIOHAJIBHUX YNCEN

I3 0BOX PAUIOHANBHUX YUCEN MEHUIUM
BBADKAEMbCA me, AIKOMY HA KOOPOUHAMHIU
npsamiti BiONOBIOAE MOYKA, PO3MILUEHA NiBille.

» Touka A(-2,5) po3miweHa nisiwe Big Touku B(-1),
O0)i (1), Tomy -25<-1, -25<0 i -25<1.

Ko>kHe Bi0'€éMHe YUuCno meHwe Bi0 Hyns
i Bi0 6y0b-1K020 000AMHO20 YUCAA.

» -1,7<0;, -03<0,.2 —lc:4l.
2 2

e I3 0BOX Bi0'€EMHUX 4uUcen MmeHWUM € me,
' MOOY/Ib K020 6GiNbLUUIL.

» -14 <-8; -0,1 <-0,0987; —l{—l.
o 3
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x>0 X — AoparHe .
x=0 X — HeBig'EMHe

.,'q Akwo a < b, To b > a.
x<0 X — BiA'eEMHe ; P
x<0 X — HepoAaTHe

3anuc -2 < x < -1 € NOABINHOK HEPIBHICTHO.

Tob6T0, 3Ha4eHHs x 6inbwi -2 Ta MmeHwi -1.

Lito noABiiHY HepiBHICTL MOXHa po3bUTKM Ha ABI HEPIBHOCTI:
x>-2T1ax<-1,

PhWN=

MNepesBip cebe

Ake 3 ABOX BiA'EMHUX Yncen binbLue?

Ak nopiBHATY Byab-AKi paujoHanbHiI Yncna?
MpounTain 3anucm x > 0 i ¢ < 0, gBoma cnocobamu.
LLlo o3Hauae 3anunc a = 07 A 3anunc a < 07?

. Mixx akmmMun cyCigHiMuK LinMn YncnaMmm Ha KOOPAWHATHIM Npsamin

3HAX0ANTLCA YnCcno -2,57 3annuwn Ue 3a A0NOMOror 3Haka «<»,
Hakpecnnmo KoopAvHaTHY npsamy.

Baunmo, Lo Yncno -2,5 3HaxoANTLCA MIX CYCIAHIMU LIAUMKW YnC-
namm =3 i -2.

OTxe, -3 <-2,5< -2, -3-25_3 -1 0 1
Ake 3 yucen 6inbuwe: -3,4 yn -n?

n=3,14,a 3,14 <3,4. Tomy n < 3,4, oTXe, - T > -3,4.

BukoHak ycHO

459. fke 3 yucen 6inbwe: a) -1 um -0,9; 6) 0,1 un 0,0999?

7

460. MNopiHAK Yncna: a) l i l; 6) E i —— B) E i =1:71) 1 i =78.
2 3 7 4 8

5

461. Hke 3 yucen -23,4; -23; -5; -11; -5,5 Haubinbwe?

A -23,4 b -23 B -5 r-55

462, Mix akumMu cycigHiMy UinvMy YnciaMmy 3HaxoauTbCsa YUCno:

a) 0,1; 6) -0,2; B) -8,5; ry — %; r) -4 % 7



462, YctaHoBM BIigNOBIAHICTE  MiX 1Tp<0 Ap-pgogatHe

465.
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467.

468.

469.

470.
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O

P
~J
et

‘m
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§ 12. NopieHAHHA pauioHaneHuWx Yucen 77

\

ymoBamu (1-3) Ta ymoBamu 20<p bp-HegoaaTHe
(A-T). 3p=0 Bp-BigemHe

® Yu icHye Take 3HaYeHHS I p - HeBig'EMHe
X, NIPN AKOMY: ; g
a) Ixl<o;  6) Ixl<-1,  B) IxI>1000 0007

Onuwwu ctaH cnpae ¢ipMU Ha KiHeUb KOXHOro Micsaud, SKwo
nicna NigbuTTa NigcymkiB Ha 1 paxyHky: -20 678,4 rpH (CiveHb);
140 890,5 rpH (ntotuia); -2 754 rpH (bepeseHs). Aknia 3 MicaUiB
bys: a) npubyTkoBMA; 6) HaNBINbLLL 36UTKOBUIA?

MocTae 3amicTb 3ipoukn 3HaK < abo > Tak, wob byna npaBunb-

HOK HEepIBHICTb: a)-11 * 0, 0 * -21, -9 * _§;
6) -0, 5 * 0,5, 2,3 *-23, -23%*-3.
MopieHAW yncna: a) 0,31 —; 6) —i —E; B) -0,2 | —i.
3 3 4 5

NocTtae 3amicTb 3ipoykM 3HaK <, > abo = Tak, wob byna
NPaBUIbHOK HEPIBHICTbL abo PiBHICTb:

2,5 2,4 9 9
a) =*= —*4, - =*4; r“
) 3 6 7 14 2 2 ?;,
6 ax3l _Bay 3,4 10,8 &
2 3 4 3 3 4
fAke 3 yucen 0,7, —% i —% HalbinbLle, a Ake — HameHLwe?

Fpa. Tpn yuHi/yueHnyi rpynu ogvH 3a O4HMM MarTb 3anmcaTtu
A0BINbHI YMCna. YeTBepTuin y4eHb/YeTBepTa yuyeHuUs Mae nia-
Kpecnntn HammeHwe, MNoTiM NOMIHANTECA PONsMM.

Po3MicT Ymucna y NnopaaKy 3pOCTaHHA:

0, l, -2, -1,99, —31, 0,2, -3,3.
2 3

PO3MiCTL YMcna y Nopsaky CnajaHHs:

21, -3,2, -m, &, -1, 3,2, —31.
2 2
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473.

474

475.

476.

Poszain 2. PauioHaneHi 4y1cna

3anvwn y BUrnaji HepiBHOCTI peyeHHs:

a) 0,4 — popatHe 4ucno, 6) -5,7 — Big'EMHe 4nCno;

B) N — 4nCNO0 Big'EMHe, ) 5x — 4ynCcno goaaTtHe,
3anuwun BCi Wini Yncna, ski: a) binbwi 3a -5,6 | meHWi 3a 4,8;

6) MeHLwi 3a -2,5 i 6inbLwi 3a —83.
Aki yini yncna 3a40BOJIBHAKOTL HEPIBHOCTI:
a)-6b<x<3; 6) -24 < x < -19; B) -3,5 <x < 2,37
Po3Tawyn HaHWX4Yi AINAHKK CywWwi Ha 3emMni y nopsaky 3mMeH-
LLIeHHSA X BUCOT Haj piBHEeM Mopsa: MicTo baky (-28 M), MepTBee
mope (-417,5 m), micto AMmcTepaam (-2 M), O3epo Accan (=155 m).

477.

478.
479.

480.
@

481.

482,

486.

487.

488.

AKi 3 HepiBHOCTE NpaBUbLHI:

0 11
a) |[-2|<|3|; 6) [51<|-1,7|; B) |- —|<|—|?
lal<lsl e lsl<iaz o |2 <[
3anuwin yci uini yucna, Moayni akmx MeHwi 3a 3,5.

Ha koopAWHaTHIM NpAMiA No3Hay BykBaMu TOYKM, KOOPAUHA-
TV AKUX Uini Yncna, binbwi 3a -2,6 | meHwi 3a 3,8.
[Mo3HauTe Ha KOOPAWHATHIA NPAMIA MHOXUHY TOY0K, SKi Big-

NOBiAAOTL TaKMM 3HAYeHHAM X: a) |x|<4; 6) 2<|x|<6.

3anvLKn 3amiCTb 3ipoykK Taky umopy, Wob HepiBHICTb byna
npaBunbHOW: a) -181 < -18%; B) -*6,4 > -26,4;
B) -3*4,1 > -314,1; r) -35,%2 > -35,12.
Bigomo, Wwo a i b gogatHi Yncna, a X i y — BIA'EMHI.
MopiBHaK: a)ai0; 6)0ix; B)aix Nnaiy,
Nbix pbiy, e)|x|liy, € -aib.

Akoro HaMMeHLIOoro 3Ha4YeHHs Moxe HabyBaTu BUpa3:
ax*-8  6)(-8% B Ix-12?

ABa noizgn AoBXuHow 250 M 1ayTb Ha3yCcTpiy 04MH O4HOMY 3i
wsnakoctaMu 50 km/roa. Hepes Ckinbkn cekyHa nicns 3ycrpidi
IX MaLUMHICTIB 3yCTPIHYTLCA XBOCTW NOI34iB?

Yucna 100 i 90 noginunm Ha oAHe i Te came Yuncio. Y nepLuo-

My BUNaAKy B ocTadi oTpuManu 4, a y gpyromy — 18. Ha ske
YMCNO BUKOHYBANW AiNeHHA?
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483. Ckinbkw coni Tpeba gogatn 40 9 Kr 4MCTOI BOAW, .
lWob oTpuUMaT AECATUBIACOTKOBMIA PO3YUH CONI? ~

484. HaiimeHLwwa CTOpPOHa TPUKYTHMKA KOPOTLLA Big APyroi Ha 3,5 cm
i HA 2,8 C(M — Big TPeTLOi. 3HaUAW CTOPOHW TPUKYTHUKA, AKLLO
AOro NepuMeTp AOPIBHIOE 2,7 AM.

485. Po3B'sxxu piBHsAHHA: @) 3,8 : x = 4,7 :94; 6) 4,08 :5,1=0,7 : x.

§ 13. AOAABAHHA PALIOHATBHUX YACE

PauioHanbHi YyMcna goaarTb 3@ TMMU X nMpaBmnamu, Wwo i uini.

o6 dodamu 0Ba Bid'€MHI Yucna, mpeba dodamu ix
= MOOyAi | neped pesynbmamom NOCMAasumu 3HAK MiHyc.

-23+(-42)=-(23 +4,2) =-6,5

< 3 4 1[ 1) 7. 3 5
et === A=+]|2=|=1=+] 2=]|=-3=.
5+( 5] 5' 37\ 7°2 6+( 6] 6

LLlo6 dodamu dodamHe i Bi0'eMHe Yucna, mpeba
3HAUMU pisHUYKIO IX MOOyniB i neped pe3yibmamom
NOCMAaBUuMuU 3HAK YUCNa 3 GinbuwiuM Mooynem.

» -2,7+3=+3-27)=0,3

6.3_ (8 3)_ 3.
8 8 (8 8) 8’

3aKOHU AoaaBaHHA
a+b=b+a— nepecmasHull 3aKOH,
(a+b)+c=a+ (b+c)— cnoayyHul 3aKoH.
Hanpwuknag,
a) -2,5 + (-3,5) = -3,5 + (-2,5) = -6;
6) (-0,3 + (-5)) + (-8) = -0,3 + (-5 + (-8)) = -13,3.
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[MepecTasmBLUM MICUAMKW AOAAHKW | 3rpynyBaBlin 1X y ABI rpynu,
MO>XHa OKpeMO AoAaTu BCi A40AaTHI AOAaHKM | OKpeMO — BiJ'EMHI.
Hanpuknag, 2 +(-8,1)+3+(-1,7)=2+3 +(-8,1) +(-1,7) =5+ (-9,8) = -4,8.

MNepesBip cebe

1. flk pgopatu: a) ABa BiA'EMHI yncna; 6) goaatHe i Big'emHe 4ncna?
2. Chopmynioin nepectaBHUM i CNONYYHWIA 3aKOHU A0AABaHHA.

1. Yum moxe cyma ABOX 4mcen ByTn MEHLLOK 3a KOXHE 3 Lux yncen?
Konu ue moxnmeo?
Moxke. Lle MOXNMBO TinbKK TOAI, KONW AaHi YnCna Big'eMHi. Agxe,
akwo a+b<a, to0b<0,aakwoa+b<b 100<0.

2. 3Hanau cymy yducen: a) -1,3 i —% B) -4,7 i 2i

a}—1,3+(—%)=—1,3+(—0,4) —(1,3+0,4) =1 ﬁ
1 7% o 21 _10 11 b

6) 4,7+2—=-4 +2 =4 —+2—=
3 10 3 30 30

3. PO3B'AXW piBHAHHA: 6x - 2,7 = -1,5.

LLlo6 3HaillTM HeBigOMe 3MeHLyBaHe, NoTPibHO A0 pi3HULi AoAa-

™ Big'emHuUK. Togi 6x = - 15+ 2,7, 6x=1,2, x=1,2:6; x=0,2.
4. BukoHawn gogaBaHHSA, 06Mparym 3py4HMIA NOPKAOK 064YMCNeHb:

-27 +12 +(-3,28) + 2,7 + (-6,72) + 22,7.

=27 +12 + (-3,28) + 2,7 + (-6,72) + 22,7 =

=-27+27+(-3,28 +(-6,72)) + (12 + 22,7) = =10 + 34,7 = 24,7.

BukoHak ycHO

489, Obuncnn: -=-13+5; 1,2+ (-5,2); -0,7+0,7; —%+(——].

490. 3Hanan cymy yucen -3,5; -2; -1,5; 0; 1,5; 2; 3,5.
491. Aki yncna MarTb BYTU B NOPOXHIX KOMipKax?
a -52 | -12,3 42,7 -10,5 -3,8 -15,9 |
X -1 133 | -2,7 -2 -2,2 09 |
a+x |




492.

493.

494,

495,

496.
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Ake 3 TBEpAXKEHb XUBHe?

A-128+39=-89 b-2,7+(-17,8) = 20,5

B 08 +(-26)=-1,8 r-5+(-4,8) = -9,8.

flka 3 HepiBHOCTE npaBunbLHa?

A3+ (-27)<0 b-27+23>0 B-9+(-1,7)<1
O6uncny, BUKOPUCTOBYHOUU 3aKOHWU A0AaBaHHS:
a)-62+38+6,2, 6)122+(-122+5,3); B) (62 +(-17,1)) +17,1.
Temnepartypa nositpsa byna -2 °C. YcTaHoBM BigNOBIAHICTE MiX
ymoBamMmu (1-3) Ta 3HaueHHAM Temnepatypu (A-T).

1 TemnepaTtypa nigenwmnacs Ha 3,3° A -8,7° |
2 Temnepartypa 3HuM3nnace Ha 6,7° b 1,3°
3 Temnepartypa 3MiHMnaca Ha -13,3° B -1,3°

r-15,3°
1) 3a ManrHKaMu 3annimn : .
BiANOBIAHI PIBHOCTI. . ~ 5 :
2) 3mMoAentoil piBHOCTI: —I—_— — T 1
1 3 x E

—

dul=

ek

F AN
hI“‘HJ
ks
= =
o

LaMl —= =i

a) -0,25 + 1 = 0,75: iy =
6) -5 + 2.5 = -2.5.

3Hangn cymy umcen (497, 498)

497.
498.
499.
500.

a)-9i5,7, 6)-6i30,6; B) -2,3 i 5,6; r)-710i -2,8.
a)-19i7,6; 6)-94i-094; B)-3,6i1-129; r)e4i-12,7.
Aka cyma 6inbwa: -9,3 + 4,8 umn -4,8 + 3,97

BukoHain agoaaBaHHS:

a)-2+ (1) -9+ (-1,2); -1,6 +(-3,4); -60 + 20,5; -1+ (-0,34);
)5+ (-8); 2,7 +(-4,7); 0,84 + (-0,4); -9,7 +9,9; 2,6 + (-7,8).

B) —§+(—E); —1+l; 1+(—£); —2£+(—Bi]; —4£+4£.
5 5 6 3 17 17 7 7

O6uncnn 3HavyeHHA Bupaszie (501-504)

501.
502.
503.
504.
505.

a)-0,3 +0,2; 6) 2,4 +(-1,6); B)-1,8+(-2,9); r)9,6+(-3,5).
a)-1,3+ 2,7, 6) 48 +(-3,9); B)0,7+(-4,9); r)5+(-273).
a) -0,28 + (-1,4); 6) 45,7 + (-8,5); B) 0,09 + (-0,17); nN-0,8+(-24).
a) 3,9 + (-8,53); 6) -12 + (-7,46);B) -0,245 + (-10);1)2,9+(-9,2).
3HanAM CymMy ABOX YUCEN, OAHE 3 SKUX NMPOTUNEXHE A0 4YMcna
2,5, a gpyre obepHeHe A0 4vucna 2,5.
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506. 3Hanan cymy ABOX 4YncCen, ofAHe 3 AKX NPOTUNeXHe A0 Yncna
1,6, a apyre obepHeHe go 4wucna 1,6.

507. lNepeBipTe npaBwbHICTb piBHOCTI a + b = b + a, AKWO:

L2 a)a=78b=-25 6) a=-29 b=428.

508. Obymcnm 3HayeHHs Bnpasy m + (-1,6), AKW,O:

aym=4,2;, 6)m=-26; B]ﬂ']:%.

509. O64ynCIM 3HavYeHHA Bupasy -2,7 + p, AKLWO:

ayp=-38 6)p=19; B)p:_%

BukoHain gogasaHHa (510, 511)

2 3. S (_2). 4. 5. 3.(_3.
210, a)§+(_§J' 0) 7+[ ?)’B) 579 P ?+( 21]'

2. 0.3 o 1.1 5.3
-3+ A >+ & —3+3 © ?+( 5_)'
i (2] 6 h5 . w a2 ) aa(2).
o) go(-3) -7+ 3 @ 2e(-F)n (-5

7
2"\ "3 )" 5T 6 \3) 773 \76)

Po3B'si>kn piBHAHHSA (512, 513)

512. a) x - 2,7 = 13,6; ) x - 16,8 =-273; B)3x-16 =-10.
513. a) x - 11,3 =-2,5; 6) x - 1,34 = 36,6; B) 5x - 42 = -27.
BukoHah goaaBaHsa 3py4yHuUm crnocobom (514, 515)

514. a) 6,8 + (-12,3) + (-6,8) + 18,3; 6) 2,5 + 19,3 + (-6,2) + (-2,5),

4 6 4 ( 2) 5 4 3) 4
B) —gtstgt (__?)‘ r}35+( 21?)+( 55] TS

515. a) 1,2+75+(-1,2) +(-10,5); 6) -0,8 + 1,23 + (-1,23) + 7,8 + (-3,2);

B) E+3l+(_3]+(—«ﬂr§); r) —i+21+{—EJ+{—52].
3 7 3 7 7 3 7 3

O6uuncnm cymy (516, 517)

516. a) 38 + (-27) + (-83) + 42; B) (-19) + 47 + (-29) + 53.
517. a) (-5,7) + 3,9 + (-1,2) + 4,1; 6) 13,8 + (-1,7) + 15,2 + (-3,3).
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518. lpogosX NOCNIA0BHICTL: a) -8,5; -6,5; -4,5; ... 6) 3,3; 2,2, 1,1, 0; ...
Cknagn cBOI MOCNIAOBHOCTI | 3anponoHYW X NPOAOBXUTU
BAU3BEKUM Y Apy3AM.

519. 3anoBHiTb Tabanuto.

L a 3 -2,5 -5,7 -1,9 3,8 8,12 0,09
b -/ -12,5 | -34 231 |-942 -349 -12
a+b

BukoHain gogaBaHHsa (520, 521)

520. a) 1l+(—1l} 6) —4é+(—51): B) 4241, r) 21,2,
2 3 4 2 3 2 3 3

- Cmy 3 (_18) T 53) e 2
r'}—§+(—0,3),,q} 5+( 1,8): e]3+( 2,3); € 55+0,5.

3 (.1 2 (.1 4 _5 1 .3
1 2241l @1l 3 ] g fi02 a5t
a4l 2l 4+( 2)’6) 5+( 32]’ B -gtlg: N>*ye
5

9 3 3
M 0.7+ ——|: a) 22 4(=1,4):e) > +(=0,5):€) -1,2

Cknagum Bupas i o6umncnite Aoro 3HaveHHsa (522, 523)
522. a) Ao cymn vucen 2i -1,3 gogatnn yncno -3,19;
,,: 6) 4o umcha -3,28 goaatn cymy ydmcen -7,2 i 3,3;
B) A0 cymu dmncen 13,6 1 -19,7 gogatn cymy ymcen =201 37,15.
523. a) o cymn yncen -2,7 i 6,3 aoaatn yncno -13,6;
6) no uncna -5,4 popatn cymy umcen 6,2 i -15,3;
B) A0 cymu yncen -3,8 i -12,5 poaatn cymy ducen 42 i -36,7.

O6uncnu cymy (524, 525)

524, a) -3,6 + (-2,7) + 8,9 + (-7,5) + 4,4;
6) (-8,76) + 3,21 + (-8,42) + (-7,56) + 9,82;

1 ( 2) 1 N 2 :
ALY N RPN BN R (L
E]3+( 3]+ 3+( 3)+ 3+{ 3)'

r}—i+{],2+g+(—l]+[},8+(—g].
6 3 6 3




84 Po3ain 2. PauioHaneHi yncna

525. a) 67 + (-8/,5) + 56,8 + (-46,9) + (-28,/), Hek

6) -0,74 + 0,72 + 1,21 + (-0,95) + (-1,7);  xora ™" e
1 3 ( 3) ( 5) 1 { 1 ) 3HMHKKa -12,83
B) —+—+|——=|+| = [+—+| 1= |.
) >+ 2 3 3 )t 2 > Flﬁnyi-:a_ 67,00
_ . MakeT Gio 3,50
KYKYP.
0 05+(-2)+24(-2)raLe(1)
5) 5 5 2 2  irpH
526. Po3rnsiHbTe 4ekw. CKinbkv nokyneup ... Hek
Y mae cnnatnuty 3a Nokynku? AKuin Bigco- )i et
TOK 3HMXKKM € Y NOKYNus? Cup 56,70
AHWHKA -1,70
O6uncnm 3HaveHHA Bupasy (527, 528) o — SR
527. a) —2%+(3%+(—%D; Sowa “oss
3 4) i _______ifpH
6 —O,3+(——+1,2)+(1,5+(—— J;
) 5 | 5)

{ 2 ( 5) 2) [ 1 13)
B) | ——+| = |+—|+| ——=+—|;
3 7/ 21 3 21/

(2

s
528. a) —21+ —31+l],
3 L 6 2
5(s5+09)(07+(~7))
6) ——+|5=+(-0,5) |+| 0,7+ -1=||;
) 15 L 3 ( ) _ 3

(G5 0w)

B) | -——+—+|-——=||+|-—=+1—|;

12 9 4 3 18

r (—11+0,’I5)+(—3,35+(—3]J+i.
6 5 15

529. O6umcnm Moaynb CymMn Ta cymy moaynis yncen -3,27 i 2,5.

530. O6umncnn 3HaveHHs supasy Iml+Inl+1 Im+nl+1, Im+n+1l,
akwo: a)m =-7, n=3,5; 6) m=-11,5, n = -5,5.

531. O6umcnn 3HaveHHs Bupasy lal+|bl+2, la+bl+2, la+b+2l,
AKWo: a) a = -6,8, b = 3,5 6) a = -1,8, b = -15,3.

532. [ §K 3MiHUTBLCA paLioHanbHe YKMCI0, SKLIO A0 HbOro A0AaTM:
a) AoAaTHe 4Yncno; 6) BigeMmHe Yncno? Haeeau npuknagn.,



533.

534.
535.

536.

537.

538.

539.

540.
541.
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» Y moxe cyma ABOX 4yucen 6yTWM MEHLIOK Big OAHOroO 3
AoAaHKIB? A Bif, KOXHOro 3 AojaHkiB? HaBegitb npuknagu.
3a sikoi ymow |a+bl=lal+|bl, la+bl<lal+[bl?

Jobepn aBa ymncna, AKi 3a40BONILHAKTE PIBHAHHSA:
a) [,2+x|=3,2; 6) [-2,4+x|=5,3; B) |[x-5,7|=3,2.

LieHTpn 4OTUPBOX Kifl, KOXXHE 3 AKX A40TMKAETHCA
A0 ABOX iHLWWX, pO3TallOBaHi Ha OAHIA NPAMINA.
Yu NnpaeuibHO, LWLO CyMa AOBXWH TPbOX MEeHLUMX )
Kin AOPIBHHOE AOBXMHI HabineLwworo?

Y icHye NpaMOKYTHWIA Napanenenines, A0BXMHX pebep i naoLLa no-
BEPXHi AKOro BMPaXakdTeCH HernapHUMU HaTypasibHUMU YuTIaMmiA?

Tpbom Bpatam pasom 58 pokis. CKiIbKKM POKIB KOXHOMY 3 HUX,

AKLLO % pPOKiB MONOALIOro bpata A0PIBHIOKTL % POKiB ce-

- .
peaHBOoro i 5 poOKiB CcTapLioro?

BnpaBu Ans NoBTOpPeHHSN

ABi BenocMneancTkn, BigCTaHb MK AKMMKW AOPIBHHE 50 KM,
36NMXKaThLCA 3i LWBMAKICTHO 22 kKM/roj. Aka BiaCcTaHb MiXX HAMK
byae: a) yepes niBrognHn,; 6) yepes 2,5 roa?

Po3B'axun piBHAHHA 4,2 + (5x - 16,4) = 10,8,

Cnpoctn Bupas 2(a + b -3¢) - 3(a - 2¢) + a.

§ 14. BIAHIMAHHSA PALLIOHA/IBHUX Y/CEN

BigHIMaHHA pauioHanbHUX 4YKCen BUKOHYEMO 3@ TUMWU CaMKMU
npasuvnamun, WO i BiAHIMAHHA UiNUX Yuncen.

LLl06 Bi0 3MeHWYBAHO020 BiOHAMU Bi0'€EMHUK,
mpe6a 00 3MeHWYBAHO020 000amMU YUcno,
npomune)xHe Bi0'EMHUKY.
a-b=as+(-b) a-(-c=a+c
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P a)13-27=13+(-27)=-14;
6) -4,9 - (-3) =-49+3 =-1,9;

1 [ 1) 1 1
E] — | —— | = =
4 2 2

—+
4

r) —['J,5—£=—l+{—E
2 5

5

4
5 ( 4) 9

= | —_—— ==
] 10 10 10

Byab-sike pauioHanbHe YMCNo MOXHAa BIAHATU Bif OYAb-AKOro iH-

woro. Aaxe BiAHIMAHHA pauioHaNbHUX 4YUCen 3aBXAM MOXHAa 3a-
MIHUTW A04aBaHHAM, a Aia A04aBaHHSA 3aBXAWU MOXIMBA.

HOT NPAMOI, BiACTaHb MiX HUMK AB =|a—bl.

A0) B(b)

Aki He 6ynn 6 Touku A(a) i B(b) koopauHaT- 0

MNepeeip cebe

1. fk Big OAHOrO pauioHaNbLHOrO YMCNA BIAHATK IHLIE?
2. 5lkoro Ai€r0 MOXHA MepeBipuUTK Aj0 BiAHIMAHHA?
3. Yu 3aBxXaAn MOXIMBe BIAHIMAHHA palioHaNbHWX Yucen?

1.

2.

Obuucnn: -4,2 - (-7,5) - 5.

Bb)  Aa)

-

42 -(-75)-5=-42+75-5=33-5=-1,7.

PO3B'AXI pIBHAHHSA:
a)x+24=-17. 6)|x—4,2|=3,7;

B) 7,5—|x|=-18.

a) o6 3HainTn HeBigoMUIA A0AAHOK, Tpeba Bij cymu

BIAHATY BiJOMWIA 1OAAHOK.
=-1,7 - 24, X=-41,

Bidnosids: -4,1.

6) x—4,2|=3,7.
x—4,2=3,7 abo x-4,2=-3,7
x=3,7+4,2 x=-3,7+4,2
x=17,9 x=0,5

Bidnoeiods: 7,9 abo 0,5.

B) 7,5—|x|=-1,8
x|=7,5-(-1,8)
1x|=9,3

x=93abo x=-93
Bionosios: 9,3 abo -9,3.
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543.

544,

545.

546.

547.

548.
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BukoHai ycHoO

O6uncnn:

a)5-9 6) -3 -1 B) 4 - (-3) r) -3 - (-5)
26-56 -136-3,64 56 -(-19 -91-(-51)
08-8 -6,8 - 0,2 10,4 - (-8,2) -0,12 - (-0,12)

Aka 3 piBHOCTEN XMbHa?

A27-46=-19 B17-(-1,1) = 18,1

Bb-56-(-44)=-10 r-21-3=-5/1

Be3 o6uncneHs, NOPIBHAN 3 HYNeM 3HAYeHHS BUPa3iB:

a) 27,345 - 60,2; 6) 42,3 - 12,563; B) -7,12 - 23,43; 1) -16 - (-1,8).

chTaHDBM BIANOBIAHICTL MK ymoBamMu (1-3) Ta pe3ynbTaTtom [A—F]

1 Aoxia: 3,5 Tuc. rpH, Butpatun: 2,3 Tuc. rpH A =5, 2 Tuc. rpH

2 [loxia: 4,8 Tnuc. rpH, Butpatn: 10 TMc. rpH B 6,2 TUC. TpH

3 [Joxia: 6,6 TUC. TpH, BuTpatu:7 Tmc. rpd - B -0,4 Tnc. rpH
1,2 Tc. rpH

\ ~
3Hanam nepenag abconTHUX BWUCOT Ha TepuUTOPil YKpaiHwn,
AKLLO HaWHMX4Ya ToYka — e -5 M (piBeHb BoAgM B KysnbsHWULb-
KOMY IMMaHI), a HamBuwa Touka — ue 2061 m (ropa lFoeepna).

1) 3a mantoHKaMM 3anmin o
BiANOBIAHI PIBHOCTI.

2) 3moAenton piBHOCTI: —_— -_—
a) 0,25 -1 =-0,75; 1 R L

6) -1 -2,5=-35.
Mogante y BUrnsagi cymu i 064mncnite:

-y,
- -

@ 3)13 - 20; 6) 43 - (-17); B) -16 - 84; r) -18 - (-40).
BukoHal BigHiMaHHA (549-552)

549.

550.

a)0,7 - 1,2, 29 -47; 10,6 - 38,5; 4,8 - 10,48,
6) -0,6 - 3,9; -2,4 - 3,46, -0,5 - 3,67, -16,3 - 23,3;
B) -3,7 - (-3,6); 3,42 -(-123); -0,08 - (-3,8); 12 - (-15,7).
a) 12,6 - 83,9, 06 -1,3; 1,3 - 2,007; 0,53 - 54,
6) -3,4 - 1,6; -12,3 - 23,4, -7,128 - 3,08, -2,34 - 6,26;

B) -2,7 - (-4,9);, -0,8-(-1,6);, 27 -(-3,067); 0,08 -(-0,8).
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552.

553.

554,

555.
556.
557. ¢
558.
559.

560.

561.
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y2 1. 1.2 i_(_i) _E_(_l)
3 3 3 3 5 5/ 8 \ 8)'
i
63 31, 6,3 43 1. L3 _51),
4 T 4 7 7 4 "4 . 8
o _3_ 1. i_(_;], _23_(_51]; 13
8 6 15 10 3 2 3
&) mey e E_(_l _i_(_i)
5 5°' 7 7' 6 6/ 12 12 )’
62 25, _3_ 7. 31_(_23], _Gi_(_zi),
9 "9 8 8 16 16 7 7
E] _E_Er E_(_EJJ i—(—3 1 r _E_ r8
9 6’ 3 6 12 1 3

3HaMAW Pi3HNLK Yuncen:
a) 7,53 -3,45; 6) -26,8147,9; B) -0,2351-2,35;r) 12,341 -123,4.
3anoBHU Tabnunuo.

a -3 -2 -1 0 1 2 3 4

b 573 |-3,24 896 | -49 | 86 ' -3,28| -6,7 | 9,07
a-b

Ha ckinbky 4mcno m 6inblie 4n MeHLwe 3a n, SKLWO:

aim=-52,n=3:6)m=03,n=-078))m=-3,8 n=-837

KD}KHE 3 ymucen -16,3, -7,12, 0,23, 9,06, 12,85 ameHw Ha 10,6.
~ KoxHe 3 yucen -0,05, -0,37, 1,54, 8,48 3meHWiTb Ha -2,5.

'-{M € 3Ha4yeHHs Bmpasis 3,8 -7517,5-3,8

NPOTUAEXHUMN YNCnamMmn?

Yucno m npotunexHe yuany 2,7.
3HaMAn 3Ha4eHHA Bupasy 5,2 - m.
-

OniBgHi Temneparypa byna 10,5 °C,

a oniBHoyi -2 °C. Ha ckinbku 3miHunacs

Temrneparypa noeiTps 3a nie gobwu?

3a AeHb TemnepaTtypa NosiTpA 3MiHWNaca Ha -2,5 °C. fAkow
BOHAa byna BpaHLi, AKLLO0 BBeYepi TepMoOMeTp nokasyeas -6°C?

Po3B'si>kn piBHAHHSA (1282, 1283)

562.

563.

a)82-x=16,6;, 6)-98+3x=-47, B)-3,2-2x=-58.
a) 1,2 - x = 6,8, 6) -13,6 + 4x = -6,4;, B)-24-7x=-16/4.
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564. O64mncnm 3HaveHHs Bupasy 12,9 - a - x, aKwo:
a)a=-87, x=6,7:6)a=-073, x=-6,4.

565. 3anoBHM Tabauuto.

L a 813 | 3,27 | 052 | -4311|-16,35 28,6
b 9,09 -5,83 -4.8 -8,07 | 362,6 906,83
1-a-b

O6uuncnu (566, 567)

566. a) 13,4- 17,28 - (-2,46) - 5,58; 6) 17,28 - (-2,34) - (-13,6) - 3,22;
B)(3,7-91)-(48-25)+47,r)(32-12)-(-2,8 -5,6) - 2,6.

567. a) -2,6 - 3,8 - (-13,24) - (-3,16); 6) 3,2 - 4,62 - (-28,34) - 13,02;
B)(1,5-136)-(41-(-27)-11,r)(-63-58)-(-39+7,7)-4,1.

568. AK 3MiHMNACL KiNbKICTL rPOLWIE 33 BKa3aHi NPOMIKKN Yacy?

a ; 6 .
) < KapTka gna sunnat E Lo ) <~ HKapTka ana eunnat E o]

Heging, 23 moeHa 2022
» Mepexazu
[oposenko AvHa
< Mepexazu
JapaxyBaHHA NepeKazy
Cybora, 22 woeTin 2022

< Mepexazu
Bigy SNIZHANA

Yereep, 22 mosTHA 2022
». NMopopoxi
* Yepaaniznmua

Bietopowk, 18 soetHa 2022

e Linboei HAoX00#eHHA
3apnnara.

- 300.00

398.00

149.25

- 153345
-1533.45

4 800.00
4800.00

(CyGora, 29 woetHa 2022
0 linboBi HagX0KeHHA 1368.58
Japnnara.

» MNopoposi -1636.33
© Yepaaniznuua

[T'aTHwwA, 28 woeThA 2022

= 3/j0poe’A Ta Kpaca - 730.00

Bisropo, 25 soaTHa 2022 395019
e Hin0oBi Hamxoo#eHHA 3950.19

Japnnara.

[ Pa3om i3 6AM3bKUMK PO3NULIN AOXOAW | Balli BUATPaTK
NPOAOBX OAHOro 3 MicsauiB abo npoaHanisyin pyx rpowei no

OAHOMY 3 paxyHKiB.

570. MNMo3Hau Ha KOOpAWHATHIA npamin Toukn A(-3,5) i B(4,5).
3Hanan BiACTaHb MiX To4kamm A i B.

571. 3Hanawn BiagcTaHb MK Toukamu K(k) i P(p), SKWo:
a)k=-6,p=-135 6)k=4,p=-72;, B) k=279, p=-358.

572. 3Hainan BigctaHb M Toukamu K(k) i P(p), axwio:

6) k=2,p=-68 B)k=-136, p=-34

a) k =-3,5 p=-6;
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Cknagn uncnoBuia Bupas i obumcam moro 3HaueHHs (573, 574)

573. a) Big uncna 3,25 BigHaTU cymy ducen 3,6 i -12,9;

6) Big pi3HUUI yncen 2,6 i -7,2 BIAHATM pi3HUUKO -13,6 i -15,8;

B) Big Cymu yucen 4 i -23,6 BigHATU pisHKUKO Yncen -0,3 i 2,3.
574. a) [o yncna -12,6 gogatun pisHMUO yncen 2,2 1 -9,8;

6) Big pi3Huui yncen -3,4 i -2,8 BigHaTn cymy -17,2 i 12,6,

B) Bi4 pi3Hwnui Yncen -14,5 i -20,8 BigHATK pi3HMUKO 2,7 | -5,
575. 3Hatouu, wo a = -3,1, b =57 i ¢ = -4,8, 0buncniTb:

\_J

5 aa-b-g 6) la-b—cl; B) |al-|bl-Ic|.
5?6 3Hawuu, wo m=-2,7, p = -4,8, k = 7,2, obuncnn:
aym-p -k B) |m|—|p|—|k|.

Po3B'sokn piBHAHHA (577, 578)
577. a) |x+3,2|=5,4; 6) |2x-2,7|=0; B) |6,2—x|=-3,5.

578. a) |[x-4,2|=3,8; 6)|6,8+x|=56; B)|x-0,6/=-27.
O6uncnm 3HaveHHA BUpasy (579, 580)

(3330 (+5)
1055303 o(28)009)

s (3-PH(E-)H3)
025-(ilisie) s (03)2 %)

Po3B'skn piBHAHHA (581, 582)

581. a) |x|+6,3=10; B) 6,2+|x-3|=1,3;
6) |x|-23,7=-8,4; r) |Ix|-2,3|=6,4.
582. a) |x|-5,8=-2,4; B) 3—|x+13|=5,6;

6) |x|+2,17=8,2; -9,7.




583.

584.

585.

586.

587.
588.
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MNobyayin kBagpaTK 3i CTOPOHaMM 2 ¢M i 4 cM. Ha ckinbKu Biagco-
TKIB Naowia: a) nepworo Keaapara MeHLwa Bij naoLli Apyroro;
6) gpyroro kBagparta binblia Big NAOL Nepworo?

JoBean, WO ANA A0OBINBHOMO HaTypPaabHOro 3Ha4YeHHS N YN0
10" + 11" + 19" — napHe.

3HanAN WBNAKICTb, 3 AKOH PYXAETBLCA MOTOLMK (Y KM/To4), AKLLO
noro koneco mae pagiyc 30 cm i wocekyHaM pobuts 5 0bepris,

BnpaBu ANns NOBTOpPEHHA
3Hanan 7,5 % Big uncna . rj
-0,8 + (-2,6) + 13. Q

6 LIlT.

. .o
Aka BapTicTb 15 NUPIXKIB: 9 rpudok.

Bidkpul yuppoeut dodamok i nepegip cebe!
http://vse.ee/btcg

Y knaci HaB4yaetbca 12 agisyar i 15 xnonuie. Aka
MMOBIPHICTb, WO CTAapOCTOK Knacy byae aiBumHka? E
| c91 | E

§ 15. MHOXXEHHA PAUIOHAJIBHUX YACEN

MHOXeHHSA pau,ioHaanmx Hmcen BMKOHYHOTE 3d TAKUMW CaMUMIN
npaeuinamMi, WO | MHOXEHHS Linnx 4yucen,

(2 :.\ o6 noMHOXXUMU Bid'€MHe 4ucno i dodamHe,

*i mpeba NOMHOXXUMU ix modyni i neped

N\ pe3yibmamomM NOCMaAasumu 3HAK «MiHyC».
>

-1,5 - 40 = -60; 8{—%):—2; [

LLlo6 nhoMHOXXUumu 0BaA BiO'€MHI Yucna,
mpebéa NOMHOXXUmu iX moayni.

-2-(-73)=146;, -1,2-(-5)=6; —%(—E)
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Y 3aranbHOMYy BUrNa4i Ui npasnna 3annucyroTb Tak:

(-a) - b =-ab (-a) - (-b) = ab
3HaK SHaK 3HaK Okpemi BUNnagku
yucna uucna | Ao6YTKY MHO>XEHHS
a b a-b
- + + a-0=0, a-1=a, a-(-1)=-aq,
- - + 0-a=0, 1T-a=a, (-1)-a=-a

AKLLO MHOXWUTU A0AATHI Yncna, meHwi 3a 1, To gobyTok byse meH-
LLMM 3@ KOXHUI i3 MHOXHMUKIB,

AKLWO MHOXWTW AogaTHe i BiAEMHe Ymucna, To 4obyTok byae Big'EMHIM
YMC/IOM, @ OTXe, BiH byae MeHLWMM 3@ 041H abo 3a KOXHUIA i3 MHOX-
HUKIB.

AKWO 3HaxoAnTn A06YyTOK ABOX BIA'€EMHWX 4mMcen, TO BiH byae Ao-
AATHUM 4YUCNOM, @ OTXe, byae BiNbLUMM 3@ KOXHUIA i3 MHOXHWKIB,

MNepesBip cebe

1. Chopmyntoil nNpaBMNO MHOXEHHS ABOX Big'€EMHUX
yumcen.
2. K NOMHOXWTW ABa YnCI1a 3 PISHUMK 3HaKamu?

2 1

1. 3Hangwn pgobyrtok umcen: a) 3,7 i -0,2; 6) -3 [ —‘IE.

a) 3,7 - (-0,2) = (3,7 - 0,2) = -0,74,

6) (_E].(_1l):£§:1_
3)72)732

2. Po3s'sxu piBHAHHA: (x - 2,5)(x + 4,6) =0.
[obyTOK AOPIBHIOE HYMHO, AKLO XOY OAWH i3 MHOXHUKIB gopiB-
HKOE HY/HO.
(x-25)x+46)=0
x-25=0 abo x+46=0
x=205; x=-46
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3. 3a aKkoi ymoBM J06YyTOK ABOX pPaUiOHaNbHUX YKMCeN AOPIBHKE OA-
HOMY 3 HUX?
Akwo ab = a, TO MOXNMBI ABa BUMAAKW:
1) b=1,aag— AOBiNbHE YUCNO;
2) a =0, ab— poBinbHe yucno.

BukoHai ycHoO

589. BukoHal MHOXEHHS:
a) 1,4 - (-10), (-3,2) - 3, (-2,6) - (-0,5), (-9) - (-1,1);
6) (-0,5) - 2, (-4) - 0,6, (-2,5) - 0,4, (-20) * (-1,7);
B) (-3,25) - 0, (-5,97) - 1, 17,3 - (-1), (-1) - (-3,7).
590. YcraHoBu BigNoBIAHICTL MiX BUpa3amMu (1-3) Ta X 3Ha4YeHHAMN
A-T). )
o, I(5) 222 sl 2 el
s\ 7/ 30 8/ 2 3° *
B 1
N -0,25

. A
591. 3Hanan 3HaueHHsa cteneHs: (-3)%  (-0,5)% (-0,1)%; (-0,6)%
592. He BMKOHYHUYN 06UMNCNEHB, BKaXWU XNOHE TBEPAXKEHHS!
A (-2,57)7 < (1,1)}, b (-2,8)* > (-3,8), B (-4,5)° > (-4,5)%
593, © ® 3a axkoi ymoBWM A0byTOK ABOX pauioHanbHUX 4Yucen Ao-
PIBHIOE: @) 4YuKCny, NPOTUNEXHOMY A0 OAHOr0 3 MHOXHWKIB;
6) Hyn? HaBegite npuknaan.

O6uncnun paobytok (594-600)

594. a) (-1,4) - (-5); 6) 3,74 - (-0,5); B) 23,7 - (-40); r)2,25-(-0,04).
595. a) (-3,5) - (-42); 6) (-64) - (-2,25); B) (-367) - (-89);r)(-3,8)-(-2,5).
596. a) (-13,5) - (-8,6); 6) 70,2 - (-9,5); B)(-0,07) - (-25,8).

)
597, a}_£+(_é)’6)(_§)+[_E);B)(_i)+(_ﬂ), ]£+ _E .
3 7 5 9 7 32 8 \ 27
A
5 11 13 18 28 12 \ 35

2. 6 2.(_18)- 2 ). 2
599. a) 15(—5], 6) 5 (-18); B) 45( 15], r) > (=2,4).

~.,

~,

600. a) (—%)-(-25}; 6) %-(—26); 5) 0,5-(—2]; N —%-(—2,5].
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601. [0 OAVH y4eHb/OAHA YYEeHNLRA 3anNnCyE 3BUYanHnia Api6. 1MWK/
IHWa 3HaxoAanTb AobyToK Uboro gpoby i obepHeHoro Ao NpoTu-
nexHoro vmncna. Notim nomiHanTecs ponsamu. LLlo nomitunn?

2Y. . ( 1Y 1Y

602. O6uwucnn: a) (-1,1)% 6) (-0,5); B) (—— ;) ——] ' T) (—1— .

3) . 4
aY . (1Y 1Y

603. O6uucnn: a)(-2,1)% 6)(-0,3)°: B) (_E,a ') R_E] ) (—2— )

604. MNpoaoex nocnigoeHicTe: 0,2; 0,04; 0,008;... Cknagn nocnigos-
HOCTI | 3anNPONOHYN IX NPOAOBXMTU BAn3bkumM abo Apy3sm.

Po3B'si>kn piBHAHHSA (605, 606)

605. a)-23(x+52)=0:6) (x+ 2,7)(x-46)=0; B) (x-5)x-22)=0.

606, a)-47x-28)=0;6)(x-62)x-35)=0;B)(x +4,1)x-2) =0.

607. O6umcnn 3Ha4veHHs Bupasy (-5,5) - m, aKuWo:
a)m=38;6)m=-44; B) m=-0,72.

608. O6umcnn 3HayeHHs Bupasy (-3,2) + a, aKwo:
a)a=-25;6)a=123;8)a=-10,05.

609. NomHOXTe cymy 4ducen -8,5 i 4,2:

“a) Ha MeHwWe 3 HK1X; 6) Ha BinbLue 3 HUX; B) Ha iX pi3HWLHO.

!
G:I%. [MNoMHOX pi3HMU0 yncen 3,2 i 4,3:
a) Ha MeHLe 3 HKX; 6) Ha BinbLue 3 HKUX; B) Ha IX CyMy.
340ragancs, SKoro 3HayeHHs Habyae 3MiHHA @ B KOXHOMY 3
Bunaakise. MNepesip ceBowO 3g0raaky y Scratch.

HAAETW aw 3HIueHHA abs w :e‘o

a) NOEISATH MitHY 2 * 6} NOKEZETH Sy 3 *

BukoHai aii (612, 613)

612. a) -2,35-6,8 +(-1,6) - (-2,3); 6)54-(-4,2) - 4,6 - (-5,3);

B) —2,5+(—i]+23.(—11); r) 3,6-(—5)—11{—31].
5) "3\ 8 6) 5 3

613. a) 3,4 - (-6,5) - (-7,6) - (-4,5); 6)-16,2-(-4,3) + 7,6 - (-2,1);

2 (31(2)(a2) 0 (HED )




o
—

615.

("‘\

616.

617.
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3anoBHM Tabauuto,

a | -34|-07| 29 5,8 14

27

84

108

b | -75| 264  -94 | -67 | -73
ab

-0,9

- -3,8

-10,8

Ha ckinbkn pobytok yucen 5,8 i -2,3 MeHwWwiA:
a) Bi MeHLOoro 3 Hux; 6) Big 6iNbLWOro 3 HKX; B) Bif IX Cymn?
Ha ckinbkn pobytok uucen -2,7 i -5 6inbinia:
a) Big 6inbWoOro 3 HKWX; 6) Big4 MEHLUOro 3 HUX; B) Big X CyMWn?
O6uncnm 3Ha4YeHHsa BUpasy: a) -5x? - bx, akwo x = -1,2;

6) -12,5x* + 0,2, akwo x = -0,4;
B) 1000x* + 100x% - 20x, akwo x = -0,2.

618. Obuncnm 3Ha4veHHsA Bupasy: a) 3x? - 2,63, akuwo x = -1,1;

619.

@ g x+3+x+3+x+3+x+3+x+3, 9kWo x = -3,1;

620.

o
M
—

622.

6) -2,4x* + 0,6x, akwo x = -0,5;
B) -100x® + 10x? - 3x, akwo x = -0,1,
3HaWAITE 3HAYEHHSA BUpPa3y:

6)c-1+c-1+c-1+c-1+c-1+c-1, akwo c = 0,75.
BukoHai aii (620-623)

a)-06-7+36-04-23"-(-1,2);

6) 1,6 - (-7,5) - 3,5+ (-22,4) + (-0,5) * 7,2,
B) (3,7 - 48) - 3,5 +(-0,5)? - (-2) - 2,8;
r)(-3,2-4,5-(1,5-27)y + 584) - (-2,5).
a)-36-(-44)+27-03+10,5 - (-1,3),
6) -6,2 + 2,5 - (-4,7)(-6,5) - 54,5 - (-0,9);
B)1,3°-(-3)-1,8+0,3-(-4,5 - 15,8);

r)(-2,6 - 55 -(2,3 - 3,2+ 10,71) - (-1,5).

a) _E'(_D, 4)'1’21(—1 £]+(_1l)lr
3 2 3 5) 2

[
. _25].1_‘]1(_ E .
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,:-1]—£~5,6+2l (—‘Il —[—1ij~i; Q

28

)
A\

222 o

Po3B's>XKn piBHAHHSA (624, 625)

624. a) (Ix|-2)(x+3)=0; 6) Ixl(x+7,8)(lx|-0,4)=0;
8) (Ix+2/-8)(Ix|+6,9)=0.

625. a) (|x|-7)(x+8)=0; 6) |xl(x+2,3)(1x|-3,6)=0;
8) (Ix+4|-6)(|x|+2,5)=0.

626. [logaTtHe 4yuM Big'EMHE 4YMCNO a, AKLO:
a)-04a<0; 6)(-43) - (a-7)<0?

627. [lopaTtHe 4un BigA'EMHE 4MCNO g, AKLWO:
a)(-2)-a>0; 6)3,20<0; B)-68a<0;r1)(-28):(a-4)<0?

628. Axke yncno binbLie: g 4n ¢, AKLWO:
2a-0<0 -72a-¢)>0 4a-c¢)<0?

629. Ake 4yncno binbLie: g 4n ¢, SKLWO:
la-¢)<0;, -5a-¢c)>0; -6,4(a - ¢) < 07

630. KoxxHe npocTe 4uncio Mae TiNbKW ABa AINbHWUKWA. A aKi Yncna
MarTb Ti/IbKK MO TPU AINBHUKA?

631. JlJoBXMHa NPAMOKYTHOro ancra ¢paHepum gopiBHKE 50 cm, a wn-
pvHa cTaHoBUTb 24% Big AoBXUHW. CKiNbKW KBajpartiB Mnnao-
wero 100 cm? MOXHa BUpi3aTK 3 UbOro Aucta ¢aHepu?

632. Bkaxu nN'aTb 3Ha4YeHb X, NPU AKUX BUKOHYETLCA HEPIBHICTb!

—100l€:){{—‘|00l.
2 3
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633. Obumncnu: a) 21 -125-8 - 3; 6) iiB i—2,1.
15 7 4

634. 3Hanan A0OBXUHY KONa i Naowy Kpyra pagiyca 2,5 am.
635. lpogoex nocnigoBHicTe: -2; 4; 2,5; -5; -6,5; -13,...

§ 16. 3SAKOHW MHOXXEHHA

3aKOHWU MHOXXeHHA

a-b=b-a— nepecmagHuli 3aKOH,

(a-b)-c=a-(b-c)— cnoayyHul 3aKOH,

(a+b)-c=a-c+b-c— po3nodineHul 3aKOH.

Hanpwknag, 0,25 - (-317)-4=(0,25-4) - (-317) = 1- (-317) = -317.
14-3+14-7=14-3+7)=1,4-10 = 14,

AKW0 006YMoK MiCmumb NapHe 4Yucno Bio'eMHUX
MHOXXHUKiIB, mo BiH 000amHuu;
AKW0 HENApHe 4Yucno Bid'éMHUX MHOXXHUKIB, MO BiH
Bi0'€EMHUU (3G yMOBU, WO YKOOeH i3 MHOXXHUKIB — He HY/b).

> 3:(-2)-(-5-(-7)-9-(-11)>0,
(-4)-5-(-6)-(-9)-12<0.

KeagpaTt Big'eMHOro uncna — uucno gogatHe: (-0,2)? = 0,04
Kyb Big'emMHOro vncna — 4ucno sig'emre: (-0,2) = -0,008

[MpaBunbHa Takox piBHICTL (@ - b)c = ac - b,

6o (a - b)c = (a + (-b))c = ac + (-b)c = ac - bc.

PO3n0oAinbHNIA 3aKOH MHOXEHHS MpPaBUAbHUA TakKOX BIAHOCHO AO-
BiNBbHOI KiNbKOCTI A40AaTHUX Y1 Big'EMHUX A0AAHKIB.

MNepesBip cebe

1. Chopmyntoin 3aKOHU MHOXKEHHS.
2. [JoaatHM YK BIAEMHMM YMNCIOM E: a) kBagpart; 6) kyb
BiAEMHOro yncna?
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. 0buumcnm Hanm3pydHiwmm cnocobom: a) -4 - (-193,4) - 0,25;

6) —48+21+i-[—£]; 8) —2,34-(—33]—2,34{—25].
2 16 \ 5 8 8

a)-4-(-1934)-0,25=-4-0,25-(-193,4) = -1 - (-193,4) = 193,4.

i i
6) _43+2l,i. _EJ: _43.i].[§.(_£]]:_9.{_1):9_
2 16 L 5 \ 16 2 5

3 (
8) —2,34-(—3E ~2,34. —65]:2,34-3§+2,34-55:
8 ) L 8 8 8

:2,34(3§+6§):2,34+1D:23,4.

Cnpoctn Bmpas -0,4a - 3,52b - (-5) i 3Hangn NOro 3Ha4YeHHs, SKLL0
a=-25 b=4

-0,4a-3,52b - (-5)=-0,4-(-5):352-a-b=2-3,52ab=7,04ab.
Akwo a = -2,5, b = 4, to 7,04ab = 7,04 - (-2,5) - 4 = 7,04 - (-10)

= -70,4.

636. 06UMCIn AO6YTKU: a) 3-(—65?)-%; 6) —7(—47?)-%.
B) -2 7,5 (-5) ryd-(-8,7) - 0,25; 9,6 - (-7,4) - 0;
a) 0,5 - (-841) - 2; e) 0,4 - 851 - (-2,5); €) 25 -(-83,3) - (-4).

637. AopaTHUIA YK BiA'€EMHUIA J0BYTOK:

a) -3,7 - (-42) - 3,6 - (-54) - (-0,8) - 87,9;
6) -7-13-(-8)-49-(-16) - 0,35 - (-47) - (-1,9)?

638. AN 3HaK NOTPIGHO NOCTaBUTK 3aMmiCTb *?

-3,234 - (-103,2) - (-324) * -7 - (-0,2) - 3,2
A > b < B = N He MOXHa BCTAHOBUTW

639. [ MNepekoHaiTecss B NpPaBUIbHOCTI MepecTaBHOro, Croyy-

U HOro i PO3MOAINBLHOIO 3aKOHIB MHOXEHHA Ha MpuKnaai 4yu-

cen -5, -2,4 1 -0,5.
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O6uncnu 3HauveHHs BUpasie (640-643)
640. a) (-7) - (-8) - 0,5; 6) 2,5-(-3,6) - 40; B) (-3) - 20 - (-0,8) - 0,5;
641. a)(-2,5) - (-0,4) - (-10); 6) -23 - 0,25 - (-4); B) 12 - (-5) : (-0,2) - (-0,5).

3 1 1 (1)
642. a) =-(-15,5)-| -2=1|; 6) —(-6)| == |-(-0,1).
a) 3 )( 3) ) 58|~ 5 ) (-0
( )
643. a) _2l,(_E].i; 6) l,(—a), . -(-76,85).
4\ 41) 9 4 . 2)

MopiBHAK 3HaUYeHHA BMpa3iB (644, 645)
644. a) (-2,3)%i (-3,7¢;, 6)4,5-(-9,80°i(-0,3)%5 B)(-4,2)?i (4,2)
645. a) (-4,6) i (-2,3)% 6)0,6-(-7,4)2i(-1,2)% B)(-3,6)*i (3,6)%

AoaaTHUM un Big'EMHUM € A06YTOK Ymncen (646, 647)

646. a) 2,7 - (-3,8) - 6,2 - (-3); 6) -6 - (-8,3) - (-2,67);
B) 3 - 100,6 - (-23) - 6,8; r 4 (-1,1* (-3,9)%
r) (-4)* (-6,3)* (-0,7); A) (-4) - (-2,3F - (-5).
647. a) -4,8 - (-6,4) - 2 - (-0,1); 6) 4,6 - 0,3 - (-2,4) -16;
B) 4,2 - (-0,8) - 6 - (-3,5); r) 5.2 - (-7,8)*" (-6,9);
r) (-0,1)*- (-2,3)*- (-0,6); A) (=517 (-6)*- (-0,2)*.

O64ncnu Hanspy4Hiwnm cnocobom (648, 649)

648. a) 6,8 - 0,3 + (-6,8) - (-0,7); 6) 8,2 - (-3,4) + (-3,4) -1,8.
649. a) 4,7 - 5,8 + (-4,7) - (-4,2), 6) 3,3 (-16,8) + (-16,8) - 6,7.

650. MNepesipTe NpaBUNLHICTL PIBHOCTI @ - (-b) = (-a) - b ans:
).
a)a=-3,2ib=-56)a=-03i b:—%.

51. MNepeBip NpaBWAbHICTL PIBHOCTI (-a) - bc = a(-b) - ¢ = ab - (-c)

ana a=25 b=-01, c=5,2
O6uncnm paobyTok (652, 653)

o2 202 () (2 o (3] () oo
B) (—%)3-(—2)27(—2?){—192.
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w02 (54302 (-5)

.3 2 . w2
4 7 . 3

654. 3Hanan gobyTok yCix uinmx vmncen x, akwo -13 < x < 13,
655. 3Hanan gobyToK yCiX Uinnx 4ucen x, akwo -15 < x < 5,
656. loAgaTHUM YU Big'EMHUM YNCNOM € AOBYTOK LiANX YUCen a, AKLLO:

a)-4<ag<-1; B6)-7<a<-2; B)-68<a=x<-24.

657. logaTHUM YU Big'EMHUM YK C/TIOM € A0OYTOK LiNNX YNCEN X, AKLLO:

a)-6<x<-3 6)-9<x<-4 B)-42<x<-0,8.

658. Lo b6inbLue:

a) KBaApaT CyMn ABOX BIA'EMHMUX YMCeN 4 Kyb iX cymm?

6) cyma kBagpartiB ABOX Bif/EMHUX YMCEN 4K cyma ix kybis?

B) A40OYTOK TPbOX BiA'’€EMHUX ymMcen 4nm AobyToK TPbOX AoAaT-
HUX yucen?

) 4OB6YTOK TPLOX BIAEMHMX YMCEN YK J0DYTOK iX KBajpaTis?

CnpocTtn BUpa3 i 3Hangm inoro 3HauveHHs (659, 660)

659. a]—%x-d%y, akwo x = 0,2, y = -3,5;

6) 2,5x - (-1,2)y - (-4), 9kwo x:—g, y:%.

660. a)-3 % x~%y, akwo x = -0,5, y = 5,4;

661.

662.

663.

6) -12,5x - (-2,8)y - (-0,8), Akwo x = —%, y=—.

Y 6-A knaci HaB4aeTbca 60 % aisyat | 40 % xnonuie. Bigomo,
wo 20 % agieyat i 10 % xnonuie He N6NATL UMPK. 3HaWAW
BiAHOLLEHHS KiNbKOCTI giBYaT, WO Nbnarte uMpK, 40 KiNbKOCTI
XNOMNuiB, AKi TexX NbnAaTs LMpK.

3Hanan HarvmeHwe cemnyndpoBe YMCNO, SKe AINUTLCA Hauino
Ha 9 Ta MaE yci pi3Hi yuppw.

Y ALWMKY NeXnTb Kibka binnx Kynbok i 6 yepBoHWX. CKinbKK BCbOrO
KyNbOK, AKLLO MMOBIPHICTL BUTArHYTK B6iny Kynbky aopiBHroe 0,625.
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3,1 0,124

664. 3HaNAM HeBIAOMUIK YNeH Nponopuii:

0,5 m
665. Y wkinbHin 6ibnioteui Bcboro 3600 |<:Hlx1r.i X 3aranbHOI Kinb-
KOCTi — nigpyyHurkn, 3 % pewTtn — aoBigHUKW. CKiNbKW A0BIA-

HUKIB y UiiA BibnioTewi?
666. 3Hanan 4ucno, 7,5 % akoro ctaHoBnATb 86,4 + (-27) + (-24,6).

§ 17. AINEHHA PAUIOHA/IBHUX YWACEN

AineHHsa pauioHanbHUX Yncen BUKOHYKTb, AK | AINeHHS Linux Yncen.

o6 nodinumu odHe pauioHanbHe YUCNo
Ha iHWe, mpe6a nodinumu ix Mooyni;
AKWL0 3HAKU 0iNeHo020 i 0iNbHUKA pi3Hi, mo neped
pe3ynbmamom cnio nocmasumu 3HAK «MiHYC».

» -36:3=-12, 36:(-3)=-12, -36:(-3)=1,2

3HaK uicna a 3HaK ymucna b 3HaK yacTkm a : b |
+ + + |
- _ - +
= + -
+ —_ —

Ans 6yab-aKOro pauioHansHOro Ynucna a cnpaBeanuvei PiBHOCTI:
a:1=a, a:a=1, 0:a0=0.
[Bi OCTaHHI PIBHOCTI BUKOHYKTHLCA 3a YMOBU, Wo a# 0.

AinuTtn Ha 0 He MoXKHa!

Ainntn Ha 0 He moxkHa! bo konwm 6, Hanpuknag, «yactka» 5 : 0 go-
piBHHOBana sKOMyCb 4Yncay X, To byna 6 npasunsHOK pPIiBHICTE X - 0 =
5, L0 HEMOX/MBO NpK Byab-AKOMY 3HAYeHHI x. | «yactka» 0 : 0 He
MOXe AOPiIBHOBATU SKOMYCb OAHOMY 4ducay x, 60 togi 6yno 6, wo

x -0 =0, a U PiBHICTb 3aA0BO/ILHAE ByAb-AKEe YNCIO X,
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1.
2. flkoro byae 4acTka, AKLWO AineHe i AiNbHWK:

MNepesBip cebe

Chdopmyntoi NpaBuUNO AiNeHHNA pauioHanbHMX YKncen.

a) OHOro 3Haky, 6) pi3HMX 3HakiB?

1

. 3HaNAW BiAHOLWEHHA 4ucen: a) -2,5 i _E; 6) -3,2 i 5,6;

eﬂ—zs{—l)=25>1=z52=5; 5]‘32=—§3= ll

2 2 5,6 56 7

0,35:(-0,7)-5,1:(-1,7)
3,5-(-2)

o6 064mncnnt 3HadveHHs byab-aKoro gpoby, A0CKTb MOro 4un-

CenbHWK I'ID,qiﬂMTM Hd 3HAMEHHWK.

0,35:(-0,7)-5,1:(-1,7) -0,5+3 2,5 25

-~ -_5,
15_L2f 3,5-4 -0,5 5

BukoHa# ycHoO

O6uncnm 3HayeHHs BMpasy

667. Obumcnu: a) -6 : (-0,3), -4 : 0,8, 12 :(-1,2), -1:(-0,5);

6)35:(-7), -28:4, -36:(-18), 2,5:(-5)
B)-24:04, -13:1.3, -3,2:(-0,8), -1,5:(-0,5).

668, Akmia 3HaK (<, > 4K =) NOTPIBHO NOCTaBUTK 3aMiCTb *7?

a)-32:08*0;, 6)-124:(-25)*0; 8)O0:(-0,3)*0.

669. He BMKOHYHUYM 064YMCNeHb, BKaXu Hanbinbwuin snpas.

A -425,7 : 0,25 b -2,085:(-1,39) B 5,58 :(-1,24).

670. Po3B'skun piBHAHHSA: a) -2x = 6; 6) 7x = -3,5; B) -0,4x = -0,8.

O6uncnn yactkm (671-674)

671. a) 10,5 : (-21), B) -9,24 : (-2,2); r-11,1:0,37,
) 72,5 : (-29); n) 70,2 : (-2,6); €) -5,4 : 3,6.
X) -3 : 0,25; 3) 0,6 : (-0,15); i) -1,69 : (-1,3).
672. a) -43,2 : 18; 6) -5,04 : 2,1; r) 1,41 :(-0,47).
r) -3,77 : (-2,9); n) -83,7 : 0,27, €) -19,6 : (-1,4).

%) 0,2 : (-5); 3) -0,6 : (-0,75), 1) 3,24 : (-0,18).
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1 7

8 6 L) (oL 6.
6?3.a)—1§.8, 6) .(?),515( ) r) (

®© 9 15

r) — : : : ;o A) —E:(—3}; e) —%(—i) €) 11:[—25).

24 7 20

1 2 1 4) 4
674. a) (-2):—: 6) =:(-5); B) 2—:(-9);: r (—— :(——);
674. a) 215(] 14( =7 )5
1 1 7 1 2 1 ( 1]
-=i1= S3—1—, e 3= |-=|, € 2=:|-1—
r.}36":")216]3(3)]2~._4
675. 3anoBHK Tabnuuto.
x| -3 -2 | -01 | 04 | 06 | 12 | 15
 6:x
| Xx:(-5)
676. OBUMCAN BiAHOLLEHHS: a) £; 6) _—5; B) j; r) ﬁ
2r8 sz 1;5 _15
677. Ob4yncnn BiAHOLWEHHSA: a) E; 6) _—8; B) £ r) E
3f2 _Oi'4 _6;5 —45

678. 3Hanan BiAHOLUEHHS:

a) kBagpatis 4ucen -0,2 i -0,4; 6) kybis uncen -1 i -0,5.

O6uncnu 3HauveHHs Bupasie (679, 680)
679. a)33,5:(-6,7)+13; 6)1,89:(-6,3)-2,7; B)25-2,5

:(-0,5);

r32,4+6:(-0,15); r)-2,5+2,25:(-0,75); A)5,85-5,4:(-36).
680. a)22,8:(-5,7)-26; 6)-30,5:(-6,1)-2,8; B)2,2:(-0,5)+4,8;
rN-6,3:(-0,21)-1,7; r)-1,7-36,6:(-6,1); a)11+4,84:(-0,11).

06unCn 3HaUeHHA BUpasy (681, 682)

681.a)-12:x-3,5 akwo x=-1,6; 6) 2,8 + a: (a + 2), aKwo a = -2,5.

682. a)-03:x-1,akwo x=-1,5; 6) 2,2 + x: (x + 3,6), akwo x = -0,6.
i ™
685 YCTaHOBITEL BiANOBIAHICTL MiX 1 3x =9 A 14
o4 piBHAHHAMMK (1-4) Ta X Kope- 2 7x = _35 E 14
Hamu (A-1). o
684. Po3B'AXN PIBHAHHA: 3 24x+20=8 B 5
: i : 4 26-04x=82 T -05
a) 8x = -4,8; -3
6) 0,5x + 13,5 = 8; . )

B) 1,9 - 8x = 2,3.
3Haian HeBigOMUIA YneH nponopuii (685-687)

685. a) 14 :x=-7:13;6)x:(-0,5)=-12:100;B) 2,6 : 5 =

3,9 : (-x).
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686. a)18:a0=6:(-11);6)-25:08=x:(-24):8)28:3=14": (-x).

:i; ffi}1‘I E=£::A¢';
9 3

B) x:(—%]z(—B.):%; r) ‘If?:.(—%)—x:(:].

688. lMpogoex nocnigoeHicte: 1,6; -0,4; 0,1;... Cknagn csol nochi-
AOBHOCTI | 3anNpPOMNOHY X NPOAOBXUTA BAU3LKUM UM APY3SM,

BukoHan paji (689-692)

689. a) 7,8:(-2,6) + 11,5:(-2,3); 6)-8,7:29-(99 - 3,1) : (-0,17);
B) -1,8 : (-0,45)-3,5: 0,14 - 11,75: ( -4,7) - (-2,1)*: (-7).

690. a) -16,1 : 2,3 - 10,2 : (-1,7); 6)-3,8 : (-19) - 0,51 : (2,1 - 0,4);
B)-3,04:38-95:(-19) - 1,24: (-0,31) - (-1,2)% 0,6.

691. a) [l—g):(—‘ll]; 6) (—l—Zl):[Zl—dé];
2 3 6 3 2 3 5

B) —E:E—E:(—ij; r —11:0,6—5:(—i].
3 9 5 15 2 7 14
692. a) [l—ij:(—‘li); 6) (—1i—1§]:[1g—3§);
4 5 20 24 8 3 4

B) —i:i—(—ﬂ):[—i); r —11:11+2,4:(—1EJ.
24 12 12 18 3 9 5

693. 3anoBHITL Tabauuto.

o= a -2 -2,5 0,2 0,3 1,6, 3,6
- b 0,5 -0,1 -0,04 -6 -0,8 | -0,45
a:b
b:a
Po3B'si>kn piBHSAHHSA (694, 695)
694. a) -0,2(-3 - 0,9x) = 0,24; 6) 2,6(0,2x - 3,5) = -6,5;
B) 4,2(-0,3x + 7,3) = -8,4; r) 3,5(2 le—m,z): -14,7.
695. a) -2,4(1,6 - 0,5x) = 3,6; 6) 1,4(0,8x - 3,6) = -2,8:
B) 6,8(-0,2x + 1,7) = -17; r) 2,6(2|x|-5,5)=-11,7.
3Hanan 3HayeHHA Bupasy (696, 697)
696. a) 2,4 -1 6 L+i; ] ~5.0,3+3,2

06 025 0,4 05 ®) 4.05-03 °
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697. a) 22 2%, g 5’6+(—0,6]; B) —7,8—2,1:(—0,7]_
08 -0,4 3,5 ~3:0,6+0,2
O6uncnn (698, 699)

17 3 1 7
(40 E_E] 45) 67455
698. a) 2 .

[—51—31):
2 3

[ 16 24)( 152)+

5 22 _ 1
2 = 1223 ~-<:0,8-—
6) 5( 36 27 9). 3 0:8 6

5 (Graiz) o)
12 4 16 15 4 16

700. © ® Yum MOXyTb 3HaUeHHs BupasiB (a - ¢):aia - (c: a) He go-
piBHHOBaTK oAHe ogHOMY? HaBeiTe npuknaaw.

701. Yum moxke 6yTn goAaTHKM abo BiA'EMHMM 3HaYeHHRA BUpasy LA M

lal @

702. Akoro HambiNbLWOro 3Ha4YeHHs i NPM AKOMY 3Ha4YeHHi a Moxe
HabyBatm Bupas 18 - (a + 2)*?

703. Konwm 6 ntognHa ABOMETPOBOIro 3pOCTy MOrna
06ITN 3eMHY Ky NO eKBaTOpy YM Mepu-
AiaHy, To il ronoea onucana 6 kono 6inbLwo-
ro pagiyca. lNpunycrn, Ha CKinbkKn AOBXWHA
LbOoro kona byna 6 6inbLIOK Bij AOBXWHU
ekBaTopa uu mepugiaHa. Obumcam yro pis-
HULHO.
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704. 3Hanan kBagpat cymmn yucen: a) -3,41i1 3,2, 6) 12,71 -11,7.
705. OgHe yucno craHoBuTb 25 % gpyroro, a ix pisHUUA AOPIiBHIOE
33. 3Hanau ui Yncna.

706. MNMpOMiHb AINNTE PO3rOPHYTUK KYT Ha ABa KYTWU, MipW AKX Bij-
HOCATLCA AK 4 : 5. 3HanAn Mipy yUxX KyTiB.

§ 18. MEPETBOPEHHA NMPOCTIWLNX BAPA3IB

Bupasn

L J Y

Yuncnosi | | ByKBeHi |
| 042+13 | [3:(1,2-7)] b+42 | |5-(05k-1)
AKULO AOBYTOK MiCTUTL TINBKW YNCIOBUMA | ByKBEHI MHOXHUKN, TO
YMCNOBUIA MHOXHUK NWLWYTbL NEPLUVM i Ha3uBaKTb KoegiyieHmom.

'BYKBEHWIi BMPa3 3,2a° -0,7b*c ab —C
KoediyieHT 3,2 -0,7 1 -1

NepeTBOpeHHs BUpa3iB

Y Y
| PO3KPUTTS Ay>KOK 3BefeHHs NoAIGHUX A0AAHKIB |
| 6(c - 0,1a) = 6¢ - 0,6a 0,2x + 3x = 3,2x |

Po3kpvBarOTb AYy>XKW Ha OCHOBI NMepecTaBHOro i po3noAinbHOro
3aKOHIB MHOXEHHS.

[Mpuknag. -1,5¢? - (-0,3) - ¢ =-1,5-(-0,3) - a? - ¢ = 0,45¢%C.
5(x + 0,6y - 0,5t) =5x +5 - 0,6y -5 0,5t = 5x + 3y - 2,5¢.

J%i o6 po3kpumu y Bupasi Oy>kKKu, heped aKumu
Q% CMOIMb 3HAK «+», 00CUMb onycmumu Oy>kKu

i 3HAK neped HUMU.

> 20+ (x-y+2)=2a+x-y+z
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o6 po3Kpumu y Bupasi 0y>kKu, neped AaKumu
CMoiMmb 3HAK «-», 00CUMb onycmumu OY>KKu
i 3HAK neped HUMU, a 3HAKU 000aHKiB, AKi 6ynu
B OY)KKAX, 3MiHUMU HA NPOMUNEXXHi.

> 4-(x-a+c)=4-x+a-c

LLlo6 3BecT nopfibHi goaaHku, NnoTpibHO gogaTum iX Koediui-
€EHTWU N OTPUMaAHWMIA pe3yNnbTaT NOMHOXXWUTKW Ha CNiNbHUNA BYK-
BEHWA MHOXXHMUK.

p 52x -3x + 2,8x =(5,2 -3 + 2,8)x = 5x.

3anucaBLluM PO3MNOAINBHWMIA 3akKOoH y Burnagi ab + ac = a(b + ¢),
MOXHa BMHOCUTK CNINbHWA MHOXHUK 3a AYXKWN,

Mpuknagw.

3x+3y=3(x+y), 5ab+ 10ac =5ab +2c), 7m-7=7(m-1).

Aknumu 6 He Bynun pauioHanbHi yicna a, b i ¢ (3a BUHATKOM ¢ = 0),
3aBXAW NpaBuibHa pPiBHICTb (@ + b):c=a:c+ b :cC
MNepesBip cebe

1. Chopmyntoin 3aKOHN MHOXXEHHS.
2. Chopmyntoi npasmna PO3KPUTTS AY>KOK.
3. fk 3BecTn nogibHi AoaaHKN?

1. Obuncnm 3Ha4yeHHs BUpasy 5£+(6,8—4%J.

3
5%+(6,8—4£J:53+6,8—43253—4E+6,8:1+6,8:?,8.
3 3 3 3 3 3

2. 3HaAwn 3Ha4yeHHs Bupasy 6,2x - (17 - 3,8x), akwo x = 3,7.
6,2x - (17 - 3,8x) =6,2x - 17 + 3,8x = 10x - 17.
Akwo x = 3,7, To 10x - 17 =10+ 3,7- 17 = 37 - 17 = 20.

3. Cnpoctn Bupas 3(a + 0,5b) - (a + 1,5b + 5,7).
3(a+0,5b)—(a+1,5b+5,7)=3a+1,50-a-1,5b-5,7=2a-5,7.



108 Pozgin 2. PauioHansHi Ymchna

4. P0o3B'AXWM piBHAHHA: 5(x - 2) - 2(x + 3) = 20.
PO3KPMEMO AyXKW i 3BeAeMO NOAIBHI A0AaHKW Yy NiBil YaCTUHI

PIBHAHHSA: 5(x - 2) - 2(x + 3) =20
5x-10-2x-6 =20 3x =36
3x-16 =20 3x=36:3
3x =20 +16 x=12

707.

708.

7009.

710.

711.

BukoHa# ycHoO

YcraHoBuM BigNOBIAHICTL
MI>K CMPOLLUEHM BUPa3oMm
Ta 1Moro koediyieHToOM.

1 2x- 3y A-15
2 30-05b B -1
3 5¢d - (-0,2a) B

: . re
flka 3 piBHOCTE XMbHa? . ~

AQ03ac+02a=050 ba+13a0=23a BZ2a+32a-0,2=>5a.
Po3kpuia gy>xku:

a) -(0,2 + ¢); 6) 1,2(x - y); B) 3(-a + b);
r) =5(-x - y); " 0,7 (b - q); A) x + (y - x).
O6uucnn;

4 (2 4 ) 1 3 1), B g E
a) 3?-1-(3—3?), 6] _ZE_(‘IE_ZE)’ B) (5 3 +3,6]+5 3 .

Cnpoctn BMpas:
a) 2(a +3b) - 2a; 6)-3(2a-b)+6a;, B)150a+b-2)+3.

3Bean noAibHi goaaHku (712, 713)

712,

713.

a) 1,5b - b; 6) 5,2x - 7x; B) 5a - 2,3q;
ry -3,2m - 7,8m; r)-2y+ 0,5y + 6,3, a)28-b+1,3b.
a) 7,5m - 6,2m; 6) -4,6a - 10,4q; B) 48n + 3,2 - 3n;

N2m-3n+8n-m;, r)5a-7c-4a+7c; p)4+5x+4x-09.

CnpocTn BMpa3 i BKaXXn inoro KoeoiudieHT (714, 715)
714. a) -6x - 3y% 6) 52x - 2y; B) -y 2,30, r) -3x- (-2,5y) + 10z.

715.
716.

a)2x -4y, 6)-x-38y, B)2x-(-0,5y); r)-5x-(-y) 0,2z
3a MOAensaMM 3anuii BMpasm, CNpocTu ix i niakpecnn koeodi-
uienT. | & 0 b a
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Po3kpuia ay>xkun (717-720)

717. a) 2,2(x - k); 6) 0,5(2 +¢); B)1,4(a +3b);, r)(m+2n)-0,2;
S0 ) -5(x-y) B -22-50); e)-3a-2b); € (1,1b-240 - (-5).
718. a) 3(x + 2y); 6) 0,3(2 - 3¢); B) 4(5a - 2b); r)(5m +n)-1,3;
) -5(a@ - b), p)-2(3p + ¢); e)0,3(2a - 8b); €) (-2a - 1,5b) - (-4).
719. a) 0,9 + (a - 2x); 6) c - (x + 4,3); B) -2,3 - (x - a);
Nx-2+06y); r)-x+(3,2-2a); a) (5a-22)-(-x-06yYy).
20. a) (x + 7,2) - 3y; 6)-(5¢c-2)+ 2,1p;B) 1,4 - (0 + 2C - 2,6x);

)52y -(3x+ 2),r) x-(51c-23), a)(2a+1)-(35x+y).
Po3kpuid Ay>XKW i 3HailAM 3HaYeHHA BUpasy (721-724)

/21. a) 8,1 - (35,5 -1,9), 6) —(0,53 + 1,2) + 0,53;
B) 4,5+ (7,2 -10,5); r) 3,4+ (2,7 - 3,4).
722. a) 4,3 + (0,2 - 3,5); 6) 5.2 - (-6 + 9,2);

B) 10,45 - (9,45 - 4,4), N-11-(73-171).
723. a) —41—[5—21+1J; B) 31—[—2—12—1),'
2 \8 2 6

6 2
2 1 2 11 1) (6 1
6) —(5——__2)+1—; N (3__z_+_)—[_+_]_
372 3 5 “7%3)7\77%
3 (1 .3 2 5 1
724. a) 221 _534); 22 [a+32-10).
3 2% (5 55”) B 23 [ R 3)

o | U

4 3 3 1 2 1 1)
B) —-|2-—-= - M — — |-l 3——.
) (29 8+3) }(24+46 5] ( e

Po3kpuia ay>Ku i cnpoctn Bupas (725, 726)

725. a) 3,8 + (a - 5,8); 6) 7,3 - (-2,7 - ©); B) X - (2 - Xx),
N-53--43); n-a-0+3-0); A)2-(x-a+2),
e)(5+x)-(x-5); €x+y+2z)-(x-y.

726. a)6,2 +(a-6,2); 6)-543-(1,57 -c¢); B) -x - (7 - x);
N-52-2y-12),; r)-(a+2b)+((3+2b);, a)-a-(x-a+4),
e)(7-x)-x+7) €Kx-y-2-(x-y.

727. 3HanAiTe 3Ha4YeHHsA Bupasy 3,7 - (¢ - 2,3), akwo:

¢% ac=-19; 6)c=09 B8BCc=19 1) Cc=909.

728. 3Hanawn 3Ha4veHHsa smpasy 0,8c - (8 - 0,2¢), Akwo:

a)c=8; B)c=-18; B)c=-1,8 T1)cC=8,_8.
BuHecn 3a AyXXKU cniNbHMA MHOXHUK (729, 730)
729. a) 2x - 2y, 6) 3a + 3b; B) 7m + 14n;

r) 8a - 24b; r) 2ax - 8ay; A) 5ac + 3bc - 2c,
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730. a) 6x + 6y; 6) 5p - 5k; B) 9a + 9c;
r) 4x - 12y, r) 3am - 9an; A) 4ax - 7ay + 5a.

CnpocTtn BUpas i BKaXku noro koediuieHT (731, 732)

2 2 3 1
731. a) 0,2x-|-3y)-1—; B) ——X-—Vy-2—;
) ( y] 3 ) 3 Sy 2
3 2 3
6) —5x-0,8x = y; ry -2,5x-|-1=y 3=z

732. a) 5,2x3v(—0,3y)~3%; B) —x~(—§y]~‘llx;

3 1 2
~x-(02v).3— v _ J1-1=Zal-1— 5.
6}1?:&'(,}‘) 24 r) 3,2){(13.9)1 b

8
733. Cnpoctn BMpa3s: a) 2(x - 3,8) - 2x;
6) -4a + 2(-0,5 + 2q); B)-3(5-¢)+3c-5;
r) -5n + 3n - n + 5n% MN12-c-7c-28+ 2¢
a) 5a - 6(a + 0,5), e) 12 + 3(a - 4).

734. PO3KpWA AY>XKW | 3HANAWN 3Ha4YeHHs BUpasy.

a) 2(8x - 6) - 7(4 + 2x), axwo x = -10,5.

6) -6(2a + 3c¢) + 5(4c + 3a) - 20, akwo a = 25,52, ¢ = -2,76.
735. 3HanAiTe 3HaueHHs BMpasy A, SKWO x = -2:
L_ff: a)A=-42-(37-05x)-2x; 6)A=-36-06x) -14x

B) Az(Zi—li—(—SngEl—ix].
3 2 3 12 3

736. 3HanAn 3HayeHHA BUpasy A, SKLWO x = -5:
a)A=-4x -(-52-04x) - 28, 6)A=-(3,6x-122)-14x

B) A:[Z%xﬂi]—[—Si—BEHlx}

8 10 8 2
BuHecn 3a Ay)XKW cRiNnbHWIA MHOXHUK (737, 738)
737. a) 12a - 6ab; 6) 15¢cd +5¢cn - 5¢p;
B) 0,2xy + 0,6xz - 0,4x; r) -35mn - 7mk + 14.
738. a) 15x + 10xz; 6) 12ab - 6¢cb - 9bk;

B) 0,4ab + 1,6ac - 2,4a; r) -8cd - 36kd + 24.
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Po3B'si>ku piBHAHHSA (739, 740)

739.
740.

a) 2x + 7/x - 6x +10 = 19; 6) 5(2x - 6) - 3(x +4) = 14.
a) bx - 3x + 5x +12 = 44; 6) 4(3x + 2) - 2(x - 5) = 38.

Po3kpuin gy>xku i cnpoctn Bupas (741, 742)

741.

743.

744,

745.

746.
747.

748.

a) %(1, 4a+3, 5b)—%(o,ea—2, 1b);

3 7 ) 2(_1 15 )

6 ——(1,4x+— ——|2=x-——Vy|;
) 7 8}”) 5\ y
1 3 ) 3/
1—|0,6m-=n|-=
2 3[ Ll

a) 2(1 S5a+3, %)—i (2,4a-4,8b);

12

o-3(ee-2e) 20 3o-)

5111(2 5a——b)—E(E ——b]
5 3116

Po3cTtae ayxku Tak, Wob yTBopunaca npaBuibHa pPiBHICTL:
a)a-b-a+b=2a->b) ) x -y -x+y=2x

3 AKOK LIBWMAKICTHO Mae ixaTu aBTomMobinb, Wwob 3a 2 roj Ha-
3/10rHaTv MOTOLWMKA, KA 3HaxoAWBCA Ha BiagctaHi 30 km Big
aBToOMObing i BigganaBca 3i WBMAKIcTO 45 km/roa?

[Mpogoex nocnigoBHICTL: 4, -2,4, 1,44, ..

Po3B'sxu pisHaHHS: a) |x|=3; 6) [2x/=8; B) Ix-3]=2
Aky HanbinbLy KiNbKICTb 0AHAKOBUX NOAAPYHKIB
MOXHa 3pobuTtun 3 75 yykepok i 50 kekcie?

3HanAn NAOLLY Kinbus, 306paxeHOoro Ha Ma’sroHKky,
AKWO r=8 cM, a r, = 4 cm.

[=]

Bidkput yugposut dodamok i nepegip cebe!
http://vse.ee/btch

c. 111
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§ 19. CTAHAAPTHUW BUrNa4 YNC/A

Maca 3emni gopieHroe 5 980 000 000 000 000 000 000 T, a maca
Micsaua — 73 500 000 000 000 000 000 7. Ha ckinbkn maca 3emni
nepeeuwtye macy Micaya?

Cnpobyi1 po3s'A3aTi 3aga4dy 3a AONOMOro Kanbkynsaropa. Ty He
3MOXEeLU HaBiTb BUBECTM Ui YnCna Ha AVNCnaeid KanbkynsaTtopa, 60 BiH
pPO3paxoBaHUA Ha MEeHLUY KiNbKiCTb 3HakiB. BUKOHyBaTK BigHIMaHHSA
y CTOBMNYUK 3 TAKUMU BEIMKUMW YNCNAMN TaKOX HEe3PY4YHO:

5 980 000 000 000 000 000 000
— 73 500 000 000 000 000 000
5 906 500 000 000 OO0 000 000

Ay>Xe Benuki Yucna 3 6azambma Hynsimu 30e6in1buwozo
3aNucytomos 30 00NOMO020K0 CmeneHis Yucaa 10.

1 000 000 000 = 10%
» 6 000 000 000 = 6 - 1 000 000 000 =6 - 10°.

Mpuraganimo, wWo

10'1:i20,1, ‘IOO":L:D,D‘I, ‘IDDD":L:[},DO‘I.
10 100 1000

Tenep po3rnaHeMo ABi NOCNIA4OBHOCTI YKncen:
1000; 100; 10; 1, 0,1, 0,01, 0,001, 0,0001, ..
v v : . v v v . .
10% 104 10, 10% 107, 103 103 10%
3 yMX NOCNiIAOBHOCTEN BUAHO, LLO AKLLO NOKa3HWK CTENeHs 3MeH-

LWYETLCA Ha 1, TO cTeniHb 3MewnTbcs B 10 pasis.
10°=1; 107 =0,1; 102 =0,01;, 102 =0,001 i 1.4

MAKOX 3dnucyromsb 3da 00NOMO02010 CMeneHiB Yucna

Aocumb mani yucna y su2nsadi decamkosux 0pobis &
10, MinbkKu 3 BI0'EMHUM NOKA3HUKOM CmeneHs. ""i

» 0,00000001 = 108,
0,00000003 = 3 - 0,00000001 = 3 - 108,
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3anuc Yucna y suznsdi a - 10", de
1<a<10, n — yine, HA3UBAMb
CMAHOAPMHUM BUNAOOM HYUCNA.

Yucno n 'y makomy 3anuci Ha3uBarwme
NOPAOKOM OAHO20 YUCna.

Maca 3emni: 5 980 000 000 000 000 000 000 T = 5,98 - 104" T,
Maca Micausa: 73 500 000 000 000 000 000 T=7,35- 10" T,
Maca mypaxu: 0,0000015 kr = 1,5 - 10°° «r.

Ywncna, 3anmncaHi B CTaHAaPTHOMY BUTNSAI, BUKOPUCTOBYHOTL (i3n-
KW, aCTPOHOMMW, iHXeHepu, Mikpobionorn Ta iHWi. 3anucaHi Tak Ync-
Nna MOXHa nopiBHKBATK, A0AaBaTK, BIAHIMATL, MHOXWUTW | AINUTU.

Hanpuknag, nopiBHan ymicna a = 6,37 - 10°i ¢ = 6,04 - 107,

OckinbkK nokasHuk cteneHsa Yrcna 107 Ha 1 6inbwKiA Big Nokas-
HuKa cTteneHs 10°% TO KaxyTb, WO YMCNO € Ha Nopsgok binblwe 3a
4ymcno a. Ha nopsagok — ye o3Havae npnbnmnsHo y 10 pasis; Ha 2
nopsakm — npubnnsHo y 100 pasie. ToMy KoM NOPIBHIOKTL YMCNa,
3anuncaHi y cTaHgapTHOMY BUMNA4I, CNOYaTKy NOPIBHIOKTL NOPSAA0K
unx yncen. OTXe, a < C.

Ha 3emni xuee npnbnnsHo 8 - 10° ntogein. Y moxxkHa BBaXXaTn TOUHNUM
ue ymucno? Hi, ye HabnmxeHe 3Ha4YeHHSs, OKPYrieHe A0 MiNbSPAIB.
Yci Hyni B umcni 8 000 000 000 umdpw He TOYHI, @ OTPUMAaHI BHa-
CNiAOK OKPYrneHHs. Y HbOMy TinbkW 0A4Ha 3Hauvylwa unepa — 8, yci
IHWI — He 3HauJyLLi.

AKLWO 3HaYeHHA BeNWYMHW 3arnucaHe y CTaHAapTHOMY BUTNAAI
a - 10", TO YACNO @ — TOYHe, BCi NOro undppn 3Hadywi. Ymucno
2,5 - 107 mae Tinbkn ABi 3Hauywi ynopu: 2 i 5.

MNepeBip cebe

1. Wo Ha3mBarTb CTaHAAPTHUM BUIMAA0M Ymcna?
2. o Ha3nBaloTb NOpPSAKOM Yncna?
3. Hasiwo 3anucyoTb Ynwia y ctaHaapTHOMY BUMNAAI?
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1. 3anuwwm ymncno 2 560 000 000 B cTaHAapTHOMY BUMNAAI Ta BKaXW
NOPAAOK YuMCna.

2 560 000 000 = 2,56 - 10°. Nopsgok 4ncna n = 9.

2. 3annwn y BArNSAI HaTypanbHOro yncia abo fecaTtkoBoro 4poby
yucno: a) 3,6 - 10% 6) 3,6 - 10°.
a) 3,6 - 10° = 3 600 000; 6) 3,6 - 10° = 0,0000036.

3. Maca 3emni gopieHroe 5,98 - 10%' 1, a maca Micaya —
7,35 - 10" 1. o meHwe: maca 3emni 4m maca Micaysa?
Xoua 5,98 < 7,35, ane nopsajoKk 4yncna, Wo Brpaxae macy 3emni,
6inbLwKniA 3@ NOpaAoK Ymcna macu Micayqa. Tomy maca 3emni 6inb-
wa 3a macy Micaus.

4. 3Hangnm cymy i pisHmuro yncena=3-107ib=25-10".
BMKOPUCTOBYOUYM PO3MNOAI/IBHUIA 3aKOH MHOXEHHS, Ma€EMO:
a+b=3-107+25-107=(3+25)-107=55"-107;
a-b=3-107-25-107=(3-25)-107=0,5-107=5"-10"%.

749.

750.

752.

751.

753.

754,

L

. a

BukoHak ycHoO

AKi 3 ymcen 3anucaHi y ctTaHgapTHOMY BUrNaai?
A333-10°Bb4-107 BO,006-10" F1,2-10" 410107
[Mogain yncno y ctTaHfapTHOMY BUTNSA:

3000; 780; 0,006; 0,011; 3450.

Bkaxu nopsagok vncna: 5 \
a) 1,3 - 107 6) 7,2 - 105; 1 60 A5
B) 8,34 - 10, r)24-102 |2 7000 B 3
YCTaHOoBW BIANOBIAHICTE MIX YMC- 3 890 000 E 1'14

namu (1-3) Ta ix nopsgkamu (A-T).
Aknia 3HaK NOTPIGHO NocTaBuTK 3amictb *: 7,4 - 10° * 6,2 - 107?
A > b = B < N He MOoXHa BCTAHOBUTW.
Bnbepitk gekinbka MankoHKIiB Ta CKNA4iTe 3agady 3a HUMK. 3a-
NPONOHYATE PO3B'A3aTh il 0AHOKNACHUKY/OAHOKNACHWL,.

| =

-

-
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3anuwin y ctTaHgapTHOMY BUTASAI | BKaXKM NOpSA0K uncna (755-758)

755. a) 1 000 000; 6) 120 000 000; ) 71 000 000; r) 12 300 000.

756. a) 20 000 000; 6) 34 000 000; B) 89 000 000; r)564 000 000.

757. a) 0,00005; 6) 0,0067; B) 0,0000017; r) 0,001.

758. a) 0,0032; 6) 3 200 000; =) 100 000 000; r) 0,00001.

759. I'pa. OguH 3 y4HiB/ogHa 3 yYyeHWLUb MaE 3annucaTty Y1ucno, a iH-

@) wwii/iHwa mMae 3anucaTi oro y ctaHaapTHOMy BUrnsgi. Motim
NOMIHANTECH PONSAMMU,

3anuwun y BUrNsgi HaTypanbHoOro Ymcna abo AecaTkoBoro apoby
yucno (760, 761)

760. a) 4,8 - 10°; 6) 1,510 B)9 - 107" rN15-103%
'29-10% a)7-10= e) 3,27 -10% €) 7,6 - 108,
761. a)3,2-10% 6)2,7-10° B)6 - 10% r)7,8-103
)6,7-103 pa)8-10% e)234-10> €) 3,2 - 107,

3anuwKn y cTaHBApPTHOMY BUTNAAI 3HAUEHHS BeNMUUH (762, 763)

762. a) Pagiyc CoHus — 696 000 000 m;

6) wBnakicte ceitha — 300 000 000 m/c;

B) TOBLLMHA MAIBKU MUNbHOI 6ynbbawkn — 0,00000006 cm.
763, a) Biactanb Big 3emni go CoHus — 149,6 MAH KM;

6) nnowa noeepxHi Micaus — 38 000 000 km?;

B) paaiyc atoma OkcureHy — 0,0000000066 cm.

MNopisHaK Yyucna (764-767)

764. a)3-10°i1,5-10% 6) 1,1-10%i2-10%
B)3,9-10°i 13- 103 r) 1,56 - 10%i 2,6 - 10°

765. a)4,2 - 1013105 6) 1,7 -107i 2 - 1085
B)3-10%i 2,7 - 10% r)1,4-10°17 - 10°

766. a) 380 000 i 3,8 10% 6) 6,28 - 10° i 35 000 000;

B) 5600000i6,4-10% B)4,2-107i42 000 000.

767. a) 1,7 - 10%i 1 700 000; 6) 520 000 000i 5,4 -107%;
B) 9,1- 10° i 9 300 000; r) 425 000 000 i 6,8 - 108,

LD flk ayma€LL, aKoro 3HayeHHa Habyze 3MiHHa 0 B KOXHOMY
3 BuUnagkis? lNepekoHanca Ha npakTuyi y Scratch,

HQaTH a me‘ 104 = :a

MOSAIATH MMy a =

L

HAQaTW aw mo' 10~ = Io

NOKAIATH Siiky a =

a) 6)
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769. Y 1abnuui HaeeaeHo cepefHi BiACTaHi Biag nnaHeT COHAYHOI

rj_% cuctemMun go CoHusa (y MIH Km).

Mepkypii 57,89 Mapc 227,99
BeHepa 108,16 KOnitep 778,36
3emMns 149,6 CaTtypH 1427,01

a) 3anuwiTe Ui BIACTaHI y CTaHZapTHOMY BUTMNAAL (Y KMm).
6) Aka nnaHeTa 3HaxoAuTbCA Hanbnmxye ao CoHUsA?
B) Ha ckinbkn kinomeTtpie BeHepa 3HaxoauTbCs b6amxye Ao
CoHug, HiXX 3emna?
r) Ha ckinbkn kinometpis HOnitep 3HaxognTteca gani sig CoH-
usa, Hixx Mapc?

770. [ Jli3Haiics, Ha sikilA BiacTaHi Bif COHLIS 3HaXOARTLCA MIaHETY YpaH
| HenTyH. 3anuwn 4i BigcTaHi y CTaHAApTHOMY BUTNAAI.

BukoHaia gji i 3anunwn pesynbTaT y ctaHgapTHoMmy Burnsgi (771, 772)
771. a) 267 000 000 + 303 000 000; 6) 564 000 000 - 34 000 0QO;

B) 0,035 - 0,00024; r) 0,00676 : 26.

772. a) 3 800 000 + 12 000 000; 6) 720 000 000 - 320 000 000;

B) 0,0026 - 0,00025; r) 0,000361 : 19.

MopiBHAK Yncna (773, 774)
773. a)3,2-10%i1,5-10% 6) 1,1-10°i 2,1 - 10%

B)39-102i13 1073 r) 1,56 - 10%i 2,6 - 104
774. a) 4,7 - 10%1i 3,5 - 105, 6) 1,7-107i 28 - 107,

B) 3,6 - 10%i2-1073 rN14-10°i1,7 - 104
BukoHain Aii i pe3ynbTaT 3anuwn Yy CcTaHAApTHOMY BUrNagi
(775, 776)

775. a) 2,6 - 10° + 5,2 - 103 6) 3,8 - 10* + 8,2 - 104

B)5-10%2-2-10% rN4,2-10°-3,6- 10°
776. a) 3,6 10° + 4,2 105 6) 6,2 10* + 5,3 10%

B)6-10° -4 - 105 r)53-102-44-10%

BuMipsaii AOBXMHY NigPYUYHUKAE 3 MaTeMaTuKK, BUPasu i y Mini-
MeTpax i nogai y CTaHAapTHOMY BUMNAAi Le Yncno.

778. Nopsagok ynucna a AOPIBHIOE 5. AkUiA NOpPRA0OK YmMcna:
a) 1000a; 6) 0,0001a;: B)a - 10% ) a - 10 “?
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779. Obuncnn i 3annWK pesynbTaTt y CTaHAAPTHOMY BUFNAAI:
a) (1,25-10° - (4,4 - 107); 6) (2,16 - 108) : (3,6 - 10°).

780. [loBeau, Wo 3Ha4YeHHsA Bupasy (3n - 2) + (7n + 8) + 2n kpatHe
6 Npu byab-AKOMY HaTypPanbHOMY 3HAYEeHHI N,

781. O6umncnm: a)3,7m-2,4cm-3; 6)4,2kr:7-20r;: B)450mMn-4-1n.

782. 3Hanan 3Ha4eHHs x, aKwo -3,5 : x = 7 : (-4).

783. Ha nignpuemctsai BCboro 260 npauiBHWKIB, YONOBIKIB Yy 3 pa3n MeH-
LI, HIXK >XKIHOK. CKiNlbKW BIACOTKIB NMpauiBHUKIB CTAHOBNATL YO/I0BIKW?

§ 20. PO3B’'A3YBAHHA PIBHAHb

',p n\ PiBHAHHA — Ue piBHICMb, KA MiCMumsb
E HeBIOOMI 4YUCNA, NO3HAYEHI BYKBAMLU.

KopeHem (a60 po3B'A3KOM) piBHAHHSA

HA3UBAIOMb Me 3HAYeHHS HeBIOOMO20, Npu SKOMY
PIBHAHHSI NEPEeMBOPHEMbCS B NPABUNIbHY PiBHICMb.

Po3B'A3aTn PIBHAHHA — 03HAYAE 3HAUMU
BCi Ui020 KOopeHi abo nokasamu, W0 iX HEMAE.

OCHOBHIi BNacTUBOCTI PiBHAHb

Byab-AKMIA foAaHOK MOXHa |AKWOo obuasi YacTUHW PiBHAHHS
NepeHecTn 3 OAHIEl YacTUHU |NOMHOXWUTK abo NOoAINNTK Ha OAHEe
PIBHAHHSA B iHWY, 3MIHUBLUW |4 T@ CaMe 4YuCo, BigMiHHE Bij
MOro 3HaK Ha NPOTUNEXHWIA, |HYNSA, TO AICTAHEMO PIBHAHHS, SKe
Ma€ Taki cami KOpeHi, Wo 1N aaHe,

Hanpwuknag, Hanpwuknag,
3x =21 + 2x -2x =6
3x - 2x = 21 (-2x) : (-2) = 6 : (-2)

x =21 x=-3
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3a3Bu4ai, AOBOANTLCS 3aCTOCOBYBATU AeKiNbKa BNAaCTUBOCTEN,
Hanpwknag, 85x+38=5x+3
8,5x-5x=3-38

3,5x = =35
x=-35:35
x=-10

LLlo6 po3B'A3aTth PIiBHAHHSA, AKe MICTUTbL 3BMYaANHI apobu, MoXHa
CKOPUCTATUCA APYroK BNACTUBICTIO.

Hanpwuknag, 1'?5 J|;'+1(Jnr—1)=i - 14

2 14
JOMHOXMMO 0B6MABI YaCTUHW PIBHAHHSA Ha 14,
3x+7(x-1)=1, 3x+7x-7=1, 10x = 8, x =0,8.
MNepesBip cebe
1. Lo Ha3mBaloTk: a) piBHAHHAM; 6) KOPpEHEM PIBHAHHA? -
2. Chopmyntor OCHOBHI BNacTUMBOCTI PIBHAHBD. (i:-t.ﬂ%

1. Po3s'sxu pieHaHHA:  a) 2(3x - 4,5) - 3(4 - x) = 22 - 2,5(2x + 6),
6)3(x-8)=3x+2, B)2lx+6)+3=2x+15,
a) CnoyaTKky PO3KPUEMO AYXKW:
6x -9-12 + 3x =22 - 5x - 15.
[lepeHecemo poAaHkKW, AKI MICTATbL HEBigOMe, B OAHY 4acTUHY
PIBHAHHSA, @ Yncna — B iHLWY.
bx +3x+5x=22-15+9+ 12

14x = 28

x=28:14

x=2

6) 3(x - 8) =3x + 2 B) 2(x +6) +3 =2x+ 15
3x-24=3x+2 2x +12+3 =2x+15
3x-3x=2+24 2x-2x=15-12-3

Ox = 26. Ox=0

PiBHAHHA KOpPEeHIiB He Mae. KopeHem piBHAHHSA € byab-

AKE 4KCno.
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2. Apit 3aBAoBxkKK 250 M po3pi3zanu Ha TpuU 4YacTu- X

HW TakK, WO 0AHa 3 HUX BUABMNACA Ha 25 M KO- X 25
POTLIOK 3a Apyry i Ha 45 M A0BLUOK 3a TPeTH. .45 '
3HanAN AOBXUHU UUX YacTUH APOTY.

[AOBXWMHY nepLoi YaCTUHW APOTY MO3Ha4YMMO X M, TOAi AOBXWU-

Ha ApPYrol 4acTuHW AOPIBHKE (x + 25) M, a TpeTboi — (x — 45)
M. OCKiNbKM Cyma UMX AOBXUH AopiBHKOE 250 M, TO OTPUMAaEMO
PIBHAHHA:

X+ (x+ 25) + (x - 45) = 250

X+ x+25+x-45= 250

3x =250 - 25 + 45

3x = 270; x=270:3; X =90 — | yacTnHa.
x+25=90+25=115 m — Il vactuHa,

X -45 =90 - 45 = 45 m — lll vactuHa.

Bidnogids: 90 M, 115 M, 45 M.

. HoeeH pyxaBca 8 rof 3a TeYi€ pivykK | NOBEpHYBCA Ha3aj, BU-
TPaTUBLLX Ha 3BOPOTHUIA wnax 10 rog. 3HanAM BRacHy WBUA-
KICTb YOBHa, AKLWO WBWAKICTb Teuil piukn 2 KM/TOA.

Hexal BnacHa LWBWAKICTb YOBHA X KM/rog, TOAl WBWMAKICTL 3a
Teuyierw (x + 2) km/roa, a WBUAKICTE NPOTU Teudil (x - 2) km/roa.
3anMwemo yMOBY 3aadi y Burnsagi tabnuui.

Yac LBnaKicTe LLnsax
3a Teuiew 8 rog (x + 2) km/roa | 8(x + 2) kM
MpoTn Teuii 10 rog (x - 2) km/rog | 10(x - 2) KM

Maemo piBHAHHSA:

8(x +2) = 10(x - 2);

8x + 16 = 10x - 20;

8x - 10x =-20 - 16;

-2x = -36;

x=-36:(-2);

x = 18.

OTXe, BnacHa WeBMAKICTb YoBHa 18 kKm/roa.
Bidnoegids: 18 km/rog.

Bukonait ycHoO

/84, PO3B'AXWN PIBHAHHA:

a)x+5=7, 6)x+12=32, B)y+05=15 71)2x=42
r) 3y = 96; A) 5¢ = 100; e)2x + 6 =-2; €) 7x = 0.
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/85. flke 3 piBHAHb Ma€ KOPiHb X = =37
A2x+3=9 Bx-6=-3 Bx+6=3 IN2x-3=-3
/86. flke 3 piBHAHb HE MAa€E KOpeHiB?
Ax+2=5 B 2x +6 =2(x + 3)
Bx+2x=3x+5 F5x=0
. Cknagwn i po3e'axun 3ajavi 3a MaiHOHKamMw,

3x

788. [0 [lonuwu A0 060X YaCTUH PiBHAHHSA 3x + 5 = 11 uncno -7.
[MOpiBHAW KOpPEeHi NOYaTKOBOro i YTBOPEHOro PiBHSAHDb.

NepeHecn foAaHKN 3 HEBIAOMUM B /1iBY YAaCTUHY i PO3B'SKU piB-
HAHHA (789, 790)

789. a)9y =32 +y 6) -7z = -17 + 1,5z, B) 6,2y = -0,8y - 35.
790. a) -18y =3y + 42; 6) 14z = 4z - 60; B) 1,3x =-2,7x - 8.
MepeHecn uncna B NpaBy YacTUHY i PO3B'SXKU PiBHAHHSA (791, 792)
791. a) 16 - 3y = -5; 6) 0,5x + 2,5 = 6; B) 23y -4,5=0,1.
792. a) 12 + 6y = -3; 6)48 -22x=04; B)52y-3,6=6,8.

MepeHecn yci HEBIAOMI YNeHWN PIBHAHHSA B NiBY YacTUHY,
a BiAOMi — B npasy i po3B's)K1 piBHAHHSA (793, 794)

793. a)8x-12=x+09; 6) 15¢c + 7 = 2¢c - 6;
B) 54 - 13x = 18x - 8; r)2x + 10 =7 + 5x.
794. a)ex + 18 =4 - x; 6) 19 - 5n =3 + 3n;
B) 15x + 42 = 45 + 12x; ro3-x=28-1,.5x.
795. 3anoBHM Tabnuuto.
5x -7 -2 -1 0 1 2 3
X

796. Yn oAHi A Ti cami KOpeHi MaTb PIBHAHHSA:
a)2x+5=x+5i2x=x 6)3m-7=6m-7i3m-6m=0?

797. Cknagn pIiBHAHHA, PO3B'AXW Oro, 3anponoHyi Woro Ans

©Y po3B'A3yBaHHA OAHOKNACHWUKY/OAHOKNACHWLY.

798. [0 OB6rpyHTY TBEPAXEHHS: AKLO 0BUABI YAaCTUHWN PIBHAHHSA
MarTb PIiBHI A04aHKW, TO IX MOXHa OMNMyCcTUTK.
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Po3B's>ku piBHAHHSA (799-802)
799. a)3x+7=x+5 6)5-12x=x-6; B)4,7 -3x=3x+4,7.
800. a)5-4x=x+20,6)03-2x=0,5 +3x;B) 2,4 +5x = 3x - 4,2.
801. a) 8(x - 5) +15 = 3x - 40; B)2-3(x+1)=3-2(x +5)
B) 3x - 0,6 = 0,8(5 - 2x); rN0,4-05c+3)=1-0,2(c - 3).
802. a)-30+2x+1==-5(7-x);, 6)-3(n+1)+2=3-2(n+05)
B)-5(y-3)=7-2(3 -y), rx-04x-14) = 3,1(3x - 1).

Po3B's)ku piBHAHHSA, CKOPUCTaBLUWCbL BAACTUBICTIO nponopuii
(803, 804)

803. a)x:5=12:(-10); 6)-3:(-1,5)=-32:x;
2x+5 3x-1 bx+28 5
9 5 3-5x 9
804.a)6:x=(-5):2,5; 6)35:(-0,7)=x:1,8;
2x-12 x+1. 8—3x 2
B) - h r) =—.
9 15 2x+3 7
805. BaHTaxHunin aBTOMObINL HaBaHTaxXwnm B 4 A——m—— 40
pa3u b6inbLue, HixX npuyin. CKiNbKWU LEeHT- n— } H

HepiB HaBaHTaXWUNM Ha aBTOMODbINb, AKLLO
Ha aBToMObinkL | Ha NpMyin pa3omM HaeBaHTaxwunwn 40 u?

806. BaHTaxHW aBTOMODINb HaBaHTaXwMnu B 4 12 4
paswn binbwe, HixX npuyin., CKiNbKW LEeHT-
HepiB HaBaHTaXWNW Ha NPUYIn, SKWO Ha M-
HbOMY Byn0 Ha 12 U MeHLe, HiX Ha aBTomobini?

807. YHum pIi3HATLCA YMOBU 3a4a4 Ta Cxemmn 40 HMX? PO3B'axn 3aaavi.

o(; a) Apit 3aBgoexkn 350 m po3pizann Ha ABi YacTUHW Tak, WO
OAHAa 3 HUX BUSBMIACSA B 6 pasiB KOPOTLLOK 3a Apyry. 3HaAWAITb
AOBXWHU UMX YaCTUH.

6) Apit 3aBaoexkn 350 M po3pi3anv Ha ABI YaCTUHK Tak, WO 0AHa
3 HAX BUSBWIACA Ha 6 M KOPOTLLIOK 3a APYTY. 3HANAITL iX AOBXUHIA.

808. CuH y 3 pa3n Monoawnia 3a batbka. Ckinbky pokiB 6aTbKOBI,
AKLLLO BiH CTapLWiA 3a CMHa Ha 28 pokis? X

809. lNMepumeTp NpAMOKYTHUKA AOPIBHKE 18,8 CMm, X -4
OAHa 3 0ro CTopiH Ha 4 CM KOpOTLUA 3a ApyrY.
3HanAn AOBXWNHW CTOPIH NPAMOKYTHUKA.

810. biyHa cTOpOHa piBHOBEAPEHOro TPWUKYT-
HWKa Ha 3 M KOpPOTLUA 3a OCHOBY. 3HaNAW
IX AOBXWHW, SKLO0 NEPUMETP TPUKYTHUKA
AOPIBHIOE 54 M.
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811. Pyuka gopoxdya 3a oniBeub Ha 50 rpH, a 7 oniBuUiB KOLUTYKTb
CTINBKWU, CKINbKW 2 py4ykWn. CKINbKW KOWTYE OoAgHa py4yka?

812. Kinorpam uykepok A0POXYWIA Bif Kinorpama ne4dmsa Ha 86 rpH,
a 4 Kr UyKepok KOLWTYKTb CTiNbKWY, CKiNbKKM 6 Kr nevmea. CKinbkKu
KowTye 1 Kr uykepok i 1 kr neymea?

813. Big micTa Ao cenmuwa MOTOLUUKAICT 1XaB 3 roj, a Ha AOPOry Ha-

@) 3ap BUTPatMB 2,5 rog, 60 36inbwmMB WBMAKICTE Ha 5 KMm/roga.
AlonoeHiTL Tabnnyo. 3HaNAiITe MOro NOYaTKOBY LWBUAKICT.

v t S
Ao cennwa X Km/rop 3 rop
Ao micTa (x + 5) KMm/rog 2,5 rog

o

14. Big cena go craHuii Benocmnegncrka ixana 1,5 rog, a Ha gopo-
ry Ha3aj BOHa Butpatuna 2 rog, 60 3mMeHwWwnna WeBUAKICTb Ha
3 km/roa. AonoBHU Tabnunuro. 3HanauM i NOYaTKoBY LWBWUAKICTb.

vV t S
o ctaHuil X Kkm/rog 1,5 roa
Ao cena (x - 3) km/ropg, 2 rop,

815. YoseH nporwoB 240 kM, pyxatouuncb 4 roj 3a TeYi€r piykn |
5 rog npotw Teuil. Mobyayn Tabnamyro. 3HanNAN WBNAKICTb Teuii
PivKK, AKLLO B/acHa WBMAKICTL YoBHa 27 KM/TOA.

816. Tennoxig nponwos 396 KM, pyXxaruncb 9 rog 3a Teuier piuku
i 11 roa npotu Teuii. Nobyayin Tabnnuo. 3HanamM BNacHy WBUA-
KICTb Ternnoxoja, AKWo WBMAKICTb Tedil piuykn 2 Kkm/roga.

817. ABa aBTOMObGINI BMiXxanun opHOYAaC-

HO Ha3ycTpiy OAWH OAHOMY 3 ABOX .

MICT, Eli,.{.l,ETaHI:-. MK AKMMW AOPIBHIOE :20 —

420 km, i 3ycTpinuce yepes 3 rog. 3Ha-

AAW LUBUAKOCTI aBTOMODOINIB, AKLLO WWBUAKICTL OAHOIO 3 HUX Ha

12 km/rog 6inblua 3a WBUAKICTL iHLWOrO.

[Bi BenocunegncTkn BUiXann ogHO4YacHO HasycTpid oaHa oa-

HilA i3 ABOX Cenuul, BigCTaHb MiX SKUMW AOPIBHIOE 54 KM, |

3yCTPINUCL Yepes 2 rog. 3Hanan LWBUAKICTL KOXHOI Benocune-

ANCTKW, AKLWO WBUAKICTE OAHIEl 3 HAX Ha 3 KM/roa meHLwa Bij

LUIBWAKOCTI IHLUOI.

X 3roa x+12

-

co
—
co

‘t
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819. 3apayda->XapT.
BopoHa crapiwa Big Copoku,
[OBOpPATL, HA YOTUPW POKW;
Lle kaxyTb, WO B MUHYNIM poui
Yagiyi b6inblwe, Hix Copoui,
BOpOHI CTYKHYNO SK CTifA.
ToX CKinbKK POKIB TiKA i TiA?

820. Cknagitb i poO3B'AXITL 3afa4i, KOPUCTYHOUMNCb CXEMaMW.
~)

6o A
£\
A Y. \\ |
.\ / X 7
LN/ l o 124 m
/x \ / x+103 \‘\ : . 15
157 1

Po3B'si>ku piBHAHHSA (821-826)

821. a) lx—13=£x+?; 6) E4[:—1,5:l.':+3,5; B) l—(x—l]:dx.
2 ~ 3 6 3 2

3 1 3 2 1
822. a) —z+21=-1-—2z; 6) —y-0,2=1,3+y; B) —==——-(3-x).
) 5 2 ) 4y yi B) 3 2 ( )

823, a) 0,4(x - 2) - 5,4 = 0,3(6x +12); 6) %(2—3;:]: 0,4-0,1x+3;

B) 3,4 + 0,6x = 1,2(0,5x + 6) - 3,8:T) %(2x+4):3(%x+1].

824. a) 0,2(5x - 17) + 4x = 0,8(3 - x); 6) §x+%—2x:%{3x—5];
B) 6 - 4,5x = 3(2,2 - 1,5x); r) x—3:2(x_1%)—x.
825. a) 2x—3+5x+3 . 6) x+‘|_‘|0—2x:1.
3 18 2 4
826. a) x+6+2x—5:3; 6) 3x+1_x—1:1.

5 3 8 4
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827.

Co
[N
co

830.

831.

co
L
)

0o

33.

\o.e]
(3]

835.

30WWUTIB Yy KNITUHKY KyNUan y 3 pasu binblue, HixK y NiHIAKy.
Konn Bukopuctanu 29 30WKTIB Y KNITUHKY i 7 30WKATIB Y NiHIin-
Ky, TO BUABWIOCS, L0 3anMWLNA0CA 30WKNTIB nopiBHy. CKiNbKK
KyNWAn 30WKNTIB Yy KNITKUHKY? JlonoBHN Tabauyto.

Kynunun Bukopucrtann = 3anmuinnochb
KniTnHka . 29
JliHivika 7

Y Benukin kopobui onieyie 6yno y 1,5 pasu 6inblue, HiX y Ma-
neHbKin. Konwn 3aryébunm 8 onisuiB 3 BeNMKOI KOPOBKKM i 2 oni.-
i 3 ManeHbKol, TO 0NiBLiB Yy KOpobkax cTano nopisHy. CKinbkn
oniBuiB byno y Benukiin kopobui? JonosHu Tabnnuio.

. Byno 3arybunn Crano
Benwuka 8
ManeHbka 2

. Y aBox fAwmkax cave 6yno nopieHy. Konn 3 nepluoro swimka

B3AN 6 KI CNMB, a 3 Apyroro — 15 kr, TO0 y Nnepwomy ALKUKY
CAVB 3anMwmnnoca y 4 pasu binbwe, Hix y apyromy. Ckinbku
CAMB BYNO Yy KOXHOMY SLLMKY CrOYaTky?

Y CoHi i ToHi 6yno nopieHy rpowent. Konn CoHsa kynuna cobi
nasnun 3a 90 rpH, a ToHsa ¢apbu 3a 120 rpH, TO y TOHI rpowwein
3aAMWwMnoca y 2 pasn MeHuwe, Hixk y CoHi. Ckinbku rpoluei
byno y giB4at cno4yartky?

3a Tpu AHi y marasuHi npoganu 1274 kr abnyk. 3a nepwuia
AeHb Npojanu y Aea pa3u binbLue, Hix 3a 4pyrvii geHb i Ha 158
KF MeHLue, HiX 3a TpeTiin. Ckinbkn abnyk npogasanu WoOAHS?
ApiT 3aBaoBxkn 305 M po3pi3anm Ha TPW YaCcTUHU Tak, WO oAHa
3 HUX BUABWNACA B 3 pasn JOBLUOK 3a Apyry i Ha 60 M KOpoOT-
LLIOK 33 TPeT. 3HaNAN A0BXUHY KOXHOI YaCcTUHU APOTY.
Kynunn 20 wokonagok i Kekcis, 3annatueLUM 3a BCH MOKYMKY
460 rpH. CKINbKW KYNWUAW LWOKONAAOK | CKINbKW KEeKCiB, AKLLO
lokonaaka kowTye 35 rpH, a kekc — 15 rpH?

Kynunn 28 anbbomiB i 30WINTIB, 3aNnaTUBLUWN 3@ BCKO MOKYMNKY
160 rpH. CKinbkn Kynuay anbboMmiB i CKiNIbKM 30WWKTIB, AKLLIO
anbbom kowTye 20 rpH, a 30WnT — 4 rpH?

Ha ekckypcito noixano 90 y4yHiB Ta yyeHuUb, AKi PO3MICTUANCA
y 4BOX aBTobycax. CKinbKM YYHIB Ta y4eHUUb 6y0 y KOXHOMY
aBTobyCi, AKLWO NONOBUHA Y1CNa YYHIB/y4YeHWUb NepLloro as-
TObyCa AOPIBHIOE TPETIN YaCTUHI YYHIB/yYeHULUb ApPYyroro?



836.

837.

Co
w
oo

839.
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Y TaHuwBansHoMy konektusi 50 aiteir. Ckinbkn cepeg HUX
Xnonuis i ckinbkn gisyat, Akwo 0,4 KiNbKOCTI AiBYaT AOPIBHKE
0,6 KinbkoCTI xnonuis?

Macn BuHOrpagy, aKni nexan y ALWnky i KOLKUKY, BiAHOCATLCA
K 5 : 3. Akwo 3 Awmka 3abpatm 13 Kr, a y KOWMK NOKNaCTn
e 9 Kr BnHoOrpaay, 10 y AWWKY BUHOrpaay craHe y 2 pasum
MeHLe, HiX y Kowwuky. CKinbKK Kinorpamis BuHorpaay byno y
KOLWWKY i CKINbKW Y AWWUKY CNOYaTky?

KinbkicTb py4ok i oniBuiB, AKi bynun y Bigaini kKaHUTOBAapIB, Bia-
HOoCUMNUCb 8K 4 @ 3. Konu npogdanu 28 py4ok i 29 onisuis, TO
PY4YOK 3anmwmnoca y 2 pasu binblie, Hix onisyis. Ckinbkn py-
4YOK | CKinbKW oniBuiB byno y Bigaini?

Y pBOx miwkax 6yno no 50 kr pucy. Micns Toro, AK 3 Nepworo
MilKa npoganun y 3 pa3n 6inblue pucy, HiXK 3 gpyroro, y Hbomy
3a/IMWNNOCA Yy 2 pa3n MeHLwe pucy, HixX y apyromy. Ckinbkun
PUCY 3a7NLWNAO0CA Y KOXHOMY MILLIKY?

. Y aBOx gixkax 6yno no 60 n Bogu. Konwm 3 nepLuoi gixkkn ans

841.

842.

843.

844.

845.

846.

NONNBY AINAHKW BUKOpUCTanu y 4 pa3n Boawn binblue, HiX 3
APYroi, TO Y HiA 3annwmnnocs y 2,5 pasn MeHLwe BOAW, HiX Y
Apyrin. CKinbky BOAW 3aNMWWUAOCA Y KOXHINA Aidkuyi?

Maca 3emni gopiBHtoe 5,98 - 10%' 1, a maca Micaus — 7,35- 10" 1.
Y CKinbKW pasiB Maca 3emni nepesulye macy Micaua?
Hagainui 3apa3 yasiyi binblwie pokis, Hixx 6yae Oneci Togi, Konw
Bipi cTtaHe cTinbku pokiB, ckinbku Tenep Hapginuyi. Aka 3 HuX
HancTapLwa i aka HauMmonogLa?

CyMa TpbOX AeAKMX HaTypanbHUX Yncen — 4nucno napHe. MNap-
HUM 4K HEeNapHWUM YUCIOM € A0BYTOK TUX CaMKX Yucen?

Obuncnm; a) -3 - (5,25 + (-3,5)) : (3,29 - 4,34);
6) (-8,4 - (-3,5)) : (-5,9 + 4,5).
AKI Uini 3Ha4yeHHsa X 3a40BONbHAKOTL HEPIBHICTL?
a) Ix|<3; 6)2xl<4; B) [x-3|<1.

Ha ckinbku cyma vmcen a i x 6inbwa abo MeHwwa 3a ix PisHUL,
akwio: a)a =15 x=-7,6)a = -8, x=19?
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§ 21. KOOPAMHATHA NNOWWMHA

Bu3sHavawum Micye Skoro-Hebyab MyHKTY
Ha reorpadivHiin KapTi, BKasylTb ABa 4nCna:
AOBroTy i LUMPOTY.

Hanpwknag, MoOHyMeHT He3anexHoc-
Ti Mae koopaumHatk 50°27°00” nH. w. Ta
30°31°27" cx. A.

Ha koopanHaTHIA NNoWMHI Micue po3Taluy-
BaHHA TOYKM 3aBX AN MOXHa onucaTy 3a Aoro-
MOrow asox uucen. Hanpwknapg, K(O; 0,8)

A(2; -1,5) g

abcunca Toukm A opAvHaTa TOYkK A E

MNam’'aTaid! MNepwor nuwyTs abcumcy (ko- =10 1 %f

t
|

opAvHaTy no Bici X).

KpiM TOro, KOXHiii napi pauioHanbHUX Yn- | fereefa==m ‘1
Cen Ha KOOPAWHAaTHIA NAOWWHI Bignosigae T
neBHa Tou4Ka. ] EENEY W

Hanpwknag, napi -2,4 i -0,6 Bignosigae Tou-
ka M(-2,4; -0,6), a napi -1,2 i 0 Bignosigae 104- =
ka K(-1,2; 0). HH =

[MpAMOKYTHY CMCTEMY KOOPAWHAT yrnepLue BUKOpUCTaB
¢paHuy3bkmid ydeHun P. Jekapt. Tomy il Ha3vMBawTb
dekapmoeoro cucmemoro koopduHam. BoHa CknasaeTbes
3 ABOX NPAMONIHIMHUX OCEI, AKi NepeTUHAaKTLCA Mij
npaMuM KyTom y Touui O(0; 0). OgnHWYHI BIAPI3KKX Ha
060X 1i ocax piBHi. Xo4Ya 3roAoM TW 03HANOMMLLCS i3
cncTteMamm KOOPAWHAT, Y AKUX KOOPAWHATHI OCi MakoTb Pi3HI MacLu-
Tabw.

MNepeBip cebe oo

.

1. Wo Ha3mBaoTh KoopanHaTamu Toukmn? Haseu ix.
2. AK 3anncyroTb KOOPAWMHATUA TOYKWM Ha NNOLUHI?
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847. Bu3Hay po3TtawlyBaHHA: —
a) CKpuHi, 6) BynkaHa; B) pnbu;
r) YOBHA; ') NKOANHW B CUHIA KYpPTL;
4) NIAVHU B YepBOHIA KypTLi;
e) o3epa.

848, YcTaHoBM BIigNOBIAHICTE MIXK TOYKa-
Mu (1-4) Ta ix koopanHatamu (A-).

| 1 ( A (-2: -1,5)
B (-2: 1,5)
B (1,5; -2)
r(-1,5; -2)
A (2;1,5)

TN

BWN=
DN >

1 2 3 4%

I
I

DT |

849. a) Aki 3 TOYOK 3HAXOAATLCA B: NepLUin; Apy-
rin; TPeTin;, YeTBepTiii YBepPTi KOOPAVNHATHOI
MOWMHN?

6) YoMy AOPIBHIOKOTL OPANHATW TOYOK K, B, A, F?
B) YKaxu abcumcu TOYOK, WO HanexaTtb OCi 33
opauHar. ‘ M
r) ABcUncK AKX TOYOK Big'€MHI?

') OpAnHaTL AKWUX TOYOK HefoAaTHI?

LAy
850. Yn npaBuIbHO LLO A[—Z: g]? Ak iHakwe % 3
.
|
2

SR EL
=]

.
=

= D
—
[t

5%
K

KOOPAWHATW BCiX 3aflaHUX TOYOK.
851. Bunuww ToukmM Ta ixX KoopanHaTn.
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852.
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855.
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857.

858.

Mobyay Ha KOOpPAWHATHIM naowmHi y cepsici GeoGebra
(https://www.geogebra.org/calculator) Toukn 3 KoopAMHaTaMMU;
A(-2,6; 0), B(-1; 2), C(0; -1,8), D(4; 0), E(0; 1,2), A0,2; 0), G(2,6; 2),
H(2,8; -1), I-3; -1), J(-1; -2), K(-2; -2,4), L(-5; -0,8), M(3; -1).

GeoGebra Kanekynatop Cwita /N Tpadiwmi -

CICHOBHI [HCTEYRAEHTI o
Hpem 1
Ly 1 TouKs ich
» 2
Hpox if

T

Peparyaaqss

pa. B GeoGebra ogvnH yyeHb/04Ha ydeHUUA Mae nobyayBaTtn
TOYKY, @ IHWWA yYyeHb/iHWAa yYeHVUa MaE 3anucatu KoopAau-
HaTW TOYKW. MOTIM MIHAWTECA ponsMK. 3anuUwWiTe MO 5 TOYOK,
[Mo3Hay Ha KoopAMHaTHIN naowmHi Toukm A(0; 5), B(3; 4), C(4; 3),
D(5; 0), E(4; -3), K(3; -4), P(O; -5), T(-3; -4). Npoeegn kono 3
HeHTpomM y Touyui O(0; 0) i paaiycom 5 0ANHUYHUX BiApI3KiB.
Lo nomivaew? Bkaxwm kKooOpAWMHATWU KiNIbKOX TOYOK, fAKI He
HanexaTb LUbOMY KOny.

Hakpecnn cucremy KOOpAWHAT, OAMHWYHWIA Bigpi30K AKOI A0-
PIBHKOE 2 CM. [103Hay TOUKKM

A(1l; E), B(—lﬂl], C(0; -1,25), D(‘I; —‘Il).
4 4 4 2 8

Hakpecnn cuctemy KOOpAWHAT, OANHWYHWIA BiAPI30K AKOI A0-
PiBHKOE 3 cM. MO3HaY TOYKWM

A2 1), 3(0;—1), c(—i;—g), D[—3;11],
6 3 2 6 3 3 2

[MpoBeAn Ha KOOPAWHATHIM NAOWMHI NpPAMY, SKa NMPOXOAUTb
yepes noyaTtok koopauHart i Touky A(6; 4). Y npoxognTte usa
npamMa 4yepes Touky K(1,5; 1)?

® Ywum npaBunsbHo, wo Touku A(-1,5; -1,5), B(0; 0) i ((2,5; 2,5)
nexaTtb Ha OAHIN NpPAMIN? Y KOXHa TOo4dka UiEl NPAMOI MaE
OpAVHAaTYy, WO AOPIBHKOE abcunci?



859.
860.
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864.
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866.
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f)‘ [Mo3Hay Ha kKoopauHaTHIA naowwmHi Toukn A(-1; 0,75),
B(0; 0,75) i C(2; 0,75). Wo cninbHOro y koopauHaTt yux To4ok?
AK BOHW pO3TallOBaHi?

,Q [lo3Hay Ha KoopAWHaTHIA naowmHI Toukn A(2,5; 2,5),
B(2,5; 1), C(2,5; 0), K(2,5; -0,5), P(2,5; -2). YUn npaBunbHO, WO BCi
BOHW NexaTb Ha OAHIA NpAMIA? AK BOHM pPO3TalLOBaHI?
3HanaM A0BXUHY Bigpi3ka AB B OAMHUYHUX Bigpi3kax, AKLLO0
A(1; -0,3), B(1; -0,7).

A04 b -0/4 B 0,21 M

. 3HanAITLb A0BXWHY Bigpidka AB, skwo: a) A(1,5; 3), B(1,5; 0),

AOBXUHA OAWHUYHOrO Bigpi3ka gopiBHIOE 4,5 cv; 6) A(0,4; -3),
B(-0,7; -3), AoBXWHa OAVNHUYHOrO Bijpi3Ka AOPIBHIOE 4 CM.

. 3Hanan AoBXWHY Bigpi3dka AB, skwo: a) A(0; 3,7), B(-4,5; 3,7),

AOBXWHA OANHWYHOrO Bigpi3ka gopiBHIOE 3,8 cm; 6) A(1,4; -2,3),
B(1,4; 1,7), LOBXWNHA OANHUYHOIO Bigpi3ka AopiBHKE 1,2 CMm.
Mobyay Tpn BepwMHW NPAMOKYTHMKA ABCD, W0 MakTb KO-
opavHatu: A(-2,5; 1), B(3,5;1), C(3,5; -2). 3Hanan KoopAUHaTKH
TOYKM D, a TakoX MOro nepumeTp i NAoLly, BBaXawuu, Lo
AOBXWHA OAVHUYHOIO BiApi3ka AOPIBHIOE 2 CM.

Toukn A(-1; 2), B(-1; -1,5), C(4; -1,5) — TpW BEepLUUHN NPAMO-
KyTHUKa ABCD. 3Hanau KOOpAWHATK YeTBepTOl BEPLUMHU Nps-
MOKYTHWMKA, @ TakOX MOro nepuMeTp i NAoLly, BBaXakwuu, Lo
AOBXWHA OAVHUYHOIO BiApi3ka AOPIBHIOE 3 CM.

Hakpecnn Ha KOOPAVMHATHIN NAOWWMHI LWWEeCTUKYTHWUK i3 BepLUN-
HaMmu B Todkax O(0; 0), A(O; 5), B(3; 5), C(3; 3), D(5; 3), E(5; 0).
3Hanam noro nepumeTp i naowy, Aakwo OA =5 cwm,

867.

Mobyayn MankrHOK, MOCNIA0BHO 3'€AHaABLUN TOYKM 3 KOOPANHA-
Tamu: (-4; 4), (-5,5; 5,5), (-7; 8), (-8; 11), (-9; 10,5), (-14; 10,5),
(-13; 9), (-12; 6), (-9,5; 5,5), (-8,5; 4), (-9; 1,5), (-7; 1,5), (-5; 0),
(-4; -3), (-2,5; -1,5), (-1; -1), (1; -1,5), (2; -2), (2,5; -1), (3,5; 0),
(5; 0,5), (7,5; 0,5), (8,5; 1,5), (10,5; 2,5), (13; 3), (11; 3,5), (9,5; 4),
(8; 5), (7; 6), (5; 5), (3; 4), (1; 3), (0; 2,5), (-0,5; 3), (O; 5), (-0,5;
4,5), (-1,5; 5), (-4, 4). Po3dapbyn yTBOPEHUI MANKIHOK.
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8638.

869.

871.

872.

873.

874.

875.

Mobyayi MantHOK, NOCNIA0BHO 3'€4HABLUM TOYKM 3 KOOPAUHA-
Tamu: (2; -7,5), (2; -5), (1,5; -3), (0; 0), (-1, 0,5), (-3; 0,5), (-4,5; -1),
(-5 -3), (-5 -3), (-4 -6,5), (-2,5; 6), (-1,5; -6,3), (-1,5; -7,3),
(-4,5, -7,5), (-6,5; -5), (-7; -2,5), (-11,5; 8), (-13; 7,5), (-14; 9),
(-13; 10), (-11; 10,5), (-8,5; 9), (-8,5; 4), (-7,5; 3,5), (-7; 4), (-6, 5),
(-5; 6,5), (-4; 7), (-2; 7,5), (0; 7), (1; 6), (1,5, 4), (2; 2,5), (3; 1,5),
(4; 2), (2,5 3,5), (3,5, 4), (4, 7), (5] 5,5), (6; 3), (& 3), (9,5; 6,5),
(9; 4,5), (11; 3), 8,5, 2), (7; 1), (5; -1), (4; -2,5), (3; -5), (3; -6),
(5; -6,5), (5,5; -7), (4, -7.5), (2; -7,5).

LLlo 306paxeHo Ha ManktHKax? Ak HaseaTl OAHUM CNoBOM? AK
MOXHa HamankBaTu Ui MankHKK, He BigpuBaryu pyku? Bu-
NN TOYKK, WO 3a4aK0Th Ui MankHKW, 04Ha 3@ O4HOH.

=
by

a)

Mpuagymain cBii ManoHOK, 3a4ail MOro KOOpAWMHATamMM nocni-
AOBHUX TOYOK. 3anponoHyr 0AHOK/IACHMKaM/04HOKNACHULAM
3a UMMM TOYKaMu nobyayBaTy MankHOK.

AaHo Toukn K(-1,5; -5) i P(-4,5; -5). 3Hangn koopanHaTn TOYKM
M — cepeavHu Bigpi3ka KP i BigctaHb KM.

Toukn A i B Ha3mBawTb CUMEMPUYHUMU B8I0HOCHO MOYku M,
AKWO M — cepeawvHa Bigpiska AB. HUu € cMMeTpuyHUMW Bia-
HOCHO TOo4kW M(0; -0,5) ToukK:

a) A(0; -2) i B(0; 1); 6) K(-3; -0,5) i P(3; -0,5); B) P(0; -4) i T(0; 5).
AaHo Touky C(-1,5; 2). Mobyayn Touky K, cumetpuyny C Big-
HOCHO MOYaTKy KOOpAUHAT. 3anuwu i KoopanHaTK.

Akl KoopaAnHaTKU MAae To4ka, cumetpudHa todui A(-3,5; 1) Bia-
HOCHO mMo4artky KoopawuHaT? A BigHOCHO To4dkn M(1; 1)?

Toukn A i B HasmBawTb CUMEMPUYHUMU 8IOHOCHO NPAMOI a,
AKLIO NpAMa a nepneHAMKynapHa Ao Bigpiska AB i npoxoanTb
yepes MOro cepeavHy. Y CMMeTpUYHI BIAHOCHO OCi abcunc
Toukn A(3,5; -2) 1 B(3,5; 2)?
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[aHo Touky ((-4,5; -2). [103Ha4 Ha KOOPAMHATHIN MAOLLMHI TOY-
Ky K, cMuMeTpnyHy To4li C BIAHOCHO OCi X, | TOYKY P, CUMETPpUYHY
Touui C BIAHOCHO OCi y. 3anuwn koopanHati K i P.

Mobyayh B 30WKMTI cuCTeMy kKoopAauHat i keagpat. CUHBLOK

PY4YKoH nobyayit dirypy, CMMeTPWUYHY 3a4aHOMY KBaApaTy Bia-
HOCHO OCi X, @ 3e/1IeHOK — BIAHOCHO NO4YaTKy KOOPAWHAT.

Ay

6

5 CumeTpina BigHocHO  CUMeETpIA BIAHOCHO

4 TOYKIM npaMoi

3 5

2 oA :

1 £ '\\ 1.I :
6-5-4-3-2-1.1 123456 | [ [

L Bt e - 1 +

2 LI S 1 | 1

-3 |Il| - 1 | ]

4 | \\ :

-5 '

-6 1

Kopucrtytouncb google-kapTtoto, Bu3Hau koopaunHatn Kunesa,
JleBOBa, XapkoBa.

3adapbyi 4acTUHY KOOPAMHATHOI MNAOWMHK, SKa MICTUTb YCi
TOYkKM M(x; y) Taki, wo: a)x>0iy>0;6)x=3iy>0.

OAWH HAcoC MOXe BMKayaTu BOAY 3 KOT/IOBaHy 3a NiBrognHmn,
Apyruii — 3a 20 xB. 3@ AKMIA 4ac MOXYTb BMKA4aTh BOAYy 3
KOTN0BaHy 0buzaBa Hacocuy, NpauoYm pa3som?

NepnmeTp TpUKyTHMKa aopiBHOE 43 cMm. [lepwa cTopoHa
BABIYi JOBLUA 3a APYry i HA 3 CM KOPOTLIA Bij TPETLOI. 3Hangn
AOBXWHW CTOPIH TPUKYTHUKA.

3Hainawn naouwly Kpyra, 3 pagiycom: a) 2 m; 6) 0,5 am; B) a Mm.
3HanaM ABa 4MCNa, Pi3HMUSA | BIAHOLWEHHS AKX AOPIBHIOKOTH
BignoeigHo 101 10.
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§ 22. TPADIKU

YaBiMo, WO TemnepaTtypy MNOBITPA BUMIpHOBaAM NpPOTAroMm Aobw
KOXHIi ABI rognHn. Pe3ynbTatn 3anucanm B Tabnuuto.
TogvHn (rog) | 0|2 | 4 6 101214 16|13_20_22‘24‘
Mpagycv (°C) |3 ]1/0 -2/-3/-1/1.4.5[6 /5|43

o6 kpawe nobauvnti, [K 3Mmi-
HIOBanacs Temnepartypa, OyayloTb
epagik. Ana uboro nposegemo Oci
KoopAuHaT. Ha oci abcymc no3Haym-
MO FOAMHW, B AIKi BUMIPHOBANN Tem-
NEPaTypy, a Ha Ocl OpAVviHAT — Bij- 0l 246 81D12141618202224
noeigHi Temnepartypw. Aani nosHa- , | T rQaMM
YMMO TOYKK, KOOPAUHATK AKUX — 3 .
napw 4mncen 3 HaBegeHol Tabnuuyj.

YaBiMO, WO TeMnepaTypy NOBITPA BUMIPHOBaNM He 4epes KOXHI
ABi TOAVHW, @ Yyepe3 KOXHi NiBroguHW. ToAi Ha KOOPAMHATHIW nao-
LKHI 6yno 6 6inblwe To4ok. A AKWwo 6 BMMiptoBanu besnepepeHo,
TO BCi TOYKM HA KOOPAMHATHIA NAOLWMHI 3n1nnncs 6 y HenepepBHY
niHito. Us niHia — 2pagik 3miHu memnepamypu NOBITPS.

b

rpamycu

= bW B Oy
L ]
. 3

- *

= A - A
o ¥ o | ¥
=y =4
g 6 e, E 6
= L - L
5 o, 5
4 . . 4
31* .' 'l 31
2 '.‘. - 2
1 ", .; x 1
—1_10 2 Iﬁg_ﬁ 8 1!121416182[]2224’- -1 ? 12 1416 18 20 22 24
- ";. : FOAMHM 2 rOAUHIA
-3 “age -3

3 rpadika HaouYHO BUAHO, WO A0 8 rogMHN Temneparypa cnagana,
Big 8 Ao 18 — 3pocTana, a NoOTIM 3HOBY Mo4ana cnaaaTtw; Big 4 Ao
11 roagnHW BOHa byna BIA'€EMHOK TOLLO.

[padikn byBatoTh pi3Hi. [padik 3miHM TemnepaTypu NOBITPS 3 Ya-
COM — KpUBa niHia. A gesiki rpadikm — npsami, NPOMeHi, Bigpi3kuy,
NamaHi um ob6'egHaHHA TakMX NiHIA 3 KPUBUMWU.,

Macwtabu Ha 0CaAX KOOPAUHAT MOXYThb BYTU Pi3HUMW.
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[pacpikom npsiMo NPoNOpPUitiHUX BeNUYUH
€ NnpamMa abo YacmuHa npamol, aKa
Npoxodums Yyepe3 No4amoKk KoopouHam.

Hanpwknag, akwo nwavHa 4 rod ige piBHOMIPHO 3i WBWAKICTHO
5 km/rog, To rpadikom ii pyxy € Bigpi30K, 306paxeHun Ha MankoHKY.
Mobyayemo Tabnuuo:
t,rog | 1 2 | 3 | 4
S, KM 5 10 | 15 @ 20

LY |

Kinometpu
T T 8]
o wm D oun o

f

padikom obepHeHO nponopyiliHux Be- I R
NUYUH € KPUBA. roAMHA

Mpuknag 3a skuini Yyac MoxHa nNpouTn abo npoixaTu BiACTaHb
100 KM, SKLLO pyXxaTucsa 3 PiSHUMU LWBUNAKOCTAMMN?

Mobyayemo Tabnuuo:

v, Km/rog 10 1 20 30 40 50 60 70 80 | 90 100

t, roa 10 5 3% 2% 2 1%

| W
Pl =
—_—

'-D"'

AKLWO HaHeCcTW Ha KOOpAWHATHY NAo-
LWHY TOYKWA 3 KOOpPAWHATaMu, WO Bigno-
BijalOTb AaHuUM Ui€l Tabnuyi, i npoBecTn
Yepes HWX NaaBHYy KPUBY, 04epPXKNUMO rpa- °
ik po3rnagyBaHoi 3an1eXHOCTI. 3

padik kKoXHOI 0bepHEeHO NPONOPUIAHOT
3aNeXHOCTI BeNNYMH — aHanoriyHa Kpuea.

roguHA

Y=

ol 10 30 S0 | 70 90
KiNoMeTpie 3a roguHy

IcHytOTb npunaawu (tepmorpad, baporpad, kapagiorpad Towo), ski
cami BukpecnorTb rpadikn. Cneuianict NOBUHHI BMITU «4nTaTU»
ix. Binbwe Npo pi3Hi rpadiku TN Ai3HAEWCH Yy CTapLUKMX Kiacax.

MNepesBip cebe @
1. fAknmm ByBaroTh rpadikn? i

2. Aknia Burnag mae rpadik: a) npAMol NPOnopUiHOI;
6) obepHeHO NPONOPLIMHOI 3aneXHOCTI?
3. fk byayoTb rpadik «3a ToUKaMmm»?

- —-f R
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1. Mobyayemo rpadik 3miHWN pyxy Yac [Bigcrans| & °4
BenocuneancTa, aK1Min 2 rog ixas frgﬂl i“{';” 2 50
. . . =40
3i weumakictio 10 km/roag, NoTim 1 10 % 2o
roguHy Bigno4mMeas, NiCNa 4oro % 33 20
. . 1o
3 TAKOK CamMOK0 WBWUAKICTHO 1XaB 4 30 -
5 40 0] 1 23 465 6t
Lie 2 rog. rognHu
BukoHa# ycHoO
884, MNMoaaHo rpadik 3MiHWM TemnepaTtypu 5 A
NOBITPA NMPOTAroM A0bw. § :
. fn ey
a) flkorwo byna Temnepartypa NoBiTpS ‘ ARES x
0 4 roauHi; o 20 roguHi? e S;F WD 2 P
r = -
6) O KkoOTpin roavHi BOHa byna: = f roAurn
a) HanBULLOK; B) HANHWMXKYOHD? - 7

885.

886.

B) O KOTpin rogwHi TemnepaTtypa

byna HynbL0BOH?

r) Y aki rogmHu TemnepaTtypa byna: a) goaaTtHow; 6) Big'EMHOK?
) Y [ki roguHu TemnepaTtypa: a) 3poctana; 6) cnagana?

A) O KoTpin rognHi Temnepartypa gopieHioBana 2 °C; A -2 °C?
e) Ckinbkwn pasiB TemnepaTypa gopisHwoeana 1 °C? A -1 °C?
NogaHo rpadik 3MiHM TemnepaTypwu B AyXO0BUi MNig Yac npuro-
TyBaHHA CTpasu.

a) flka Temnepartypa byna: a) o 10:10; 6) o 11:00?

6) O koTpin roguHi Temnepartypa byna 100 °C?

B) Alka byna HaBuLa TemnepaTtypa B AyxosBui? [1pogoBxX AKOro
yacy Tpumanacb Taka Temneparypa?

r) MpoAoBx fKoro Yacy Temnepa- A

Typa: a) 3pocrana? 6) cnagana? ar

150°C

') O KOTPIW rognHi BKAKYUIN AY-

. . Yac
X0BKY? O KOTPiil BUKNKOHYNNN? gy~ B s =22
i ] 1[""’10'1EI"1D"’1I.'I"'1EI"'1'I°'°1I':‘11"11"1I"'11"12"12"'11"
MogaHo rpadik 3aneXHOCTi WAA- s 5 R
Xy, WO nogonae aBTomobins, Big 180 15
yacy. Aky BiACTaHb NpoiXaB aB.- = 45 =
0 1234101 0 1 2¢ mon

TOMOBINL? 3a akn 4ac? 3 AKOH
LUBUAKICTHO?
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87. Mobypayin rpadik 3miHM TemnepaTtypu 3a Tabauueto.
ToamnHu (rop) 0O/1 2345/ 6/7[8 9 10
Tpagycu (°C) 210 |-1|-2|-3|/-10/1(3|4]|6
888. MNogaHo rpadik pyxy aBTOMOLINA NMPOTAroMm M'aTn roguH.
a) Ky BiACTaHb noaonas aBTOMObINbL 3a & e
2 rog; 3a 5 roa? = 200 |
6) 3 AKOKW LWBWUAKICTHO BiH ixaB? E I£ i
B) 3anoBHW Tabauuw, WO BiANOBIAAE 50 N
UbOMY rpaq)le optes 4r05,q|.1|-|:1
Yac pyxy (rog) (05| 1 |15 2 |25] 3 (35| 4 (45| 5
BiactaHb (Km)
889. lMobyayn rpadik pyxy Benocunegncra 3a tabnunueto.
'Yac pyxy (rog) | 0,5 1 | 1,5 2 | 25 3
'BigctaHb (kM) 7 14 21 28 35 42

890. Motouwmkn ixaB 5 rog 3i weunakictro 50 km/roa. Cknagwm Bigno-
BigHY Tabaunyro i nobyayn rpadik pyxy moTtoynkna.
891. BucoTta cocHM 3MiHKOBanackh 3anexHo Bij 1l BiKYy Tak:

Bik (p.)

0

10

20 | 30 1 40 | 50 | 60 | 70

80 |

'Bucota (m)

0

3

6

9

12 1 15 16 17

1

7

Mobyay rpadik 3anexHOCTi BUCOTW COCHW BIiA 11 Biky. 3HanAn:
a) BUCOTYy cocHU B 15 pokiB, 23 poku, 77 pokis;
6) y SsKOMy BiUi BUCOTa COCHU gopiBHIOBana 8 m;
B) Ha CKiNIbKW MEeTpiB CcoCHa BMpocna 3a 20 nepLumx pPokiB..
892. [ 3HaigiTb B iHTepHeTi rpadik, npoaHaniyiTe noro. Chopmy-

G nioirTe 3anuUTaHHA A0 HLOTO ANS OAHOKNACHMKA/OAHOKNACHILY,
KoxHi 2 rognHn npogoex 10 rognH BumMipsain TemnepaTypy no-
BiTpA. MNobyayrte Tabnnyro Ta BiANOBIAHWIA rpadik.

894. Bigomo, Wo nnowa kBagpata S = @?, ge a — AOBXWHA NOro
ctopoHn. Cknagm Tabnuui 3anexHoCTi naowi kBagpaTta Bij
AOBXUHM MOro CTOPOHU, SKWO a AopiBHKE: 0 cm, 1 cm, 2 Cm,
3 cm, 4 cm. lMobyayn rpadik Ui€i 3anexXHOCTI.
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895.

896.

oo
o
~J

899.°

Benocunegwncrka 2 rog ixana 3i WwBMAKICTHO %M s

14 xm/roa, a nicna roguHHOro BiANOYUHKY 5 %

3 TAKOK CaMOK WWBWAKICTIO IXana we 3rog. = * ;
Yn Bignosigae ii pyxy rpadik, 306paxxeHunia et
Ha MantHKy? CKiNbKW BCbOro KiJIOMeTpiB

BOHa npoixana?

Benocnnegncrt 3 rog ixae 31 wBwvakictio 15 km/roa. Bigno-
UMBLWIW FOAWHY, BIH 3 TaKOK CamMOK LWBWAKICTHO NpOoIiXaB we
30 km. Mobyayn rpadik pyxy eenocunegucra. CKinbkKM BCbOro
KINOMEeTpIB BiH Npoixas?

Ha mantoHky 306paxeHo rpadik pyxy rpy-

nn TypucTiB. CKinbkn roguH Typuctn bynm
B A0p03i? CKiNbKW KinOMeTpis MpoMwnm?
CKinbkn pasie BOHW Bignoymeanun i no JEEEEEIRELLIMN
CKINBKW rognH? 3 AKMMW LWIBUAKOCTAMMWN

TYPUCTU AWINN?

KINGMETIA

L

 3a nogaHo Tabnuuerw BapTOCTI MOKYMNKW B 3aNexHOCTI Bij

KiNbKOCTI KynneHux 6nokHOTIB nobyayn rpadik B Excel. Aka
LUiHa 6nokHOTa?

Euural - Excel

Beras, L] Maxer cropinen Daprrynmn JNari Peysrmymanna MNananra Dosiaxe BAcrabsat ':.;.

3 [N | g 2B LD gy B

Jeesena Pexomengonani TaSniuus IRICCTRALT |y g wanbygosn Pexomesgosani 2. IE Kapmw  Jeesexa D
rabiangn - 3eegeni Tabnag N Alarpania b ¥ AlSFpama ~ KBpTE

Tabrny Haggyaoem Tounona Typ!

KpoOK 3 .
Al - Fo | HINbHICTH . -~ | I
L [ ]
A B C D E F G H |
1 IHmumnu 1 2 3 4 5 5] " '
2 |Bapricte a0 100 130 200 250 300 $° o N
: / 1 Bynobawkosa
KPOK

5 p

|9e | 9,

OneHka mana 1200 rpH. CKinbKM OAHaKOBMX Irpallok BOHa
MOXe KYynUTK, aKWwo BapTicTb koxHoi: 100 rpH, 200 rpH, 300
rpH, 400 rpH, 600 rpH, 1200 rpH? Cknagwu BignosigHy Tabnuuro
| nobyayn rpadik. Yn byge uein rpadik CyUinbHOK NiHIEHD?
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[lpogoex nocnigosHicte: -1,6, 0,4, -0,1, ...

Y TypHipi nepwocTi 3 ¢pyTbony 6panu yyacts 17 komaHa. Kox-
Ha KOMaHAa rpana 3 iHwnmu no 2 pasun. CKinbkn 6yno BCLOro
MaTuiB y TYpHIpI?

Y Topbi € sbnyka Tpbox copTiB. Ckinbkn s6nyk Tpeba B3ATK
HaBMaHHS, WO6 cepes y3aTUX BUABUIOCA NMPUHAKMHI 2 a61yka
OAHOro copty?

3Hanan TpY Yncna, cepeaHe apudMeTnyHe KX A0PIiBHIOE 63
| AKi nponopuinHi Ymcnam 3, 4 8.

Po3B'sXM piBHAHHSA: a) X2 + 3 = 28; 6) |x+4|=16.

Cyma Tpbox 4ucen gopieHie 100. 3Hanam ix, AKWO nepLue

ymcno ctaHoeUTh 50 % Big gpyroro, a apyre — 40 % Big Tpe-
TbOro.

Bidkput yupposuu dodamok i nepegip cebe! E
http://vse.ee/btcj

maeamfls

BIMPABW A4 NOBTOPEHHA 3A PIK

NoginbHicTe Uncen

906.
907.
908.

909.
910.

911.
912.

3anuMwin yci NPocTi yncna, 6inbwi 3a 15 i meHwi 3a 35,
3anvwn Taki cknageHi yicna x, wo 21 < x < 31.

Jonnwwn ao 4ncna 278 3niBa Taky undpy, wob yrsopunocs
4OoTMpPUUMPOBE YNCNO, KpaTHe 9,

Po3knagm Ha NpPoCTi MHOXHUKK Yyucno: a) 240; 6) 350.
3Hanan HambiNbLWWMA CNiINBHWUIA AINBHUK | HAMMEHLWe CniNbHe
kpaTHe 4dumcen: a) 18 i 32; 6) 42 i 105; B) 60, 80 i 140.

Y ckinbku pasis HC/ umcen 36 i 48 meHwwniA 3a ix HCK?
Po3knaBLum Ha NnpocTi MHOXHWUKK Yyncna 140, 175, 210, 3Hanan:
a) HCA(140, 175), HCA(140, 210), HCA(140, 175, 210);

6) HCK(140, 175), HCK(175, 210), HCK(140, 175, 210).
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913. Bukopuctoyun uymuopwu 1, 2, 3, 3anuwwm yci Tpuundposi ymnc-
na, B AKUX KOXHa unopa 3yCcTpivyaerscs niuwe oauH pas. Ckinb-
KU 3 HAX YMCen napHumx, HenapHux, KpatHux 3, 6, 97

914. 3Hanan cymy 4vmncen, meHwmx 3a 20 i B3aemHo npoctux 3 20,

915. Axi 3 yncen, meHwi 3a 40, B3aeEMHO NpoOCTi 3 Yucnom 607

916. 3HanAM N'ATb NAPHUX HaTypanbHWX YKUCen, KpaTHUX 7.

Apo6oei uncna

70 3,8 3 2
i . e N = 2
917. Hki 3 uncen 0,9, "9 0,75, 2— ppobosi’

918. 3anuwwm 3BM4arHMm apobom umcno: a) 0,8; 6) 1,2; B) 2,25; r) 0,(3).
919. 3Hanawn 0,72 Big yncna: a) 300; 6) 72; B) 0,2; ) 0,72.

920. 3Hanawn % Big ymncna: a) 140; 6) 10; B) 1; 1) ;

921. 3Haigu uncno, 0,6 sikoro gopisHIOOTL: @) 102; 6) 39; B) 0,6; 1) 1.
06uncnun (922-925)

922. a) £+(i_l;4);1i; 6) 21:13+(3l+21):2
3 4 6 4 6

3
10 2 5
923. a) 22:4+(‘I-¢1£+i :223; 6) 23+(?l—61J:E—51.
3 5 15 5 3 8/) 4 4
924, a) -4l E (3 l), 6) 14(129: 4 ]-H.
2 7 \3 36 63 55 15/ 20
925. a) 6l 1E E i ]—~( i:E):Z.
4 3 4 31 14 5

926. OgHa bpuraga moxe BuKoOHaTU gesiky poboty 3a 10,5 gHs, a
Apyra — 3a 7 gHiB. 3a CKinbkKn gHiB 06uasi bpuragm BMKOHa-
I0Tb L poboTy, NpauYy pasom?

927. Pe3epByap HanoBHIETLCS HAPTOK Yepe3 oAHy Tpyby 3a 4 rog,
a yepes gpyry BcA HadTa 3 HBOro BUAMBAETLCA 3a 4,5 roa. 3a
CKINbKW rogvH HanoOBHUTLCA pe3epsyap, AKLWO 04HOYaCHO Bij-
KpUTW 0bunasi Tpybm?

928. AiBunHka mana 435 rpH. Ha kynienwo Mm'dya BOHa BUTpaTtuna
80 % ycix rpowen. CKinbKy KOWITYE M'AY?



929.

930.

931.
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Maca 6opowHa ctaHoBuUTb 0,7 Macu BUNEYEHOro 3 HbOro XJi-
6a. Ckinbkn moxHa cnekTtn xniba 3 10 T 6opowHa? Ckinbkun
Tpeba matn 6bopowHa, wob cnektn 0,1 T xniba?

Cknagn i po3B'sxku 3agady Npo pyx ABOX BenoCUNeaucTok,

' n . X X
PO3BA3YBdHHA AKOI 3BEN0OCH 6 A0 PIBHAHHA E—EZL

Ha oaHin i Tiln camiin BigCTaHi ogHe koneco kapetn pobuts 490
obepris, a gpyre, 06iag skoro Ha 0,4 M meHwwnin, — 560 obepTiB.
3HanAM AO0BXUHY 0604y KOXHOro Koneca.

BigHoweHHs i nponopuii

032.

033.
034.

035.

936.

937.

038.

CnpocTn BiAHOLLEHHSA:

2 3 4 1
a)20:60:6)04:1,2,8)1:0,125:1) —:=—; N 1—:2—.

3 5 5 2
3anuMwn Kinbka Nponopuin, cknageHunx i3 umcen 2, 4, 31 1,5.
3HaAM HeBIAOMUIM YNeH NPonopuii:

a)x:3=7:6,6)1,2:5=x:158)11:1001 =0,3 : x.

3Hanan BigHOLWEHHS: 6) cymun YKcen % i 2% A0 X ao6yTKy;

B) pi3HWLi yucen % i 0,5 Ao ix A406yTKy.

3Hangwu. a) 20 % Bia 350; 6) 30 % Big 56 000;
B) 12 % Big 0,75; rN 125 % s.ig 1,4,
r) 15 % Big 124 rpH; a) 48 % Big 3,5 m;
e) 2,5 % Biag 10 n; 3) %% Big 7,5 km?,

3HaMAn 4Yncno, AKLWO:
a) 20 % Koro ctaHoBnATL 344; 6) 125 % Moro ctaHoOBNATL 48;

B) 2,5 % noro craHoenaTtb 640; ) %% AOr0 CTAaHOBNATL 6%.

CKinbKK BIACOTKIB CTAHOBNATL:.

6) 15 Big 4500; e) 35 cm Big 7 am;
B) 6 Big 7,2; x) 7,2 xe Big 1,2 roa,;
r) 10 Big 8; 3) 30 m? Big 10 ap?

r) 3 kr Big 60 kr;
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9309.

940.

941.

942.

943.

944,

945.

946.

947.

948.

949,

950.

951.

952.

3a 2,5 rog noizg nporwos BigcTaHb 160 KM. AKWMIA WNAX NPO-
AAe noi3j 3a 4 roj, AKWo ixaTumMe 3 Tako CaMor WBUAKICTH?
[MepyMeTp YOTUPUKYTHUKA AOPIBHIOE 2,25 oM. 3HaAWAN AOBXU-
HW NOro CTOPIH, SKLIO BOHW NpoOnNopuiHi yncnam 4, 6, 7 i 8.
Y TpbOx awukax € 86 kr usaxie. ¥ nepwomy awuky — 30,4
KF, @ B Apyromy — Ha 1,2 kr 6inblie, Hixk y TpeTboMy. CKilbKK
Kinorpamis UBAXIB y TPETbOMY ALLKMKY?

3HanAM NepumMeTp TPUKYTHUKA, AKLLO0 NOro CTOPOHM Mpono-
PUiiHI Yyucnam 3, 5 1 7, a HalMeHwWwa CTOpPOHAa KOpoTwa Bij
HanbinbLwoi Ha 16 cm.

OavH HacoC MoXe BMKadaTt BoAy 3 pe3epsyapa 3a 2 roj, apy-
Ml — 3a 3 rog. 3a CKiNbKW rognH BOHW 3MOXYTb BUKa4aTtm
BOAY 3 pe3epByapa, npayyn pasom?

[lBa TpakTOpu MOXYTb 30paTK None 3a 8 roj. 3a CKiNbKW roguH
3Mir bu 30paTu Ue none Apyruii TPakTop, SKLLO NepLmnii Moxe
30patu oro 3a 12 rog?

BiactaHb 250 KM Ha KapTi 306paXkeHOo BiAPI3KOM 3aBA0BXKW 5
cM. AKUM BiApi3KOM NpX UbOMY MacwTabi 306paxyeTbCs Bij-
cTaHb y 800 km?

PiaHMys aBox umcen gopiHwe 4,8. 3Hangn Ui 4mcna, [KLWO
0AHe 3 HMX Yy 5 pasiB binbLue 3a gpyre.

Moginn yncno 760 Ha YaCcTMHW, NPONOPUINHI Yncnam m, n i Kk,
Tak, wobm:n=1:5n:k=3:4.

3HanAM gBa 4nMcna, sKi NponopuinHi Yucnam 3 i 5, a ix pisHMUS

: 3
OpPIBHE —.
AOp 2
Cyma paBOox umcen popiBHOE 14. 3Hanmgm Ui ducna,

AKLLO % NepLUIoro AOPIBHIOE % APYroro.

I3 BykB, 3anMCaHMX Ha OKPeMUX KapTkax, cknanum cnoso MA-
TEMATUKA. TloTtim kapTkm nepeBepHynn | nepertacysanw.
fAka MMOBIPHICTb TOro, WO Ha B3ATI HaBMaHHA KapTui byae:
a) bykea M; 6) bykea A; B) bykea E; r) bykea O?

Yucno m 6inbwe 3a 40 Ha 25 %. Ha ckinbkun BigcoTkiB 40 meH-
e 3a 4Yncio m?

Cyma ABOX uumcen AOPIBHKE 2. 3HaMAWM Ui yncna, skuwo 20 %
nepworo gopieHTb 30 % Apyroro.
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3ajavi reoMeTpUYHOro 3MicTty

053.

054.

055.

956.

957.

O58.

959.

960.

3Hanan nNnouy NPAMOKYTHUKAE, AKLWO0 AOro nepumeTp Aopis-
HKOE 2 M, @ 0AHa 3i CTOPIH AOBLWIA 3a Apyry Ha 2 AMm.

3Hanan naouly NPAMOKYTHUKA, AKLL0 AOro nepumeTp Aopis-
HKE 26 AM, @ CTOPOHW MPONOPUiMHI Yncnam 2 i 3.

Mobyayin NPAMOKYTHUK, CTOPOHW AKOro AOPIBHIOKTL 4 CM | 2
CM. 3HaMAWN MOro NAoLLy.

3Hanan naowy nosepxHi M 06’'em kyba, pebpo SKOro AOpiBHKE
3 AM.

3Hanan nnouyy noBepxHi 1 06°eM NPAMOKYTHOro napaneneni-
neja, CTOPOHW OCHOBU AKOT0 AOPIBHIOKTL 2 M, 2 M, @ BWCO-
Ta — 2,5 m.

[MpoBeau ABI NapanensHi NpAMI Ha BiACTaHI 3 CM OAHa Bij 04-
HOI. Y1 BMICTUTBLCA MiXX HMMW KONO pajiyca 3 cMm? A KOno pa-
aiyca 1 cm?

Hakpecniwn kBagpart 3i CTOPOHOK 6 CM | KONO, AKe AOTUKAETLCA
[0 BCiX CTOPIH KBagparta. ¥ aKOMy BiAHOLUEHHI e KOO AiNNTb
NAoLWy kBagpara?

Hakpecwin kono, pagiyc akoro AopiBHKE 3 CM, | KkBagpar, BCi
BEPLUMNHWN AKOro siexaTb Ha UbOMYy KOJi. Y AKOMY BiAHOLUEHHI
KBaApaT NOAINSE nnouy Kpyra, obMexeHoro 4aHnmm KOnom?

PauioHanbHi yicna
O6uncnun (961-964)

961.

962.

963.

a) |[-2,7|+2,4; 6) -2,4+|-2,3]; 1) —%‘:%—1,22;

e) —l‘:i—l1,25l+l; r) 4,8-|3,2|:10,8]; € —2lH—3‘—5.
21" 5 4 31" 5| 3

a)3,7-1,2:04 a) 12,1 :0,11 +1:(-0,2);
6) 28 +8,1:27, e) 0,2® + 0,3%

B) (7 -8,)5):0,5 €) (-0,4)*-1,2%
r)-49:(23-1,6) x) (3 -14):0,22

)3:02+8-25;

3) 05 2)2 (115,
a](Z_ZJ'o'Z’ 6}(1_5)‘3’ E”(z 3)'5'

31172 w1 1)-(5_15)- 2 (651
r) (o,s—g).ug, r]( 2+1).(2 1,5); ,q}33_(0 25).
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2 2
964. a) _l+(_§)_3+(_£] ; 6) [l_l].(_2}3_3l:(_l] ;
4 4 9 3 2 8 4 2

B)6-(-0,2):0,4+0,8-2,4:6;r) —2%—6:(—1,5)+(3,2—D,2-6)2.

Po3kpuia ay>kKu i cnpoctn Bupasu (976-978)

965. a) 2(a - 3) + 6; 6) -3(x - 5) + 6x; B) -(a - 5) + 2a - 4,
Nx-32-x)+7, rN2c-1-((3c-2);, a)-3a+2)+6,
e) x2 - x(8 + x); €) x? - 2x+ x(2 - x); x) -0,5(3 - 2x) - x.

966. a) 6 : (-1,5) - 4,6 + 5(2a - 3); B) (2x -3y +4) - 3x - 2y + 4);
6) (-1,6c + 0,4) - (0,5 - 0,80); rN1-(1,5x-2)-4(0,5x-1,1).

967. 3HalAN 3HAYEHHSA BUpPa3y: a) 15 - 7x, akwo x = 4,2,
6) 8,5a + 0,7, akwo a = -0,4, B)Xx-5y+2 akwo x =3,y = -4,
r) ala - x) + ax, AKLWO uz—g, x=l.
3 13
968. Po3B'aXN pPIBHAHHA:
a)x + 27 = 39; e) 5 + 4x = 65; N3-x=25
6)1,5+x=27 €)02x+1=3; ) 1,2 - x = -0,8;
2 . X) (x + 2) + 3 =43; K)2:x=7:10;
B) S+3=X 305+ (x+1)=3 M)1:4=3:(x+2)
] m]l+x:é' M)3x+5=x-1;
r) 1,8—E=X; 2 4’ H) 7 - 2x = 3(x - 1);

5 0) -1,5x =4 - 3(x - 5)
r)2x +3 =45 j) 5x+==—1;

1
o) 3x+4=1; 3 n)—(3x—1)+5=1,5x.

969. a) CepeaHe apudmeTnyHe cemMn NOCNIZOBHUX Linnx Ymncen ao-
PIBHKOE HYNHO. AKi Ue ymcna?
6) CepeaHe apudmeTUyHe AeB'sTU NOCNIA0OBHUX LinUX Yucen
AopisHOE 9. fAki ue uncna?

b EinE (EinE

Ot

..Iiﬁ-.

Iy B
Mepelidu Pose'axcu Mpoexkmu. [Mepelidu Mepeiidu
30 NOCUNOGHHAM  YiKaei ma CkaadHi Il cemecmp 30 NOCUAGHHAM. 30 NOCUAOHHAM.
i nepeeip cebe! 3adayi http:/ivs r_*_[_'r_\_-’l;_;'_}_% O3Haliomca 3 Kopomkuli
http://vse.ee/btck http://vse.ee/btbs ICmopuYHUMU maymMauHul

gidoMocmamu CA08HUK

HymMO 3 HAMU BUKOHYBAMU NPOEKMU! . _ - _
http://vse.ee/btbu  http/ivse.ee/btby
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BIANOBIA|

16.a)2:9;8B)32:5 nN14:5 17.a)1:58)9:4n2:1;r)3:5.
23.a)2:5;:6)3:5.
2 1

27. 440 km. 55. T, B, A, A. 56. T 59. a)9; 6) 10. 61. & 90. 4.

91. 30. 92. 10,5. 93. 125. 94. 10250 rpH.

102.a) 7,8; 6) 2;: B) 20;: 1) 2. 103. a) 0,8; 6) 5; B) 5; 1) 3. 106. Tak.
107. Tak. 108. 100 km. 129. 1 : 6000. 131. 30 kM. 132. 3,2 cm.
143. 168 kM. 144, 3 cm. 145. 7 cm. 164. 40%. 165. 12,5%.

168. 8%. 171. 20%. 172. 27,5%. 173. 20%. 175. 1200 rpH.

176. 900 rpH. 182. a) Ha 100%. 183. a) Ha 50%. 184. 250%.

186. 35%. 187. Ha 25%. 189. 54 500 rpH, 59 405 rpH. 193. Ha 8%.
194. Hi. 195. Ha 25%.

216. 1 1. 219. 43,5 kr. 221. 33 840 rpH. 226. 8 ansbowmie. 228. 1,8 T,
32,5 kr. 230. 6 gHie. 231. 1 pobiTHKK. 233. 15 kMm/roa. 234. 2 roa.
235. 1,47 kr. 236. 4,25 kr. 239. 42 kr i 28 kr. 259. 0,5 n, 0,25 n, 0,5 n.
260. 1,8 kr, 1,2 kr,1,2 kr. 261. 6 cm, 12 cm, 15 cm, 24 cm. 262. 3 cm,
9 cm, 9 cm, 15 cm. 263. 24, 48, 84. 269. 300 rpH, 400 rpH, 450 rpH.
271. a) 40, 80, 80; 6) 48, 72, 80. 273. 160 i 200. 274. 4, 8, 8, 12.
275. 50, 75, 45.

308. 6 m. 321. 18,84 cm. 322. =7,5M. 323. =12,25m. 386. Hi.
387. 4 cm.

443. AB=1cm, AC=2cm, CB=3cm. 448. a) 99; 6) 22,5; B) 14,2.
451. a) 0,7 a6bo -0,7; B) 5,5 abo -5,5. 452. 6) 4 abo -4:;
B) 50 abo -50. 482. e) |x >y, €) —a<-b.

524. 6) -11,71; r) 0. 525. a) -39,3; 6) -1,46; B) -1; 1) 2,5.
527. a) %; 6) 1: B)-1; 1) 2.528.a)-5:6)3:8) 1; 1) -4,7.
566. a) -7; B) -3. 567. a) 10; B) -20. 577. a) 2,2 abo -8,6;

6) 1,35; B) KOpeHiB Hemae, 578. 6) -1,2 abo -12,4; r) KOpeHiB HEMAE.
579. a) 4; 6) 1. 580. a) 2; 6) -3. 581. a) 3,7 abo -3,7; B) KOpeHiB
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Hemae; 1) 8,7 abo -8,7. 582. a) 3,4 abo -3,4; B) KOPEHIB HEMAE;
r) 4,9 abo -4,9.

605. a) -5,2; 6) -2,7 abo 4,6. 609. a) 36,55; 6) -18,06; B) 54,61.
612. a)-12,3; 6) 1,7; B) -1: 1) 1. 613. a) -56,3; 6) 53,7; B) 2: 1) -4.
617.a)0; 6) 1; B) 0. 618. a) 1; 6) O; B) 0,5. 619. a) -0,5; 6) -1,5.
620.a)0; B) 2: 1) 25.621.6) 3: B) 1;: 1) 6,6. 689. a) -8: B) -17,87.

690. 2) -1; 6) -0,1; 8) 1,3. 691. 6) 1 8) 0; 1) 1-. 692. ) —=

6) 1%; B) -4: 1) —2%. 696.a) 0;B) 1. 697.a) 2; 6) 1; B) 1.

698. a) %; 6) 1. 699. a) 11%: 6) -8.

734. a) -61; 6) 20. 735. B) 4%. 736. B) 5%. 739. 6) 8. 740. 6) 2.

741. a) 2,4b;: 6) -1, 6x; B) 0,6m—n. 742. a) 4,6b; 6) —a: B) 2%{1

771.a) 5,7-10%; B) 8,4-10°°; r) 2,6-10™. 775. a) 7,8:10°
6) 1,2-10°; r) 6-10°

812. 172 rpH i 258 rpH. 821. B) % 822. 6) -6, B) 3%. 823. 6) -6;

r) kopeHiB Hemae. 825. a) 3; 6) 3. 826. a) 4; 6) 5. 828. 18 onisui..
829. 18 kr. 830. 150 rpH. 831. 446,4 «r, 223,2 kr, 604,4 «r.

832. 105 m, 35 m, 165 m. 833. 8 wokonagok i 12 kekcis.

834. 3 ansbomu, 25 3owwmrTiB. 835. 36 yuHis, 54 yyHi. 836. 30 aie-
yat i 20 xnonuie. 837. 25 kr, 15 kr. 838. 60 pyu4ok, 45 oniBuiB.
839. 20 kr, 40 kr. 840. 20 n, 50 n. 865. D(4;2), 51 cm, 157,5 cm?,

872. 6) Tak; B) Hi. 873. (1,5; -2). 875. Tak. 876. K(-4,5; 2),
P(4,5;-2). 897. 10 rog; 30 km; 2 pa3wn; 5 km/rog i npubansHo
33 km/roga.
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